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intrika.
Mikor az uj kormány legelőször 

lepett a nyilvánosság elé, de azóta is 
valanányszor alkalma volt erre ha­
tározottan kijelentette, hogy mint át­
meneti kormány, megbízatást kapott 
a királytól, hogy az általános válasz­
tójogról törvényt dolgozzék ki.

Nem csupán erre kapott megbízást, 
fölhatalmazást ; hanem sok egyébre 
is, amit részben már el is végzett 
részben pedig most van munka‘alatti

Munka alatt vannak nemcsak azok 
a törvényjavaslatok, amelyek a válasz­
tójogra vonatkoznak, hanem azok b 
amelyek az alkotmány 
lOgják képezni a jövőben az ön- 
kény uralmi próbálgatások esetére.

Ezeket az alkotmánybizlositékokat 
a nemzet nevében feltételül kötötte

nak, mióta helyét elfoglalta, az a há­
rom hónap úgyszólván semmi.

I ff°§y honnan veszik a kormány 
jelenségei azt a hiú reményt, hogy 
az általános választójog föl fogja 
az ö napjukat deríteni, az telje­
sen érthetetlen; de hogy ők vágyó 
türelmetlenségükben úgy vannak az 
időszámítással, mint Szilágyi Erzsé­
bet a hét napi terminussal, amely 
»szerelmes szivének hét egész esz­
tendőt« jelenteti, az egészen bizo­
nyos.

Azt hirdetik Becsben, hogy gróf 
Andrássy Gyula el akarja sikkasztani 
a választói jogról szóló törvényjavas­
latot, mert abban csak a hatvanhetei 
partok és nem a függetlenségi párt 
íeliogását akarja kifejezésre juttatni.

Annyira hiszik, hogy nem tudnak 
izgatottságukban mit csinálni, hanem 
azáltal, hogy bírál ják a meg sem lévő lör- 
vényjavaslatol, olyan nevetséges sze­
lepje vállalkoznak, mintha egy mé,r 

biztosítékát nieS seni ihletett gyermeknek a — 
fogát akarnák kihúzni.

A függetlenségi pártot féltik, hogy

akik nem tudnak bízni benne, hanem 
minden lépten-nyomon képzelt vádak­
kal állnak vele szemben.

kormány a kormány vállaláskor.
Mindazok a Becsesei mai,r is 

állandó ossz* kötteh-sben állnak, a 
kik azt hiszik, hogy az általános vá­
lasztójog fegyver a koaliczió, fegyver 
a magyar nemzet eiien ; amely fegy­
verrel remélik ők visszavárni az »el­
vesztett paradicsomot» : nem türtőz­
tethető türelmetlenséggel lesik, várják, 
reklamálják, hogy mi van az általános 
választójoggal ?

Becsből reklamálják a magyar vá­
lasztójogot !

Daczára annak, hogy gróf Andrássy 
Gyula a parlamentben is kijelentette, 
hogy meg fogja csinálni az általános 
választójogot és Wekerle is hangoz­
tatta, hogy ha elkészülnek azok a 
törvényjavaslatok, amikre az állam- 
háztartásnak és az alkotmánynak 
mint biztosítékokra szüksége van, a 
választójogról szóló törvényjavaslatot, 
mint utolsó javaslatát ennék a kor­
mánynak azonnal be fogja nyújtani, 
hogy ennek alapján az uj választáso­
kat megejthesse az ország: ezek a 
hiú ábrándozók már három hónap 
múlva sürgetik azt a törvényjavasla­
tot, aminek ki tervezésé re, liu egyébbel 
sem kellene foglalkozni a kormány­

becsapja őket Andrássy, mert olyan 
általános választójogi törvényt fog 
benyújtani, ami nem az ö felfogását 
juttat ja kifejezésre!

A függetlenségi pártnak eddig semmi 
oka sincsen gróf Andrássy Gyulában 
kételkedni. Ellenkezőleg. .Mikor a tár­
cája tárgyalásánál gróf Andrássy 
beszélt és a függetlenségi párt közbe­
szól I, hogy a vármegyei pénztárakat 
vissza kell helyezni; akkor gróf An­
dre ssy Gyula azt válaszolta : >azt nem 
Ígérhetem meg«.

Es mégis megfogja csinálni, mert 
bevette az alkotmány biztosítékok közé.

Ha gróf Andrássy Gyula olyanokat 
is megcsinál, amiket meg sem Ígér. 
mennyivel inkább holtbizonyos, hogy 
beváltja azt, amit ország-világ előtt 
a parlamentben kijelentett.

Az a gróf Andrássy Gyula, aki az 
alig lezajlott nemzeti Küzdelemben 
úgy kiállta a tüzpróbát, mint kevés 
ember ebben az országban: nemcsak 
a függetlenségi pártnak, de az egész 
nemzetnek is feltétlenül bírja osztat­
lan bizalmát.

Ha nem is volna a nemzetnek 
olyan erős oka Andrássyban bízni, 
mint amilyen van, az magában feléje 
terelné a bizalmat, hogy éppen a 
magyar nemzetellenes rétegek azok,

Amilyen téves a véleményük gróf 
Andrássy Gyuláról, éppen olyan téves 
fogalommal bírnak azokról a válasz­
tókról is, akiket az uj választási tör­
vény uj joggal fog felruházni. Mi 
jogon, mi alapon feltételezik ók akár 
a magyar érzelmű munkások tízezrei­
ről, akár a kisgazdák százezreiről, 
hogy akkor, amikor a függetlenségi 
párt negyvenéves programmpontját 
megvalósítva, a választói jogból eddig 
kizárt honpolgároknak ezt. a jogot 
megszerezte, azok a legelső alkalmat 
arra fogják fölhasználni, hogy nem 
a jogaikat kivivő pártnak, hanem a 
a párt ellenségeinek fognak bizalmat 
szavazni.

Hála Isten van még magyar 
munkás, van még magyar kisember 
is ebben az országban, akikben tel­
jesen ki van fejlődve a hazaszeretet 
érzésé, akik ccycnes leszármazottjai 
azoknak a nemzeti hősöknek, akik­
nek vél vei építették lel :< magyar 
alkotmány bástyáit.

Ezekre hiába spekulál az osztrák 
ármány, mert osztrák ezélra, akármi­
lyen szegények is, nem lesznek kap­
hatók.

Az a czelja Ausztriának, hogy a 
kiegyezési tárgyalások előtt Magyar- 
országon akár az általános választó­
jog felvetésével, akár a koaliczió 
megbontásával zavart idézzen elő, 
hogy ebben a zavarosban annál könv- 
nvebben halászhassák, nem fog sike­
rülni : amint nem sikerült előzőleg a 
honátok fel izgatása sem ; ez a múlt­
ban mindig biztos fegyver is Vissza­
felé sült el.

Hiába, mintha már vénülne a ka- 
marilla, nem tudja bájaival többé ed­
digi imádóit behálózni.

De az már csakugyan szerem-,-ét­
ien és nevetséges kisérlel, hogv a 
függetlenségi pártot akarja czéljaira 
kijátszani, azt a függetlenségi pártot, 
amely eddig mindig belelátott az 
osztrák kártyáiba.

Tudja róla, hogy hamis játékos !

ISocsáry Lajosnál.
Abból az alkalomból, hogy az egész köz­

vélemény oly melegen érdeklődik Moesáry 
Lajosnak nézete és véleménye iránt a napi 
politikát illetőleg, lapunk egyik politikai 
munkatársa felkereste a függetlenségi párt 
legrégibb elnökét Andornakon.

Az ősz patriarch» épen nevenapját ünne­
pelte szül; családi körben. Ott volt testvére 
Miklós, aki nála 11 évvel fiatalabb s a meg­
szólalásig hasonlít hozzá. Körülötte voltak 
unokái és dédunokái.

Moesáry Lajost nagyon elkeserítették azok 
a közlemények, melyek magánlevele utján 
nyilvánosságra jutottak. „Nem volt az a 
levél a nagyközönség részére szánva“ 
monda. Nem igen óhajtottam én a napi 
kérdésekről előzetesen nyilatkozni. Nézetei­
met leközöltek, de azok indokolását nem.

A Nap tudósítója is ott járt nála. A tudó­
sító híven reprodukálta véleményét, csak azt 
nem mondta Moesáry, amit a Nap a gró­
fokról közölt. „Hogy mondhatnék és olyas­
mit, hogy ma már a mágnások is hozzánk 
tolakodnak. Valóban nem szeretem, hogy a 
lapok e tárgygyal előbb foglalkoznak, mint­
sem rophatom megjelenik.“

Munkatársunknak hosszabb ideig volt al­
kalma Moesáry Lajossal eszmét cserélni 
úgy a lefolyt nagy nemzeti küzdelem egyes 
fázisairól, mint a jelenlegi viszonyokról, a 
korrnánylerliak egyénisége és magatartásá­
ról, valamint magáról a függetlenségi járt­
ról, melyhez Moesáry ma Is azzal az izzó 
szeretettel ragaszkodik, mint a jó atya 
gyermekéhez.

Beszélgetés közben elismerte, ho"v 
a lefolyt nagy nemzed küzdelem ide­
jében ö maga is folyton a katonai 
kérdések kikapcsolását hangoztatta. 
A kikapcsolás érdekében több czikkel 
irt éppen az Egyetértés hasábjain. 
Ennek ura ma is. A katonai kérdé­
seket sokkal jelen (éktelenebbeknek 
tartja, mint az önálló vámterületet.

A katonai kérdésekben esetleg to­
liét és tesz. engedményeket az ural­
kodó. A vámkérdésben nem ! Az 
önálló vámterületet soha, semmi körül­
mények közöli nem adhatja meg. inig 
a nerszona! uniót ki nem vívjuk, mert 
akkor az osztrákok lázadnak fel. Az 
osztrákokra nézve ugyanis életkérdés, 
hogy tőlünk olcsó búzát és húst vá­
sárolhassanak.

Azt szintén beismerte, hogy a 
törvényleien kormányt, el kellett tá-
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az ellen sincs kifogása, hogy lügget- 
lenségipárli férfiak tárczát vállaltak a 
koaliczios kormányban.

A függetlenségi párt, monda, nem 
tehetett mást, minthogy összefogott 
a koaliczióval a kormányalakításra. 
Mindenesetre sokkal jobb, hogv a 
párt vezérei bent vannak a kormány­
ban, mintha a fegyverszünet alatt kí­
vülről, letett fegyverrel néznék, mit 
csinál a kormány ?

Moesáry azonban a függetlenségi 
párt magatartását nem helyesli. A 
miatt a magatartás miatt, melyet a 
párt április óta követ, tartja züllött­
nek, sőt teljesen megsemmisültnek a 
nagy függetlenségi pártot. Ebben a 
kérdésben oly sötéten látó, hogy 
semmiféle argumentummal nem lehet 
öt kapaczitálni.

Nem lát a pártban függetlenségi 
szellemet. Közel hat hónap óta áll a 
Koaliczios kormány. Ez alatt az idő 
alatt volt felirali vita. Napirendre 
került a képviselőházban a költség­
vetés. Es daczára e két fontos, a 
nemzet eleiébe mélyen beszáuló kér­
désnek, a függetlenségi pártnak csak 
egyetlenegy tagja sem szolalt fel a 
Házban s nem jelentetie ki. hősv 
igenis azok vagyunk, akik voltunk s 
leszünk, akik vagyunk. A füge ■íien-

1 eszmékéi nem lie: 
a párt zászlaját nem lobogtatta a 
nagy párt.

De meg voltak dclegáczionális ülé­
sek is. Moesáry helyeselte, 1 gv a 
párt tagjai most r-'-szIvettek a dele- 
gáczióban. De a párt olt sem cinci­
kédeli feladatának magaslatára. A 
függetlenségi pártnak a dvlcgáczió- 
ban azt kellett volna bebizonyítani, 
hogy a párt által négy évtizeden ke­
resztül kárpáll delcgáczi-i intézménye 
egy lehetetlen képtelen-őE. Egy len- 
larthatlan valami. S e helyett mit 
lellek a független égi párt tagjai ?

A párt tagjai a delegációban úgy 
viselték magukat, mintha a bécsi ud­
var és katonai körök előtt azt akar­
ták volna bebizonyítani : Ni 1 Milyen 
jó link is vagyunk mi! Hisz mi sokkal 
jobban, gyorsabban és simábban tud­
juk ezt a dclegáczionális govdiusi 
csomót megoldani, mint maga a volt 
szabadelvű párt. A függetlenségi párt 
álláspontját, programmját, nézetét, 
véleményét senki még csak nem is 
érintette a dclegáczionális ülésekben.

Az Egyetértés tarezaja

Késő.
— At Egyetértés eredeti tárciája. —

Irta: Simon H'mos.

Enyhe, kellemes szellő suhog végig az in­
diai oczeán keleti partjain és a Maiabár 
karcsú teste impozánsan bontakozik ki a 
gyenge ködfátyolból. Föárboczán, mint egy 
óriási sasszárny, büszkén leng Nagy-Bnt- 
binia hadi lobogója. Hatalmas ágyúi most 
még némán, szelíden néznek farkasszemet a 
sziklás parttal, de minden pillanatban ké­
szek halált és romboiá-t szórni, ha Abbu 
Mullah törzs főnök továbbra is vonakodna az 
angol királyné feltételeit elfogadni. Négy 
hete huzza és halasztja már a tárgyaláso­
kat a ravasz seik, bízván abban, hátha vala­
mely csoda történik és Allah hatalmas keze 
porrá zúzza a gaz. hitetleneket. De Allah 
nein akart csodát tenni és leghívebb szolgája 
kénytelen volt elfogadni az eléje terjesztett 
szigorú feltételeket.

— Allah messze van — mentegette ma­
gát hívei előtt -— és a Maiabár agyúi alig 
néhány kilométerre.

Abbu Mullah e szavakat látszólag nyu­
godtan mondta, de valójában rendkívül bo- 
szantotta, hogy a hitetlen fehérek ez egy­
szer túllőttek ravaszságán. Mert még ideje­
korán hatalmukba kerítették legkedvenczebb 
fiát, a törzs büszkeségét, Ozmánt és most 
túszként biztos őrizet alatt tartják a Maia­
bár fedélzetén. Ez a körülmény kényszeri- 
tette Abbu Muliaht, hogy daczos fejét meg­
hajtsa a gyűlölt angolok elölt. Négy hétig 
tartotta őket ételiel-itallal, még a prófétát 
sem részesítette volna különb ellátásban, ha 
véletlenül asztalához vetődött volna, mint 
ezeket a sápadt ördögöket és az eredmény 
mégis az volt, hogy lord Watterford, a 
Maiabár parancsnoka, azzal a tudattal szállt 
ismét fedélzetre, hogy diplomácziai sikere 
a lehető legteljesebb volt. Abbu Mullah 
fénytelen toll még abba is beleegyezni,

hogy fia bizonytalan időre Anglia vendég­
szeretetét elvezze az adeni hadi kikötőben.

Naplemente után azután a Ma­
iabár felszedte horgonyait és lassú 
tempóban a nyílt tenger felé igyekezett. 
Lord Watterford kapitány a parancsnoki 
hídon áliva, messzelátóját a szeméhez szo­
rította és mereven nézett a part mentén 
emelkedő kettős pálmafára. Úgy tetszett 
neki, mintha onnan egy parányi kéz búcsút 
integetne féléje. Szép férfias, de kissé hideg 
arcza erre nehány pillanatra felderült. A 
part aztán mindinkább elmosódni kezdett 
M atterford tekintete előtt s végül inár csak 
egy hosszú barna vonal jelezte a szoináli 
lóid keleti pariját. Halk sóhajjal eresztette 
le messzelátóját a kapitány és elmerengve 
kezdte nézni az indiai oczeán végtelen 
tükrét, mely oly szelíden, oly simán terűit 
el szemei előtt, hogy Önkéntelenül az a 
gondolat támadt iel benne: Vájjon ez a 
vizóriás ugyanaz-e, melynek nyughatatlan 
habjai annyi vészt okoztak már.

— Kedves gyermekem — szólt Abbu 
Mullah gyönyörű tizenhétéves leányához, 
miközben élénken lapozgatta a szent köny­
vet, a koránt — itt e bekezdésben a póriét» 
oly bölcsen vigasztalja híveit e szavakkal: 
ne vágj eléje a sors intézkedésének, mert a 
végzet utia oly titokzatos; szenvedést okoz 
annak, akit meglátogat, de gyakran csak 
azért, hogy aztán annál bőségesebben hul­
lassa rá az élet örömeit.

— Igaz — lolytatta kissé elgondolkodva 
— hogy a „gyakran“ szó is ott van, de ez 
már mit sem változtat a dolgon. Azért kis 
leányom eredj szépen sátradba és a helyett, 
hogy mindig simái, imádkozz Állatihoz, hogy 
vegye oltalmába fivéredet.

A fiatal leány lehajtott fővel, ki-kitörő 
zokogással Lövette ajija parancsát.

— Ez a szegény gyermek halálra sírja 
magát, mióta az angolok elvitték fivérét — 
fordult most Abbu Mullah barátjához és 
bizalmasához, Umárhoz, ki mély gondolatokba 
merülve ült a széles bambusz-gyékényen.

— Szegény Zulejma — integetett ez —

volitani a hatalom rudjálól. Valamint Egyedül lloitsy Pál és Bakonyi Samu
olyan ö, mint egy letört virágszál, ki hitte
volna, hogy ennyire szivére veszi a fivére 
sorsát.

— Eéltem a gyermekemet — sóhajtott 
fel Abbu Mullah — pedig ha a sors ót is 
elszólitana mellőlem, azt a csapást már 
nem tudnám elviselni.

Es Alibu Mullah mégis el tudla viselni!
Egy napon ugyanis azt jelentették neki, 

hogy Zulejma nyomtalanul eltűnt a törzs 
táborából.

Az angolok második Gibraltárja, az adeni 
hadik iköíó, ott fekszik Arábia legdélinb 
csúcsán. A felhőkig emelkedő kopár szikla- 
csúcsok, melyekről az ütegek egész soro­
zata mered a néző felé, félelmetes benyo­
mást keltenek. De ha az éj sütet fátyol át 
ráborítja erre a kietlen tájra, akkor e fé­
lelmes szíriek egy óriási várhoz hasonlíta­
nak, mely mint egy mesebeli tündérkastély 
emelkedik ki a tenger sütet vizéből. Körü­
lötte mint úszó bástyák himbálóznak a 
gyenge hullámverésben a pánezélos óriá­
sok, melyek közt a leghatalmasabb a Mala- 
kár csatahajó.

Lord Watterford parancsnok alig néhány 
pillanat előtt hagyta el a hajókat és siető 
léptekkel halad a vízmüvek leié, melyek 
Aden legclhagyatottabb részét képezik.

Az egyik cziszterna mellől valaki hirte­
len eléje ugrott. A parancsnok nevetve 
szorította magához a támadót.

— Kedves kis Xulcjmám — szólt hozzá 
— ugy-e bár sokáig várattalak?

— Bizony cdesem, pedig ina sokkal na­
gyobb aggodalmak közt vártalak.

— Te javíthatatlan gyermek, már megint 
rémlátományaid voltak ~i — kérdezte Wat­
terford kissé ingerülten, de hangja rögtön 
gyöngédéül) felt, midőn a tulérzékeny 
leány ráemelte könyáztatta szép szemét, 
mely mint két tündöklő gyémánt ragyogott 
a sötét éjben.

— Ne sírj édesem — folytatta a leány 
fejét gyöngéden vállához szorítva, hiszen 
belőlem a szeretet beszél, mikor megaka­
rom óvni boldogságunkat a keservektől.

— Mar nem sírok Henry, de ugy-e azt 
megmondod még nekem, hogy igaz-e az, 
hogy a ti Istenetek a bünboc-ánat Istene.

— Igaz, de miért kérded V
- Mert akkor ti boldog emberek vagy­

tok. A mi Istenünk a bosszú Istene és en 
úgy félek Henry, hogy Allah haragja kímé­
letlen lesz velem szemben. Mert szörnyű is 
az én büiiüni, megszöktem apámtól és kö­
vettem azt, aki rabszolgaságban tartja fivé­
remet.

- Zulejma — kiáltott tel haragosan a 
kapitány - megmondtam már, hogy fivéred 
nem rabszolga, szabad ember, mint bárki 
más, csak a város határat nem szabad el­
hagynia.

— Ne haragudj édesem — Zulejmára 
kérlelte a leány - nem akartalak meghara- 
gitimi. De a műit éjjel oly különös állmaim 
voltak. Koporsókat láttam, sokat egy tömeg­
ben es nekem azt mondták, hogy a kojjor- 
súk szerencsétlenséget jelentenek.

Uh Henry — folytatta kitörő zokogás­
sal, ha engem elszakítanának tőled és nem 
láthatnám mindennap arezodat, akkor 
én . . .

A többi szavai elvesztek a zokogásban.
W atterlord kapitány alig bírta lecsen- 

desitcni.
■ - Ldes szerelmein, hogy beszélhet egy 

ilyen okos gyermek szerencsétlenségről, 
csak azért, mert álmában koporsót latolt.

— De én mást is láttam j— felelte meg­
borzongva a leány — úgy vettem észre, 
hogy az utóbbi estéken egy sötét árny 
követ, mikor idejövök találkozásunk he­
lyére.

—-- Gyermekem te beteg vagy — szólt 
részvéttel a kapitány — nézz körül, egy 
lelket sem látni sehol.

Es a kapitány igyekezete most arra irá­
nyúit, hogy a leány visszanyerje nyugalmát. 
Ez sikerült is neki, mert mikor elbúcsúzott 
tőle Zulejma, ismét a régi volt.

Midőn a kapitány eltávozott, Zulejma az 
egyik csiszterna falához támaszkodott és 
addig állt mozdulatlanul helyén, mig a-ka-

1‘itány léptei elhangzottak, aztán még bncsu- 
es'iKot intett utána cs félig elfojtott sóhaj 
kíséretében hazafelé indult. Alig tett azon­
ban néhány lépést, amikor cry vasmarok 
megragadta karját.

Megállj te hitehagyott leány — dö­
rögte egy nagyon ösmerös hang.

— Ozmán - suttogta alig hallhatóan a 
leány cs elájult fivére kezei közt.

Mire magához tért, ott feküdt megkötözve 
egy szambák leneken. A szambuk kői 
nyírnál fivére < ~ néhány szoináli néger állt, 
kik biztos kezekkel irányították vitorlásukat 
a nyílt tenger felé.

Az Engadin törzs törvényt ült Zulejma 
felett. Testvére volt a vádló <•- apja a bí­
rája. Az Ítélet előrelátható volt, mert a k: 
oly szörnyű bűnnel vetkezik, annak számára 
a korán nem ösmer kegyelmet.

Zivataros sötét ej volt, a m kor Zulejmál 
kivittek a vesztőhelyre. A váltásos énekekbe 
beleszólt a tenger moraja és a megmegujuló 
mennydörgésektől és a parthoz hajtott t-n- 
gerhullámok óriási robajától remegni kez­
dett a löld. Egyszer aztán úgy tetszett 
Zolejniának, ki csendes megad.i-. el várta a 
szertartások végét, mintha egy sötét tömeg, 
mely szörnyű harezot viv a háborgó hullá­
mokkal, lassan a parthoz közeledne. Szemei 
mintegy megvarázsolva tapadtak e láto- 
mányra. Egy ezikkázó villám néhány pilla­
natra nappali világosságot terjesztett és ak­
kor látta Zulejma, hogy a sötét tömeg egy 
hadihajó, melynek oldalára nagy aranybe- 
tükkel van felírva e szó „Malabar.“

Lord Watterford Henry mindent megtett, 
hogy hajóját a parthoz közel hozhassa. 
Már-mur sikerült törekvése, midőn egyhangú 
dobszótól kisért zajos ének ütötte meg fü­
lét. Watterford kapitány nagyon jói ismerte 
e dal jelentőségét és egész testében re­
megni kezdett. — Késő ! sóhajtott fel aztán, 
és ingadozó léptekkel cabinjébe ment.

. Ml •

;

; ■ .

LASt

w

L



merték csak úgy per tangentem az 
önálló magyar hadsereg kérdését 
érinteni.

Már ezért is züllöttnek mondhatja 
a függetlenségi pártot.

De még inkább züllöttnek ítéli a 
felmerült tünetek és jelenségekből.

Hégi ember ! Ott volt a kiegyezés 
bölcsőjénél, mely a jövő esztendőben 
lesz negyven esztendős. Nagyon jól 
emlékszik, hogy mikor a 67-iki ki­
egyezés szekerének kereke először 
kátyúba került, hogy rántotta azt on­
nan ki a volt balközép.

A volt balközép tagjait épp úgy 
kezdték akkor puhítani, mint most a 
függetlenségi párt tagjait. Puhítot­
ták. megdolgozták. Akkor az volt a 
jelszó : Jaj ! csak mérséklet! Le­
gyünk óvatosak! Ne akarjuk a fát 
egy csapással levágni ! Bizzunk a 
vezérekben ! s több ily hangzatos 
jelszót dobtak az elefántszeliditök a 
pártkelrecz állatai közé.

A megdolgozást proczesszus hosz- 
szasan tartott. De végre elvfeladás, 
szegreakasztás, elvtagadás lett a sok

lábai alól. A függetlenségi párt esz­
méit ma még még lehet valósítani. 
Ha a párt elkezd a közösügyes lejtőn 
csúszni, bizony nem lehet tudni, hol 
áll meg. S akkor a küzdelmet újra 
élőiről kell kezdeni: mert a függet­
lenséget elalkudni nem lehet.

Mocsúry a maga részéről agitácziót 
nem kezd. Még ha gyűlésre, vagy 
konferencziára hívnák is meg, oda 
sem menne el. Annál kevésbé hivja 
össze a borsodmegyei függetlenségi 
pártot, mélynek tiszteletbeli elnöke, 
hogy ott mozgalmat indítson.

A parlamentbe sem vágyik. Kossuth 
Ferencz úgy 1905-ben, mint 1906-ban 
levélben szólította fel, vállaljon man­
dátumot. Mindkét Ízben visszautasí­
totta.

Azt azonban hiszi és reméli, hogy 
az e hét végén megjelenő rüpirata 
tisztázni fogja az eszméket a függet­
lenségi párt tagjainak körében.

Neki csak ez a czélja!

Budapest, augusztus 28.
huzavonának a vége.

Lgvanigy van ma a függetlenségi 
parttal. Még csak egy elvi kijelentésre 
sincs joga. A vezérek eltiltják a be­
szédet s a párt beéri az olyfajta ki­
jelentésekkel. aminö például a Merev 
Lajosé volt a képviselőházban, aki az 
egyik kérdés tárgyalása alkalmával a 
függetlenségi párt nevében beszélt s 
a pert megbízásából jelentette ki, 
hogy a >vezérek ezeket a dolgokat 
jobban tudják és látják, mint mi köz­
katonák. tehát bizzunk bennük.<

Tette ezt anélkül, hogy a párt el­
vei?, nézeteit s jövőben leendő maga­
tartását kürvonaiozla volna.

Már pedig, amely párt elveit nem 
hangoztatja, az nem párt.

Ezeken a bajokon még lehetne se- 
gitni. Még nem késő ! Segitni pedig 
a felmerült bajokon úgy tehet, iia a 
fegyverszünet letelik, akkor a függet­
lenségi párt folytatni fogja a meg­
kezdett narezot, küzdelmet. Folytatni 
fogja a harezot mindaddig, amíg Becs 
meg nem adja azt, a mit a 
nemzet követel. Nemzeti követe­
lések teljesítése nélkül nincs, nem 
lehet állandó béke ebben az ország­
ban.

És a nemzeti követelések megadá­
sára reá lehet venni Bécset. Ha más­
ként nem, reá lehet kényszeríteni 
erkölcsi erőszakkal. Tartsa az állam 
egyik részét állandóan ostromálla­
potban az állam másik részével.

Ekkor aznlán alaposan kompromit­
tálva lesz Európa elüti. Rendes be­
vételei nem lesznek, katonai keretei 
pedig hamarosan szélesnek.

Ez tőle csak egy odavetett gondo­
lat. Neki valódi terve nincs. 0 már 
öreg. beteges, törődött ember. De nem 
volt képes megállani, hogy intő sza­
vát az e hét végén megjelenendő 
röpiraIában fel ne emelje s ne íigyel- 
meztes.-e a függetlenségi pártot, hogy 
nem szabad a talajt kisiklani engedni

A delegáczlok egybeúivása. A delcgáeziók
egybehivását Budapestre, mint Becsből je­
lentik nekünk, október 27-ére tervezik. 
Szeptember 20-ika után lesz az a közös mi­
niszteri tanácskozás, amely a delegácziók 
elé terjesztendő költségvetést fogja megálla­
pítani.

A belttgymluiBzter a kivándorlásról. Gróf 
Andiássv Gyű a belügyminiszlernek a kivándor­
lásra vonatkozólag n.ár jelzett intézkedéseiről s 
terveiről a »Vármegye« a következüket írja:

Gróf Andrássy Gyula beliigytuinLzIer, mini 
jelentettük, a belügyminisztérium kebe ében külön 
kivándorlási ügyosztályt szándékozik létesíteni, 
amely 1907. január 1-én kezdi rr.eg működését 
és kizárólagos ügyköre az amerikai kivándorlás 
lesz. Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter, aki a 
rendelkezésére álló síatiszlikai adatok alapján 
szerzett meggyőződést arról, U-gy mily veszélyes 
arányban csökken az ország népessége az ame­
rikai kivándorlás ioiyián, hivatalba lépése óla 
már több olyan intézkedést és leadeie- 
let léptelelt éleibe, amely a kivándor­
lás korlátozását és megnehezítéséi ezé- 
lozi-a. A belügyminiszter, mint jelentik, leg­
közelebb rendeleiileg fogja utasítani a vármegyék 
alispánjait, hogy a lakosság megélhetési es ke­
reseti viszonyaira vonatkozó jelentéseiket, ame­
lyekből a kívánd: r vs okai hozzávetőleg megál­
lapíthatók, terjeszszék fel. A lielügyminiszler sa­
ját hatáskörében minden lehelő: eikovel, hogy a 
kivándorlást megakaoalyo/.za, mert nézete, hogy a 
meggazdagodási vágy vniósagu; járványévá foki• 
zódoít a lakosság kü/.ütt és a nagyobb kereset ki 
iaiisanak reménye ösztönzi nagyobb tömegekben 
a kiváudolá-ra. A belügyi kormány elérkezel li eu 
latja az időt, bogy a kivándorlást a személyes 
szabad-ág és a szabad költözködés jogainak ep- 
ségben laiiasa maliéit megneliez lse és czélsze- 
riien érvénvesillu u inlé/ln <ii-»ez á te! korlátozó 
halálok küzá szorítsa. Az ész folyamán a k ván­
dorlás tárgyában ankét le.7. a belügyminiszté­
riumban, amelyre gróf Andrássy Gyula meghívja 
az vidékéit törvényhatóságokat, továbbá az or­
szág összes kereskedelmi é« iparkamaráinak ki­
küldötteit, az 0. M. G. E ás az 0. M. K. E. 
képviselőit, valamint az ü»-z-s érdekeit hatóságu­
kat. Ezen az ankéten fogja gróf Andrássy a ki­
vándorlás megakadályozására és korlátozására vo­
natkozó javaslatait és az uj kivándorlási ügy­
osztály sznc/iá'is munkaprogrammját elter­
jeszteni.

Gróf Apponyl Albert választól közt
Gróf Apponyi Albeit valiá- és közoklalásügyi 
miniszter, Jászberény varos országgyűlési k p 
v selője, szeptember hónap lfi-á-i, vasárnap, u'a 
zik le Jászberényié, Ingy választói e’-j't nyilat- 

lkozzék.
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Kassai kirándulásom.
(C/'-hia 1'iT'itz emlék irata/.# (8)

Ina HENTALLER LAJOS.

Természetes, hogy aznap nem volt más 
Leszed tárgy a faluban, csak a tizennégy 
katona elbocsátása. Voltak, akik engem 
uhunak. A nagy tesz azonban helyeselte. 
\ -ere maga a fu imposztor, Szöresey Gusz­
táv is beismerte, hogy jó volt ez így.

A következő nap egy vasas német jött 
a falunkba. Szöresey ezt is meghívta s 
nieyvc-Tiijigelte. Nekem pedig ezt irta: „Itt 
van nálam egy vasas német. Ha mered, 
g-. id) és fogd el! A magyar áborba 
vuí-• szántása a legkisebb dolog.

.s/öri-sey fiu-zli egyáltalán nagy „hecz- 
m;iis,:ter" volt. Megyénk előkelő köreiben 
mozgott. Vitézsége az eget verdeste. Foly­
ton duel ki 11. Ennek daczára nemcsak a 
rendes hadseregbe nem állott be. hanem a 
megyei zá-zlo aki sem esküdött fel.

S áiöedm kezdett, hogy levelét kaptam. 
11 ír unvamat magamra véve, kardomat 
lé.kötöttem s benyitoitam hozzájuk. Éppen 
vacsoráitak. A harijazda a vasas németet 
hattal ültette az. ajtóhoz. Amint azonban 
az ajtót kinyitottam s engem meglátott, 
rögtön a kardiához kapott. Én megelőztem 
s nyakon ragadtam. 0 is engem. Csakha­
mar egyensúlyt vesztett s látva, hogy nem 
bir velem, pardont kért. Brr.: én szivarral 
kínáltam. Maga-, nagy szál lei fi volt. Pofii 
VVilheimnek hívta

Amig befogtak, hármasban borozgatlunk. 
A m-meti t azután magam mellé ültettem a 
kocsiba, lovát a rudas-ló mellé kotlettem s 
behajtattam Pelsőczre, ahol egyenesen a 
vármegyeház udvarára, Kristou Lajos vár­
nagyhoz vittem.

Amin; a hosszú némelet magam előtt 
betoltam, Kriston Lajos már kezdte vakarni 
a fejét, llát még hogy meijedt, amikor 
ana kértem, hOL*y csukássá el a németet 
addig, amig elvihetem a magyar táborba.

—"p.des öcsém — szólt hozzám — te 
igen könnyen veszed, pedig ez nagyon ko­

moly természetű dolog, mert mindenlclöl 
ellenséges seregektől vagyunk körülvéve. 
En, öcsém, el nem csukatom. Ha keresni 
találják, akik láttak, megmondhatják, hogy 
ide hoztad. Es akkor én nagy bajba keve­
redném.

Az ott levő Kerepessy azt tanácsolta, 
ereszszem szabadon a hosszú németet. En 
pedig vessem le huszár-ruhámat, menekül­
jek s húzzam meg magamat valahol addig, 
inig a német sereg el nem távozik vidé­
künkről. Ez a terv tetszett a várnagynak is.

En ezzel szemben kijelentettem, hogy 
amig élek, a németet el nem eresztem. 
Hanem viszem, amerre tudom, hegyeken, 
erdőkön keresztül a magyar táborba. Néma 
lett mindenki. A pohárból nem fogyott a 
bor, csak az. én németem nyakait emberül.

E közben megtudván, hogy llossztiszórói 
mar kivonult az. ellenség, befogattam s Ar- 
ríóri keresztül elindultam Hosszuszú felé, 
ahova éjfélkor értünk el. Benc/e tanítónál 
zörgettem be. aki épp úgy aludt, mint az. 
egesz falu. Mikor a nagy longalé'a magas 
németet magam elölt tolva, szobájába lép­
tem, nagyon megijedt.

Megnyugtatván, kértem, keljen fel s a 
falu végén mutassa meg az utat Kecső 
felé. Megtagadta kérésemet, de biztosított, 
hogy par krajezárért bármelyik paraszt 
akar két óra járásnyira is elkísér.

Mentegette magát, hogy lábán pokolvar 
van s csak botosban képes járni.

•— Engem önhöz — mondám neki 
mint kipróbált hazafihoz utasítottak s fül- 
tctlen bizalommal jöttem ide. Mindenkire 
nem bizhatom magamat. Ezt a németet 
pedig be keli szolgáltatnom a magyar csa­
patoknak. Hisz én is életet, egészséget s 
költséget áldozok, tűrök hideget, álmatlan­
ságot, csakhogy szegény hazámnak szol­
gálhassak. Azért induljunk ! Egy-kettő, 
előre!

Beszédem alatt a tanító ur felöltözött s 
gjaiog indultunk fogoly németemmel. Ko­
csimat a német lovával együtt nála hagy­
tam. A falu végén megmutatta az utat 
Kecső felé. Odaérve, a baktertöl kérdez-

________EGYETÉRTÉS______
Közös miniszteri órtskeziet. Félhivatalo­

san jelentik, hogy a közös költségelőirány­
zat megállapítására hivatott közös minisz­
teri értekezletet csak a hadgyakorlatok 
után tartják meg, mert lovag Pitrcich kö­
zös hadügyminiszternek állásánál fogva 
részt kell venni a hadgyakorlatokon.

Miniszterek hazaérkezése. Polónyi Géza 
igazságügyminiszter a mai napon visszaérkezett 
a fővárosba és alvotte hivatalának vázolásét az 
őt helyeitsiiíS Immiiae Kantád álUrr.íit’Ká.áók 
Polónyi Géza az el«6 ihslaaos kihaligeUel Jtiv5 
hónap 6-án tirtja. A minúiur visí:.sé;k«ztárel a 
minisztériumban sirény mankt folyik, mindiaek- 
elöll a kúriai Li.'íikoiás nov olajának l*rv«i»ie 
kerül szakian&í'ikoimÍByoa tárgyalás .".ti, ír.olr 
tervezetnek elkészítésére F.dri Illés Károly nyeit 
megbízási, aki munkálatának első részére! már 
elkészült. — Darányi Ignáez foldmivelésügyi rni- 
niszler szombaton érkezik vissza a fővárosba 
nyári üdüléséről.

Uj beosztás a pénzügyminisztériumban.
Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök, mint pénz­
ügyminiszter, a pénzügyminisztérium fogalmazási 
lirztviae Cinek beosztására nézve a következő 
változásokat rendelte el: 1. a második főosztály 
vezetésével Szobovics !,a|os miniszteri tanácsost, 
2. az ötödik b) ügyosztály vezetésével Benedicty 
Béla oszlálytanác-'os! buta meg: 11. Dr. Margilay 
József osztálytanácsost pedig az ötödik bi ügy­
osztályból a nyou-za-lik ügyosztályba helyezte át,
I lelve az utóbai ügyosztály vezetésével bizla 
meg. d. Továbbá dr. Pupp Antal miniszteri se- 
gédtitkárt a halod k ügyosztályból a tizedik ai 
ügyosztályba; Maj'.hényi Géza miniszteri segédtit- 
káit a liirniariik ügyosztályba; dr. Lász Gyula 
miniszteri fogalmazót as ötödik ai ügyosztáyból 
a tizedik bj ügyosztályba, dr. Tome-ányi Mór 
miniszlcri faialm»zót a tizenhetedik ügyosz­
tályba; dr. Eál'.-y liba.' pénzügyi fogalmazót a 
lizencgyedik ügyosztályba; dr. báró Í)óczv Péler 
pénzügyi fcgslmuzót az ötödik a) ügyosztályba: 
Láng Mihály pénzügyi fogalmazót az első ügy­
osztályba, dr. Somogyi Manó beosztott pénzügyi 
segérlhtkárt pedig a hetedik ügyosztályból a tizr- 
díl, b) ügyosztályba oszto:la be. Végül dr. Hor­
váth J-.rnö miniszteri ülkárt a számvevőségi igaz­
gató állandó helyetteséül jelölte ki.

Czáfolat. Krislófíy Jú.-.s f volt belügyminisz­
ter Leányfaluról a következő táviratot intézte a 
Budapesti Tudósítóhoz :

»Kérem közzétenni, hogy a hétfői lapokban 
a békekötésről egy kőnyomatos által nevemben 
leadott nyilatkozat tőlem nem származik.

Krlstóffy.«

Az orosz forrongás.
A Slolypin elleni merénylet, úgy 

Iái.szik, mintha jeladás akart volna 
lenni a merényletek egész sorozatára. 
Alig robbant fel a Siolvpinnek szánt 
bomba, rögtön nyomott követte kiflim 
tábornok és Wonjniljarski kor­
mányzó-helyettes meggyilkolása. Ezzel 
azonban még nem telt be a merény­
letek listája, mert — mint Moszkvá­
ból jelentik — lem: ip délután Var­
sóban meggyilkollak Lftrbárszki tá­
bornokot, az ideiglenes lukurmánvzót. 
H merényletek bizonyára nem lesz­
nek az utolsók, legalább a l'orradah: t 
bizottságok azzal dicsekszenek, hogy 
olyan szervezet felelt rendelkeznek, 
hogy a jelenlegi kormányrendszer 
proskribált személyiségeinek kipusz- 
titását többé semmi meg nem akadá­
lyozhatja. Tekintve, hogy a forradal­
máruk már eddig is bebizonyították, 
hogy szavuknak helylállanak, el lehe­
lünk készülve ujabbi merényletekre. 
E közben meglelnek a börtönök le-

tfiin, nem-e tudja, vannak-e Júsvalön német 
katonák ? Tagadó válaszára kértem, mutassa 
meg az utat Jósvafö lele. Térdig érő hóban 
törtettünk eleire. A német h í igatagon né­
zett maga elé, nem ügyelt semmire.

Egyszerre hangos Állj! ki vagy? kiáltás 
hangzott felénk a néma éjben. Juha i át ! — 
kiálwVu vi-.-za s az őrszemmel találkozva, 
jelentettem, hogy a parancsnok úrral akarok 
beszélni. Legnagyobb meglepetésemre a 
parancsnok Okottcsátjyi Lajos volt, egyik 
adjutánsunk a lajthai táborozásban. Oko- 
licsányi egy legényt adott mellém, aki a 
magyar tábor elöcsapatának vezéreihez. 
Fillér Sándor és Ko uth Sándorhoz veze­
tett. Vasas németemet egy altisztnek ad­
tam át.

A vezérek szobájában több törzstiszt s 
néhány tornamegyei ur voll. .Jelentéseinél 
megtevő, rögtön négy legényt küldtek Hős/.- 
szuszéra a vasas némpt lováért s kardjáért. 
Egy huszárt pedig kémszemlére menesztet­
tek Aggtelekre, van-e olt ellenség ? A né­
metek tarczolásátúl félő aggtelekiek már 
épp menekülőben voltak. A huszár meg­
nyugtatta ugv ezeket, mint a Huss u-znia- 
kal. Viradat Veié a járőrük jelentetlek, hogy 
a nemetek a tornaalmi érd i felé, deli irány­
ban vonulnak. Az elöe.-apat vezére Pillér 
Sándor marasztott s őrmesteri állást kínált 
a gyalogságnál. De én nem akartam többé 
gyalogos lenni, mert rövidlátó s elfogult 
voltam és azt hittem, csak a huszár szol­
gálhatja igazán hazáját.

Itt több tornamegyei úrral ismerkedtem 
meg, köztük a kiváló hazafi, Zsarnay Imré­
vel. Oly szívesek voltak, hogy egy könnyű, 
kétlovas fogaton küldtek Hosszuszóra. A 
vasas német meiivasát és kulacsát magam­
mal vittem emlékül.

llosszuszóról a magam kocsiján indultam 
haza. Még pedig a czirká'ó osztrákok miatt 
a csői tói és gömürpanyiti liatárban lévő 
Síposréten, töretlen hóban gázoltunk át.

Amint hazaértem, rögtön megindultak a 
kérdezösködések. Másnap édes apám vett 
elő s leczkéztetett meg. Ráakart beszélui, 
hogy most már ne mozduljak többé, hanem

tartóztatott emberekkel, kiket a me­
rényletben való részességgel vádol­
nak és akik közt bizonyára sok ár­
iáikul ember is sínylődik, mert az 
orosz rendőrséget ilyen esetekben 
nem a lelkiismeretesség vezeti.

Legújabb híreink a következük:

Merénylet Siolypin ellen.
A Slolypin ellen elkövetett merényletről 

még a következőket jelentik :
Slolypin miniszterelnök dolgozószobájában 

voll, amikor az elfogadó teremben nagyon 
hangos készedét hallott. Világosan kiértette 
a veszekedésből Samjatin tábornok hangját, 
aki tudvalevőleg szintén a katasztrófa áldo­
zata lelt. Stolypin ép ki akarta nyitni az 
ajtót, hogy a lárma okát megtudta, amikor 
rettenetes detonáczi-ó következett. A minisz­
terelnök egy perczig a rémülettől meredten 
állt és látta, amint az erkély leányával és 
egyetlen fiacskájával leszakadt. Stolypin maga 
teljesen sértetlen maradt, csak egy tintatartó 
repült a koponyája hátulsó feléhez, de nem 
sértette meg. A bútorok Stolypin miniszter­
elnök kabinetjében üssze-vissza hevernek, 
de a fontos okmányok, valamint a szomszé­
dos titkárság irodájában levő ügyiratok sér­
tetlenek maradtak. Samjatin tábornok azért 
tartóztatta fel a merénylőket, mert az elő­
írás ellenére prémes sapkákat hordtak. Ez 
gyanút ébresztett Sauljaimban és rosszat 
sejtve, nem bocsátotta be az ismeretlen 
egyenruhás férfiakat a miniszterelnök kabi­
netjébe.

A „Daily Maii“ levelezője, a ki hivatalos 
volt a miniszterelnökhöz, két órával a ka­
tasztrófa után érkezett a nyári lakba és azt 
mondja, hogy a merénylet borzasztó látványt 
nyújtott. Az épület összes külső falai szét 
vannak rombolva, az előcsarnok tetőzete és 
falai teljesen eltűntek, a ház belsejében pe­
dig bedőlt falak, törmelékek és emberi test­
részek nagy tömege látható. A katonák, a 
kik nyomban a merénylet elkövetése után 
megjelentek a helyszínen és a mentési 
munkálatokat végezték, emberi karokat, 
végtagokat és fejeket találtak a törmelékek 
között. A ház elölt, az ulczán is több te­
tem hevert és a mellékutczákban is számos 
ruhadarabot és testrészt találtak, a melyeket 
a robbanás minden irányba szétszórt.

Szemben a nyári lakkal, egy fim véres 
lmsdarabok és egyenmhafoszlányok lógtak. 
A kocsi, a melyen a merénylők a villába 
jöttek, teljesen romokban hever a ház. elöli, 
a kocsis elpusztult, de a lovak nem sérül­
tek meg. A robbanás oly erős voll, bogy 
egy gyárnak, a mely jó távol, a Neva túlsó 
pariján fekszik, összes ablakai bezuzódtak. 
Egy gyüIuölcskereskedöt, a ki a viilától kö­
rülbelül öU méternyi távolságban árusította 
holmiját., a robbanás -TO méternyire ellökte, 
anélkül azonban, hogy valami baj érte 
volna.

Stolypin nyári lakását valóságos ember- 
uradat lepi el, de senkit sem bocsátanak be 
a villába. Bizonyosnak látszik, hogy a me­
rénylő maga is elpusztult. A sebesültek kö­
zül hat meghalt us így a merényletnek ed­
dig harminczegy halottja van. Az anya- 
rzarnü, amikor a Slolypin elleni merénylet­
ről értesült, könyezett. Slolypin leánya az 
anyaczarnö kérészi leány a.

London, aag. 28.
(Saját tado/iiónk'ól.) A Standardnak 

táviratozzak Varsóból, hogy Wonjarljarski 
tábornok meggyilkolása kezdete a merény­
leteknek.

A merénylőt:.
A merénylet lettesei közül egyedül a 

„c/.iv 1* maradt életben. Útlevele Dule- 
wilscli, a rigai politechnikum hallgatójának 
nevén vau kiállítva. Körülbelül i!ö éves le­
hel. Duiewitsuh, a.i az. arczáu súlyosan
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megsebesült, a Péter Pál-kórházban fek­
szik. Egyszer hvanownak, majd Nikitinnek 
vagy Shizewnck nevezi magát. A merénylők 
lakásán vattápávnákka! kibélelt táskát talál­
tak. A táskának nyilván az volt a rendelte­
tése, hogy abban szállítsák a bombákat.

Egyéb merényletek.
Varsóból jelentik, hogy tegnap délután 

két órakor meggyilkolták Larharszki 
tábornokot, Moszkva ideiglenes fökor- 
máuyzóját. A merénylő több lövést tett a 
főkormányzó eilen, aki éppen sétakocsizást 
tett. A tábornok azonnal meghalt. A me­
rénylőnek sikerült elmenekülnie. Vonjam- 
jarsky tábornokot négy golyó halálosan ta­
lálta. A tettes egy ismeretlen fiatalember. 
Négy lövést tett a tábornokra, amidőn ko­
csija a Sándor-tér és a Cieiska-ut sarkán, a 
téren levő kőhalom következtében kénytoien 
volt lassabban hajtatni. A kocsis gyorsan a. 
közeli kórházhoz hajtott, ahol azonban a 
tábornok csakhamar meghalt. A meggyil­
kolt Wonjavljarski reakezionárius ember 
volt, aki állandó összeköttetésben állt „az 
igazi orosz férfiak egyletével“ és „a íek-te 
százakkal“, akik a forradalmi mozgalmak 
letörését czélozták. Heves ellenség - volt a 
lengyeleknek is és a varsói társadalomi un 
ezért nagyon gyűlölték, ügy látszik külön­
ben, hogy mindig félt attól, hogy é elvre 
törnek, mert az ulczán csak nagyritkán mu­
tatkozott. Utóbbi időben .S kálón iő kor­
mányzót helyettesi telte, akit röviddé! ezelőtt 
egy merénylet alkalmával megsebesítettek.

Meghiúsult merényietak
A forradalmi párt megbízott egy tizenhat- 

esztendős leányt, hogy gyilkolja meg Kanl- 
bars tábornokot. A leány többször föl s alá 
sétált a kormányzó palotája előtt, de nem 
keltett feltűnést, mert gyermekesen volt öl­
tözve. Egyszerre óriás robbanás torién?, a 
mely a leányt daruitokra tépte Ma- em­
ber nem sebesült meg. A leány kilétét n ;a 
sikerűit megállapítani.

Pétervá.-ró: jelentik: egy Leontiev nevű 
fiatalember Gory rendőrfőnök ellen bom­
bamerényletet kísérelt meg A ii 
abban ;t pillanatban vetülte a bon-hat Go;-, 
kocsija ele. amikor ez a Nevszkl-prospekiea 
sétakocsizást tett. A kocsinak csak :■ >•; . ,
része sérült meg jelentékenyebben. A ko 
halálosan megsebesült. A rendőri i: 
aki kav-ijaban l.átrahajoll, c-ak a léjén es 
homlokán sebesült meg könnyén. A me­
rénylőnek sikerült megszöknie.

Londoni hírek szerint az ni is a bei n ../ 
kormányzó ellen bomba mere, y le tét Lö­
vettek el A bomba azonban nem ci-'.e el 

la cv.élját <-s egyébként som okozott kiirt. A 
merénylő elmciiekii I.

A forradalmárok üidözése
A Hamburgban leli- -.Jutott szeméire» 

aimak a társaságnak -a tagjai, me v mini - al­
központja az oro.-z tetrorisia-párt égé-,: 
Németország területén széts órt 
nek. Vezérük a letartó: látott l-’avart vm'. 
Favart letartóztatása után több orosz Ham­
burgból különböző gyorsvonatokkal a szél­
rózsa minden irányában elutazott, am ko: 
Favarlot letartóztatták, aki Géniből étke 
Hamburgba, még kel czlako-darsát is el 
tál;. Az, egyik az.:.:, tvt'e ::mg.-t gyami -a, 
hogy lázas izgatottsággá! kereste az o:\an 
lapokat, melyek a lejutó-á inerény.et -kru. 
hú tudósításokat hoztak. Ma ugyanebben az. 
ügyben még négy embert fogtak el, ami­
nek a lakásán nagy mennyiségű fegyvert 
és löszért fedeztek fel. Kószál utója ezeknek 
a fegyvereknek olt német gyár volt, mely 
küiönbözö helyről kapor megrendelése:.eE 
A szállilmányokat a.'.man hamis vruheva' n- 
,-okka- a keicltengeri tartományokba küld­
ték. Eddig lDD.öOO marka értékű ilyen 
fegyvermegrendeíé-t teljesiteltek.

A pélerv.iti titkos-rend-'iröUkei erüsitett 
moszkvai rcniiiirség az ege-z városban

maradjak csendesen otthon s pihenjek a 
vasas német elfogásával szerzett babérjai­
mon. Utolsó szavat boldogult édes apám 
még be sem végezte, amint megdördült az 
ágyú s folyton egymásutánban szólott oly 
erősen, hogy az ablaküvegek csakúgy fán- 
ezoítak.

Kiszaladtunk a falu végére és a Sajó 
partjáról néztük az ütközetet. Amint ott 
álldogáltunk, vesszük es tre, hogy egy pa­
rasztruhás ember suny a tag, tétovázó lép­
lek ,el közelit felénk. A járt utat kerüli« 
gondosan. Mindenütt a viz szélén, a In fiú­
sokon bujkált. Felismertem. Kuna Pali volt 
a lluayady huszároktól, a szomszédunkból. 
Mi köszöntöttük. U szívesen bólintott, de 
kerülni látszott s kertrül-kerlre menve igye­
kezett haza. Mi bevártuk az ütközet végét. 
Az osztrákok ágyúja lassankint elhallgatott 
és Schlick vi-'zavomilt Rimaszombat felé.

Kuna Palitól tudtam meg, hogy a kassai 
csataban közülük sokat elfogtak. Ezek most 
parasxtöitö/etbe > mind megszölcdöstck. El- 
momlta, hogy Kassán cserepárrá öltöztet­
lek őket s ha egymásra néztek, bolondul 
röhögte». A német pedig nem győzte bá­
mulni, miért van olyan jó kedvük ?

Kassán elmentek a korcsmába tánczolni 
s onnan kiverték az igazi cserepárokat. 
Ezért elítélték őket, s a vesztőhelyre is ki­
vitték, de az. utolsó perezben Schlick meg­
kegyelmezett nekik.

Kuna Pali és Kuna Marczi a későbbi 
harc/okban egv alkalommal Kubányi, Klc- 
nóC/J evangélikus tanító, szintén Hunvady 
huszár pajtásokat, busz kozák közül vág­
ták ki.

Mar ekkor Dembinszky vezette a magyar 
sereget. Hadállása ez voit: Szentkirály. 
Kecske, Kövecse és a Lenke mellett elte­
rülő hegyoldalnak vetette a hátát. Onnan 
Kerepeczcn és Móhin keresztül kezdte a tá­
madást, de Méhi és az ellenség hadállása 
közt volt a Sajó-vize, amely akkor nem volt1 
biztosan járható.

Schlick serege szemben Hamva, Iíunya, 
Füge, Oldalfala, Beje és Tornallyár.ál állott. 
A bejei keitek aiaít elterülő rétséget, vala-,

mait Bejétől Tornalljáig az orszáz-uiat eg*. 
a szélső- házig az osztrák lova-.-ág lart-J'i 
-iirüii megszállva. Maján Torna! yá:i gya­
logság tanyázott. Fegyverei-» a község !:-•-• : 
utczáján piramisokba volt rakva. A házak 
tele katonasággal. így várták a magya­
rokat.

„Ő érte.“
AMhfU&AI III Uh :»Y. ll

Irta: A K. GREEN.

— Mit nem él meg az ember ? — 
mondta. Még röviddel ezelőtt i--uj.ii szimpá­
tia volt Manzell irányában és most na. - 
sürgősebb kívánsága, m.nthogy lehető -g 
törjem a nyakam, csak azért, hogy b-m- — 
súget bebizonyitiias.-uk. Illető.cg csa; 
azért, hogy Dare Imogen 1 isa-szo.iyt ne 
kcüjcn többe kihallgatni.

Byrd úgy tuti, mintha nem iiaiiotla voö a 
ezt a megjegyz-'-st.

— Orkutt nagyon is biztos lehet a do - 
gában — vélte i!_\rd, mert liogv annyira 
megbízik ebben az időszámításban és erre 
alapúja az egész védelmet.

Valószínűleg többször megtel ette a mait 
hét folyamán a kisérietet. Azt hiszem, 
hogy egynél jóval több gyorsfutó teile mar 
meg azt a : utat.

— Ez kétségtelen — igazolta Hickory.
— Ha tehát ón hamarább akarná befutni 

azt az utat, akkor ismernie kellene az ös­
szes akadályokat, melyek az útjába adhat­
nak. Ajánlanék valamit : .1 -jjön velem a
szobámba és Írja le pontosan azt az. utat, 
úgy, hogy térképét rajzolhassak róla.

Nemsokára <*ryütt ült a két bajtárs a 
vendégfogadóban. Byrd eiött egy nagy iv 
papír terült el, melyre az ut tervét akarta 
rajzolni.

— Tehát — kezdte Hickory és előre ha­
jolt, hogy a vonalakat, melyeket Byrd hú­
zott irőnjával, jobban követhesse — az 
ebédlő ajtajánál hagyom el az özvegy kávát 
-*• a négy iát jelenti a házat és »
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mindenfelé házkutatásokat tart és felver- 
raktárak, valamint bomba-, vin’- 
gab Szakad« történne^,

EGYETÉRTÉS

A forradalmárok fenyegetőznek.
- Politikai körökben hire jár, hogy a rend­
őrség a legutóbbi letartóztatások alkalmi 
val megtalálta azt a tervet, amelyet a for­
radalmi part a czar elfogatása czéljából ki­
dolgozott. A íorradaltui bizottsá-ok azzal 
üiesekesznek, hogy immár olYaa° halaim! 
szervezet lelett rendelkeznek, hogy Ä 
égi kormányrendszer proskribult szeméi ! 
segemek Kipusztitásáí többé semmi “ 
nem akadályozhatja. Az egész bToda'om 
ban a forradalom ügynökeinek százai mű­
ködne;; es tevék ... égüknek a .ikeré L
összes várakozásokul felülmúlja Ucn 
szenvcdeiyc.- v á-.'ozalra kész c-tozc" 
akadnak a forradalomnak a vidéki és pa­
raszt lakosság között. A forradalom most 
szervez, egész Oroszországban « ™ 
donto Kibelezi, mélynél különösen a szí’ 
ba.-.z'opoa tengerészekre számit.

A Daily Mail szentpétervári levelezője je- 
enti, hogy a Stolypin és Minn tábornok el­

lem merényieteket olyan személyek vitték vé­
hez, mset a moszkvai forradalmi bizott­
ság e czélra kiküldött. Ezek az emberek né­
hány, oraval a b.oiypm merénvlet előtt 
figyelmeztettek a .. ntpótervári orvosi 
ambulancziu t, fezv a délutáni órákban 
nagyszámú hordágyra lesz szükség

Véres utczái harc*.
London, aug. 28.

[Sajái tudósítónktól.) Odesszából jelen- 
!. > h°gy °lt nagy munkászavargások törtek 
in, amelyeket még nem sikerült elnyomni. 
tizenötezer munkás tüntetett. A rendőr­
nő és katonaság kivonult s megütközött a 
tüntetőkkel. Véres utczai harcz keletkezett. 
A csapatok^ több sortüzet adtak. 81 munkás 
meghalt, 2-50 megsebesült. A katonasáfr ré­
szen tizen estek el.

Kilépés a kabinetből.
Fétervár, aug. 28.

{sajtit tudósítónktól.) A Birscvija Wje- 
domosíi közli, hogy Kokorcev pénzügy­
miniszter és Sclm anebach birodalmi El­
lenőr, aíiik konzervatív hírben állnak, leg- 
közeiehh ki lógnak lépni a Stolypin-kabi.net- 
1)0;. A többi miniszter és elsősorban Was- 
sutsikov herczeg sürgeti a liberális reformo­
kat, mert nincs más mód arra, lio^y a 
helyzet javuljon.

ÚJDONSÁGOK.
József fönerczs

A részvét.
A péterhoii t,ibr>rb-"i m-i itt;,,,-, .-i , 1 . " 1 ma i'linn tábornok

emlenezcteert gyaszmise voit, amelyen a 
ál-

le/.rcuc’x kül- 
temetés holnap

A bemenov.-skv-ezredhez te •- 
nap több névtelen leve! érkezett, amelvck 
azzal fenyegetnek, hogy a t tbornok temeté­
sének napján mcrenyiclct ío-nn 
vetni. ‘ °

ez.n. a czuniv, Amuus rizgvhe: c;;c-r az 
lami főméltóságok és a «’úrrd* r” 
döttségei vettek részt. a” 
délután lesz.

Ü iiU*

Pétéi vár, aug. 28.
(Saját tudósbónktól.) Az özvegy ánya- 

czárné magához kérette Stolvpinnét, elbe- 
széltette magának a merénylet részleteit 
tudakozódott gyermekeinek 
Stolypinnét egy kis a 
terhol’ba.

es
állapota felől, 

ni gőzös vitie Fé­

lhetsz tóztaf ások.
A miniszterelnök ellen elkövetett me­

rényiét óta ]-]•> embert tartóztattak le, a 
kiket az a gyanú terhel, hogy részük volt 
a merényletben. Az egyik forradalmárnál 
olyan feljegyzéseket támlák, amelyekből a 
rendőrség megállapította, hogy a forradalmi 
b.zotbág a kabinet összes tagjai ellen 
n.ái a legközelebbi napo.ban merényletet 
akart elkövetni.

Katonák lázadása.
London, aug. 28.

S*ját tudósítónktól.) A Standardnak te- 
legrafalják Varsóból:

A katonák zajos tüntetéseket rendeztek 
tiszteik ellen, akik hiresztelték, hogy a zsi­
dók inspirálják a gyilkos merényleteket. A
tisztek beszédeket intéznek a csapatokhoz 
es Jelszóiiíják, hogy rendezzenek nro- 
gromot.

Cüesza, aug. 28.
(Saját tudósi! ónkt ni.) l’iflishen nagv 

katonai összeesküvést fedeztek fel. a 
melybe több tiszt be van keverve. Két 
tábornok is súlyosan kompromittálva 
van.

_ Berlinben. József fö- 
herczcg ma este íi óra 5ö perezkor Koller 
Vizlor vezérőrnagy, gróf' Batthyány Béla 
százados, szolgálattevő kamarás és Mares 
Zdenkú udvari utazási pénztáros kiséreté- 
nen Berlinbe utazott, hogy a király képvi­
seletében részt vegyen a német trónörökös 
öi-uszulött fiának keresztelőjén. Tudvalevő­
leg Ferencz József császár és király az 
angol, a svéd és az olasz királylyal együtt 
kereszlatyja az újszülött herezegnek. mint 
•t lieg) magának a trónörökösnek is kereszt- 
atyja. Az. ünnepélyes keresztelő holnap, 
szerdán e.-de ti órakor lesz a potsdami ki- 
r. yi kastélyban. Az örvendetes esemény 
alkalmából augusztus ÍJO-ától szeptember 
i-éig katonai ünnepeket rendeznek, a me­
lyeken József, íőherczeg szinten mcsje- 
lenik. A löiicrczeg szeptember 2-án tér visz- 
sza Budapestre.

— Gróf Apponyi es a »Corda Fratres«-
(■róf Apponyi Albert közoktatásügyi miniszter a 
i,üx étkező levelet intézie dr. Ziembery Istvánhoz, 
a >Corda liatres« nemzetközi diákszövetség el­
nökéhez;

lisztéit Llnöic ur! Midőn ifjú barátaimat, 
a marseillei közgyűlésre való elutazásuk al­
kalmából melegen üdvözlöm, szívből kívánom, 
hogy működésük, u;v mint eddig, úgy most 
is az ifjúság ügyének előnyére és édes ha­
zánk dicsőségé: e szo'gáljÓn. Isten önükkel! 
Igaz rokor.szi-nvve!: Apponyi Albert s. k.

" Gróf Hadik államtitkár a rendőrségen, 
firőf Hadik János belügyminiszteri államtitkár 
n-a délelőtt megszemlélte a tolonvzliázat, azután 
a főkapitányságon telt látogatást. Itt fö kereste 
BoJa Dezső f-kapitányt, a kinek kist relében 
megszemlélte a bűnügyi és közigazgatási osztályt. 
Az államtitkár köriilbelii másfél óra ho-szá: 
időzött a rendőrségi épületben és a IgUljesebb 
elismerését fejszle ki a tapasztaltak felett.

M-.rónyiö «érj. Lull András 86 eves 
napszámos .tegnap a I.ajo-:-utcza 171. szám 
alatti lakásán összeveszett a feleségével. A czi- 
vódás he vénen Gufi felkapott egy nagy konyha­
kést és az asszony jobb oldalába szúrta. A sú­
lyosan sebesült asszonyt a mentük az irga.'ma- 
sok kórházába szállították.

— A« angol flctti Fiúméban. Ma déli
egy órakor — mint Fiúméból jelentik _
gm! Nákó Sándor kormányzó a kormányzósági 
palotában az angol flot'a tisztikara tiszteletére 
villásreggelil aduit, a melyre megvo lak híva!

Hoyos Ede, Fáber angol konzul a feleségével
és leányaival, végül Suefer angol kapitány 
feleségével. Délután három órakor dr. Viú Ferencz 
fiumei polgármester a reprezentaza nevében meg. 
hívta az angol flotta tisztikarát sétahajózásra, 
A tisztikaron kívül meg voltak hiva a kormányzó, 
továbbá a katonai és polgári hatóságok fejei 
lóságok fejei. A Tátra gőzösre gróf Nákó Sándor 
kormányzó pont két órakor érkezett meg, gróf 
Wickenburg miniszteri tanácsos kíséretében. A 
hajónak a főárbóczán az angolok tiszteieíére 
angol lobogó lengett, az első árbdezon a magyar 
nemzeti lobogó, a hajó orrán levő zászlórudon 
pedig Fiume város lobogója. A hajó megkerülte 
a kikötő előtt horgonyzó hajórajt és mikor a 
Bulwark hadihajóhoz érkezeit, a városi zenekar 

z angol himnuszt játszotta. Ezután tovább men­
tek G-rkvenica felé. A sétahajózásról, amelyen az 
előkelőségeken kívül a városi tanács tagjai is 
hivatalosak voltak, kiiencz órakor tértek vissza 
Esle nyolcz órától kezdve a villamos fényárban 
úszó Adamich téren a Bulwark hajó zenekara 
hangversenyt rendezett, melyet óriási közönség 
hallgatott meg nagy érdeklődéssel. A zenekar a 
Himnuszszal kezdte meg a műsort, melvet le'kes 
tapssal és éljenzéssel fogadlak, úgyszintén az ezt 
követő Szózatot és az angol himnuszt is. Ezután 
a vendégek gróf Nákó kormányzó estélyén vetlek 
részt. A kormányzói palota délszaki növényekkel 
díszített lépcsőesarnokáoan az érkező vendégeket 
gróf Nákó Sándor és ne;e, Liplliav Eszter bárónő, 
személyesen fogadták. Az estó'yre az angol flotta 
egesz tisztikara hivatalos volt s már tiz órakor 
megteltek a lernieK a katonai és polgári vendé­
gekkel. A parkban Berkes Béia zenekara játszott, 
a fehér teremben pedig Geier Stefi hegedümü- 
vésznő és Dinzel Uszkár zongoraművész szóra­
koztatták a társaságot. Hangverseny után a 
márványteremben, melyet déli növényekkel gyö- 
gvörüen díszítettek fel, — több száz teritékii 
lakoma volt.

Íj] prépostok. A király V.iga.s András tr- 
mcsvári tábori lelkésznek a Szent Antalról neve­
zett 1m ■ niIzí ezimzeles prépostságot, Wjecha 

•t-ókubini esperes-plébánosnak pedig a

3
gén nyaral, ma — mint Bécsböl jelentik — 
kirándulást tett Adlitzra. Estefelé a sötét­
ségben letévedt. az útról, egy meredek he­
lyen elcsúszott és megsértette a lábát. A 
rándulás miatt csak nagy erőfeszítéssel volt 
kepes tovább menni, mig megtalálta az 
utat és szállására ért. Néhány napig kény­
telen lesz ágyban maradni, de állapota 
nem súlyos.

— A gyulai 48-as kör elégtétele. A
gyulai negyvennyolezas kör most megtartott köz­
gyűlésén, mint nekünk jelentik, teljes elégtételt 
szolgáltatott dr Berényi Árminnak az őt ért hír 
[api gyanúsításokkal szemben.

Keresztelő Szent Jánosiul nevezett slolai ezimze- 
les prépostságot adományozta.

Gyorsírók a minisztereknél. A Buda-
jiesti Egyetemi Gyorsíró Egyesület, mely egyike a 
legnagyobb ifjúsági egyleteknek, a tanév megnyi­
tása után erélyes akcziót fog indítani a csőiből, 
hogy á gyorsírók érdekei a polgári perrendtartás 
revíziója alkalmával kellő méltánylásra találjanak. 
Az egyesület vezetősége e ezélból küldöttséget fog 
meneszteni Polönvi Géza igazságügyminiszterhez 
és Günther Antal igazságügyi államtitkárhoz, a 
ki maga is országgyühKi gyorsíró volt. Ugyancsak 
küldöttségileg fogják felkérni gróf Apponyi Albert 
vallás- és küzoktalásügyminiszterl, hogy tekintve 
az egyesület nagy kullurmissziójál, állandósítsa 
az egyesületnek nyújtott évi 400 korona állam­
segélyt. Kérni fogja az egyesül-: t a kultusza,inisz- 
terlőJ, hogy a kért eg.xély összeget állandó te­
leikéit álíilsa be a minisztérium költségvetés-bo. 
A rendőrségi gyorsírok ügyében az egyesület 
vezetősége emlékiratot dolgoz ki, melyet Boda 
Dezső főkapitánynak fognak á'ttvujlani. A meri 
vandumban feltárják azokat a viszás a,lapotokat, 
melyek gyors rút szempontból a budapesti rendőr- 
ségm.-l uralkodnak, hogy tudniillik a rendőrség 
számára olyan egyének készítenek hivatalos 
gyorsin,; (eljegyzéseket, kik gyorsírói kéjiességük- 
röi szakértő bizottság elő t bizonyságot soha nem 
tel;ck ,-s megbízhatóság szempontjából igen sok 
k fogásom; valót hagynak lenn. A rendőrségi 
hivatalos« gyorsírók szerepe pedig azért bír 

igen nagy fontossággal, mert a bíróság gv.ikran

JBagyar-cieh barátság. Dr Kovács Ernő 
magyar országgyűlési képviselő, a függetlenségi 
párt tagja, mint a Narodni Listi Írja, néhány nap 
előtt Prágába érkezett, hogy keresse az érintke- 
zést a magyarok és a csehek között s a hely 
színén tanulmányozza a viszonyokat. Prágából 
Reichenbergbe utazott az otiani nemzetiségi vi 
szonyolcat tanulmányozandó. Az ottani cseh párt 
vezérének, dr Samanek-nak társaságában ellátó 
gátolt a cseh Besedába s a reiehenbergi csehek 
gyűlésén is megjelent. Kovács képviselő iengvel 
nyelven beszédet mondott a paugermanizmus 

Ilon s a cseheket, biztosította a magyar független 
ségt párt rokonszenvéröl. Gyűlés után lakoma 
volt Kovács tiszteletére s a magyar képviselő is 
fel köszöntőt mondott, beszédét ezekkel a szavak 
kai végezvén: Isijének a csehek! Kljén a függet­
len cseh állam! A Ilias Naroda ebből az alka­
lomból fölveti azt az. eszmét, hogy a prágai cseh 
egyetemen tanszéket kellene áilitani a magyar 

elvnek és a cseh kereskedelmi iskolákon kóíe- 
Izzóén tanítandó a magyar nyelv.-

Fazekas Ágost ünneplése. l.ciliCS, szép 
ünnep színhelye volt ma l’cstnicgye Lzók- 
áz;1- f azekas Ágoston alispánt lestülclile0 
c-resto fel a megye központi tisztikara, hogy 

nevenapja alkalmából üdvözölje. Szabó 
löza főjegyző hatásos heszedben tolmá­

csolta azokat az. i-izclmekel, melyeket a 
tisztviselők az alispán személye iránt táp­
lálnak ; kiemelte az alispánnak az alkot­
mány védelmében kifejtett leríias ma,ratar- 
tását. mclylyel egyénisége örök időkre^ kö- 
vclésreméltó például log állaui nemcsak 
Pest vármegyében, de az egész országban. 
Az üdvözlésre fazekas alispán meghatót 
l,m válaszod. Kijelentette, hogy mint a múlt­
ban, úgy a jövőben is az alkotmány szent­
sége az, mely irányítani fogja öt minden 
tettében ; ha e törekvésében a tisztikar 
minden egyes tagja támogatni fogja, soha 
többe nem lesz a vármegye oly merész tá­
madásoknak kitéve, melyekkel csak az imént 
keddi megküzdenie. A lelkes éljenzéssel 
fogadott beszed után fazekas gazdag lakó
mura hívta meg liszlvisclólársait, amelynek 
folyamán szünetlen óváezmkkal halmozlak 
cl a népszerű alispánt.

— A bíboros húga. Megírtuk, hogy a napok­
ban egy szélhámos asszonyt tartóztattak le, aki 
Bampuüa bíboros unoka-hugának adta ki magét. 
I'.rrúl a szélhámos asszonyról most a kővetkező 
erde .er dolgok kerűlleK napfényre: Val. di neve 
l.-pesilo 1-ilomela s egy vcba de pompeji pap 

10 na^ H nővére. Másfel év előtt érkezett Nápoivba 
s er) Pi-iru házban szállt meg, tini gyakrabban 
érintkezett a camorra tagjaival. I’gy izlieu ImI- 
(luk„,i jelenetet rendezett, (elvette a halotti 
sz, n si-get a aztán kmgro t az avyi.ui a hangosan 
hirdette, hogy a S-.iiz Máiia i sodát lelt velő, be- 
=zvlt hozza ó meggyógyult a szaval .1. \ i,abo" 
nás tóneg Inti e beszednek s a furfangos FJh"

Carolat herczeggel a parkba ment és vizet, forr 
serestek. Egy helyen a herczeg talált is egy 
forrást s » császár nagy érdeklődéssel nézte, a 
mint Carolat herczeg a varázsvesszővel megálla­
pította a forrás folyásának irányát. Ebéd után a 
császár a társasággal megint kiment a parkba 
és a herczeg megint talált egy ásványviz-forrást. 
A császári pár is próbált forrást keresni a varázs- 
vesszővel, de nem tatáit. Vilmos császár meg­
jegyezte környezetének, hogy jó volna, ha a 
varázsvessző ismerete általános lenne, "sok szép 
dolgot lehetne azzal csinálni.

Belratás a kecskeméti kereskedelmi 
tanintézetbe. A kecskeméti kereskedelmi tanin­
tézetbe e hó végéig lehet beiratkozni. A felvéted 
vizsgát szeptember 2-én tartják, a tanév kezdete 
szeptember 10-én, a szeptemberi képesítő vizs. 
gak pedig 20—21-én lesznek. Az intézet ez idő 
szerint három állás azonnali betöltésére hix,* 
fel végzett tanítványai figyelmét.

— A trónörökles Törökországban. Kon- 
stamnápolyból táviratozzak: A szultán legutóbbi 
betegsége alkalmával a trónörükiés retvUcnek 
megváltoztatására vonatkozó óhajok, valamint 
az erre a tárgyra vonatkozó fejtegetések tárévá- 
ban konstatálják, hogy a szeniorátusnafc már 
mint egy három évszázad óla teljes érvénye 
van az ozmán uralkodó- -saladban és a tör; i: al­
kotmány 1876. évi 3 szakasza mint szokásjogot 
elismeri. A trénöröklés rendjének megváiíozta- 
tasára vonatkozó híreket csakis kisérletképen 
terjesztik, hogy megtudják, milyen a hamuk. 
Azt a hírt, mintha a nagyvezér, a sejk-uliziám, 

a többi miniszterek egyik vagy másik
trónkövetelő mellett fog altak volna állást, az 
dlető herczeg személyes hívei terjesztik. Minden­
esetre bizonyos, hogy a kérdést tirök körükben 
élénken tárgyaljé::. Valószínű, hogy az intrikál: 
már mag is kezdődlek, hivatalos körök azonban 
kijelentik, hogy a trónöröklés rendjének meg- 
változtalá-át nem tervezik é-s nem is került 
szóba.

A kit nem őriznek. Egy i. 'J

van szó, akinek neve gyöngéd mosolyt 
sál békés újságolvasó polgárok ajkára, de 

talán még a legvadabb anarchista kezét 
em szorítja ökölbe. Egy uralkodóról, re. t 

nem őriznek, mert nin
így vélik - még az uralkodók : ivat > 

sós ellenségei között sem. Egy urak odó­
ról, akinek legsajálabb emberi dolgai! is 
ama bizonyos gyöngéd mosolylyai figyel­
tük mindig, akinek trónhatározó anyasága 
ele sosem politikus, hanem mindig csak 
emberi érdeklődéssel néztünk. Mert V ilmá­
ról van szó, a hollandusok as=::onyi uralko­
dójáról, akiről or-.'Kúrának lap; d kon •atál- 
ák most, mikor Európa dinasztiaellenes 
nozgalmaklól forr és a bombák a trónok 

diszit-7 tartozékai-.a lelte!:, hogy nagyon

i> r 1 . n I ~ i "8>e'Jü! a rendőrségi hivatalos «-vorsiró li-lieirv-Beresford tengernagy, Brydgemano ellentenger-L.:iei a|.ipjáil ,wza ' il(,|g|., J""-
I.agy, vezérkar, fonók, a hajóparam-snorok, to- - ESy minis, tér teete! Dr. KorylowM,
vabba gróf Wickenbnrg, miniszteri tanácsos, gróf osztrák púnzügymirii-ztrr. aki a Scmmerin

m,,:a kuzti.szleiel lárgya let?, eihalmozlak
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pontozott vonal az ös.vényt, rn-.-ivct én ! - 
Írok, azután az udvaron á! a kerítésig futok, 
átugr, ni e-s keresztbe az ingó vány mellett 
az erdőbe hatolok. Ahol a iák kissé ritkáb­
ban adnak, ott kezdődik az ut, mely egye­
nes vonalban a tisztáshoz vezet — rajzol­
jon egy kört a tisztásnak <-s egv kis négy­
zetet arra a helyre, ahol a kunyhó áll. 
Berohanok a kunyhóba és megint ki

— Hopp — szakította félbe l'yrd, kinek 
irón;a eddig gyorsan száguldott a papíron, 
miért akar egyáltalán a kunyhóba lépni ?

-— Hogy kihozzam a zsákot, amit ma 
este oda akarok vinni. Tahin emlékszik még. 
a vasúti őr beszélt egy különös zsákról, 
melyet az utazó a kezében tartott — való 
színüleg a modellje voit benne. Ilyen tás­
kával nem lehet oly gyorsan szaladni, 
mintha szabad az ember keze. Nem akarok 
semmiféle előnyt sem kapni tőle, mert hi­
szen az az életébe kerülhet.

— Úgy van — mondta Byrd, rajzával 
foglalatoskodva. Várjon csak egy jiillanatig, 
én fontosnak tartom, hogy az. egész kör­
nyékről tiszta képünk legyen. Először gyors 
vázlatot készítek az egészről. Lássa, itt a 
tisztástól ellenkező irányban van az ösvény, 
melyet az első erdei utarnnál fedeztem fel, 
ugyanaz, melyen Dare kisasszony is a kuny­
hóba jött, amikor az a rettenetes vihar voit. 
itt halra áll a Darling tanácsos villája és a 
dombtető a szép kilátással, ahonnét a Kle­
mens asszony háza is látható a távolból. 
Így — nos tehát térjünk vissza önhöz — 
ön tehát a zsákkal együtt lép ki a házból.

— Igen és közvetlenül a kunyhó mögött 
kezdődik a keskeny erdei ut, ezt egyenes 
irányban követem, amíg a nagy bozóthoz 
érek, mely a kőtörmelékek mellett nu!, az­
után — azután valószínűleg állni leszek 
kénytelen.

— Miért ?
— Mert az ördög vigyen el, ha tudom, 

hogy miként találom meg az ut folytatását.
— Ezt éppen megmondhatom. Ahol az 

prdú ismét megnyílik, ott egymagában áll 
eífv r,ri:íci fonr/j monion rc.ik' annak az irá-

— Jó, ámde nem könnyű dolog a kötői-1

egy Óriási fenyő, menjen csak annak az irá- 
cyában és akkor nem tévedhet el.

melókét áthágni, mint a tojáson, ugv keil 
járni az embernek, egy botlás a szakadék­
nál és örökre vége lenne futásomnak.

- - Tekerv ínyeinek rajzoltam az utat. — 
Azután eléri a faludat.

Igen, ezt azután jobbra kövct°m, amig 
a szabadba érek és magam alatt látom a 
folyót. Innen aztán a dombon át a másik 
partra kell menni, hogy ezt azonban miként 
viszem véghez, nem tudom.

— Ez éppen a kényes pont. A illető he­
lyen nem lehet átmenni s az erős áram 
miatt a esölnak sem viliét át. Jókora utat 
kell megtenni a part mentén, amig a Iád­
hoz ér az ember. Mást átjárást keresni a 
folyó számtalan kanyargásánál, idöpazarldst 
jelentene. Meg akarom mutatni a iölyúnak 
a folyás irányát is a pajiiron. Nézze csak 
körülbelül Így — most úgy, ahogy elképzel­
heti magának az egeszel. 11a azután a hí­
don van már.

— Akkor már előliem az országút és a 
kis kőbányai állomás, mondta Hickory, ke­
zébe véve a tökéletes vázlatot. Elgondol­
kozott.

— Tudja, Byrd — folytatta, rövid 
idő múlva —- rendkívül valószínűtlen­
nek tartom, hogy Manzell ezt a nagy ivet 
megtelte volna — ö valószínűleg Ind olyan 
ula! az erdőben, melyen jókora darab meg­
takarítható.

Ezt alig hiszem. Talán emlékszik meg, 
hogy Orkutt a vasúti őrnél érdeklődött, hogy 
Manzell hogy nézett ki, amikor az állomás­
hoz érkezett. Vcrejtőkés volt és gyenge, de 
a ruhája sem rongyos sem pedig maszatos 
nem volt. Már pedig akár balra, akár jobbra 
tér el az ember az erdei ösvénytől, térdig 
kénytelen a pocsolyában gázolni, vagy jiedig 
rongyokban marad ruhája a vad hozót karmai 
között. Tehát Manzell okvetlenül az eidei 
utón maradt.

— Lehet, hogy igaza van. Holnap magam 
akarok meggyőződni, hogy mi érhető el a 
gyorsasággal.

— A gyorsaság egyedül nem fog hasz­
nálni — jelentette ki Byrd — szerencsének

in°k " xvétlenül , egédkezt i keli
Például tchcrkoc.-i jöhetnynjtumo 

utón
Semmiféle kedvezményt nem Togo 

elmulasztani, ebben nyugodt lehel. M~gi 
kiváncsi vágyói;, hogy nem-e tudom jé:ven 
Oi-kult gyors-futóival a ver-envl.

Ezek útim elváltak.
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A koronatanú

A másnap reggeli tárgyalás elé rendki 
vilii türelmetlenséggel néztek. Nemcsak 
kiváncsi tömeg, maguk a bírák és az e. 
kiültek is érdeklődve vártál,-, hogy Orkutt 
miként lógja vakmerő állítását beigazolni 
Byrd, aki még idejekorán jó helyet szer 
zett magának, elég időt talált arra, hogy l 
résztvevők arczait megfigyelje, melyeknek a 
kifejezése észrevehetőén megváltozott. Szí­
vesen cserélt volna véleményt Hickory ha 
táljával — de ez nem volt az oldalánál.

A tárgyalás megkezdődött. Miután me"- 
állapitotlák, hogy Klemens asszony három 
perczczel tizenkét óra után eszméletlenül és 
vérében feküdt az ebédlő padlóján, valószí­
nűleg megállapítható lesz az is, hogy mi- 
iyen időben történt meg a gyilkosság.

A meglepetés mor.ua zúgott végig i 
gyülekezeten, amikor Orkutt határozóit han­
gon Hildreth Valért, mint tanút hívta fel.

Ferris gyonan felugrott.
Csak nem akar olyan embert tanú­

nak, aki maga is, amint tudja, a gyil 
kosság vádja alatt állott " is i ° 
már hosszabb időt töltött el vizsgálati fog­
ságban. Talán az által akarja kliensét meg­
menteni az akasztófától, hogy a másik 
nyakába varja a kötelet ?

Ln senkinek a nyakába sem varrom 
a kötelet — volt Orkutt hidegvérű felelete. 
az az előjog nem jár a védőnek, hanem a 
vádlónak, kerületi ügyész ur.

(folytatása kováiként.

ajánlólevelekkel, melyekkel ö aztán a legkörmiin- 
un'abb i-xaiásokat vilié véghez. A russanm jms- 

puKt)l .000 !irá!, a toskánai prioriul 12.000 
brát s Aritone.li grófnőtől enne! ts nagvobb öez- 
szegel csali ki. I./. utóbbitól efi-salt nagy c«omó 
vkszert is azzil a mesévé!, hogy Margeriia öz­
vegy királynéi kell meglátogatna. A pádua 
rendőrség, lm szintén v,tn még elszámolni valója 
»Venezia márkinönek«, megállapította, hogy vala­
mi: ur komorna voll. Most a nápo yi törvén-,-szék 
fogházában őrző,.

Lc-lövi-ssei fenyegetett kritikus. S,irosi 
Andor baritonista, az Anriorli Péter szmtérsulatá- 
nak egyik tagja. Kaposváron az uö-zán megtá­
madni Gund r Ferenci hirapirul, a »Soningy- 
váiinegye« ,zini kritikusát és állítólag lelőve Vei 
fenyegette. A luriaj-irú erélyes fellépése akadá­
lyozta meg, hogy Sárosi Andor nem váltotta be 
ve.-zélyes ígéretét ér így Göndörnek semmi bán- 

1 tódá.-a sem lett. A megtámadott hirlajiiró élet- 
veszélyes fenyegetés mialt lóljelentetle a szi­
nuszt.

— A magyar bányászok Abrudbanyan
A zalalnai országos bányászati és kohászati 
kongresszus tagjai gról Teleky Géza elnök ve­
zetése mellett tegnap esle meglátogatták Ab- 
rudbányát, melynek közönsége a vendégeket 

t vendégszeretetével fogadta. A polgár- 
me-ier betegaege folytán Molnár rendőrkapi­
tány fogadta az érkező vendégeket, kiknek 
tiszteidére a Detonala-szállóban 2C0 teritékii 
bankéit volt, n. elvet lánc-zvigalom követett.
A kongresszusi tagok ma reggel Gura-Rosiba 
mentek a királyi zúzdák, onnan Verespatakra 
a 12 apostol-bánya és a világhírű detonata 
megtekintésére, ahonnan visszatérnek /.,lat­
nára.
- Nagy tűz Eberharden. Eberhard köz­

ségben ma este harminca ház és tömérdek 
emiatt gabona leégett. A tűzvészben gróf Appoint

SZÖVŐI- 
o-z rák

fcopru,

Albert közoktatásügyi miniszter kastélya is 
tüzet fogott, de még idejekorán sikerűit el­
oltani s megmenteni.

— A varazavesizö. Cirolat János lierczeget 
minap meghívlak a német császári párhoz 

Wiilielmshöhcre. A herczeg felolvasást tartott a 
varázsvesszőről, aztán a császárné pénzt rejlett 
el és Carolat herczeg a varázsvesszővel meg­
találta. A császári pár leánya, Viktoria Lujza 
herczegnő egy gyémánt tüt dugott el és a herczeg 
azt is megtalálta. Ekkor a császár kíséretével és

hiányos őrizetben részesül, 
palriarkaüs v .ítmyokra vi:-í 
Looban levő mari l,a if-l 
rendőr őrzi, mint kapu«, n._o 

szaka csak egy éjjeli öv vi'gyá:: 
lámpással és karddal, a m- , :l 

alatérrö! került. Mivel a : c 
nap a mezőn meg az érd . , -i. 
tere elfárad, s nem lehoi ,,i 
hogy az éjszakái atalu- 
varja senki, mert a kasí 
zöl olyan süni sötétség 
pás ncikiil a ro-sz szán 
tudna közelíteni a házal. ,\ 
kai jobban a hágai palotát 
lialuJsó talán könnyen he 1 i 
a szóm :cdos .- túliul*-4 a ki-övi 
búiba is benézhet az ember.

— A déli vasút munkásainak értekezlete- 
V József töhernzeg-szálió n.-: "a-, ben két 

napon ál erteaezlelr-t tarlotlak a dt-.i va«ut 
magyarországi vonalainak az ;-’k.:.nia.o:!a.;. Az. 
értekezletet a Vason M-mzá-o: u. 
s-ge hív,a össze. Az. . iti-áp.v, 
vasúti szövetséget és a <!•., t.. li­
lákat V—igl Rudolf bi'-i-j! fó!;a .;
A gyiilvsen pvixc ve voi . z 
nagykanizsai, sz'imnattieiyi, t, ■.. c i 
siófoki, hurt it. pásztói, zágrábi 
széki állomások munkásai. I fin 
renczet (Székesfejcrvár . I bimbo 
Stark liléit va isztotl.rk nu-g. 
llarlman I Iván i Buda . \oi. 
tornya) és Somogyi Pál fi.öllel 

A napirend első pontját C rvenka Miklós 
fcjiege'te, amire a: országos érte!.,-/.I.-: k,-
mondotta, hogy a «téli vasúti mánk sok -- 
i!íalmtzo:tak csatlakoznak a Vasúti Munká­
sok Urszagos Szövetségéhez. 11 ma : ; a -. y _ 
ala kidolgozott emlékiratot, mely a déli 

vasnli munkások és alkalmazottak hely ze k 
javítását czélozza. Az em!ék;ra:b.-.n i .bei; 
között az.l kérik, hogy egy év után a déli va­
sút minden munkást aiiandós.'tso.-i: isun r»e el 
a munkás-választmány intézinénvét és ^zzel 
kapcsolatban a fegyelmi bíróságot: b'b-.d -en 
nyugbérpénztárt és adj<>n a d,- i vasút mun­
kásainak lii-tenkint egy szünet napút, i-v-n- 
kiri! pedig bizonyos szabadságot. Kémek to­
vábbá egészségügyi rendszabályokat, a munka­
idő szabályozását és húszszázalékos bu;emelési.
A mintegy 250 kiküldőit közül az értekezleten 
igán sokan szólaltak fid úgy, hogy a tanács­
kozás mindkét nap délelőtt és d-ín: n rövid 
megszakítással folyt. Az értekezlet végül fiosz- 
szüs és beható vita után elfogadta a Farkas 
I-or által kidolgozott emlékiratot. Azu'án meg­
vitatás alá került a szolgálati ágak különleges 
sérelme. Az országos értekeziel mc-goizia a 
V'asini Munkások Országos Szövetségét, hogy 
a kidolgozott emlékiratot a déli vasúti í°azaa- 
tóságának adja át.

"— Kifosztott ékszerész kirakat. Hoif-
mann András, ékszerész, a kinek a Kerepesi­
ül 6. sztm alatt van a: üzlete, tegnap délután 
észrevette, hogy a kirakatából, amelynek aj­
taját alkalmazottai nyitva felejtették, <• tűnt egy 

állvány, amelyen tiz darab 3000 koronát érő 
különböző drágakő volt. Azt hiszik, hogy a 
lopást egy tízéves leányka követte el, aki az 
anyjával az üzletben is járt és a kirakat körül 
feltűnően ácsorgóit, A rendőrség nyomozza az 
eltűnt tolvajokat.

mmm
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EGYETÉRTÉS Szeraa, augusztus 29.

— A győri aakkvereeny. Az első nemzeti 
sakkversenyröl kiküldött tudósítónk a kővet­
kezőket táviratozza:

A verseny végállása a következő: Bállá, 
Bárász lO'/g, dr. Bródy 9V, Székely 8‘/S) 
Exner, Gajdos 7'/2, Dalmy, Rényi 6, dr. 
Faragó, Bayer 41/», Merényi 4, Steiner 21/}, 
Szávay L'. Díjnyertesek: az első helyre 
tehát Ballá Zoltán és Barász Zsigtnond 
budapesti játszók kerültek 10l/3 egyenlő 
egységszámmal; mivel a Győr szab. kir. 
város által adományozott 400 koronás első 
díj (melyhez a mesteri oklevél járul) oszt­
hatatlan, ezért 4 játszmás döntő matchet 
játszanak. Itt fog eldőlni a 300 koronás 
második dij sorsa. A harmadik győztes: dr. 
Bródy .Miklós (Kaposvár) l’00 korona, a 
negyedik di: nyertese Székely Jenő (Győr) 
100 korona: és az V. és VI. dijat (80.70 
korona) Exner Győző (Székesfehérvár) és 
Gajdos dános (Budapest) között osztják 
meg; a hetedik és nyolezadik dijat (60 a 50 
korona) Dalmy Barna (Debreczen) és Rényi 
Sándor (Győrt nyerték közösen. A „Buda­
pesti sakkói" által felajánlott öO koronás 
szépségdijat Bárásznak Ítélték oda XI. I'or- 
pulúbnn feltűnő szép stílusban nyert Kxtiet- 
átszmájáért. A versenyhit óság elnöke 
Muróczy Géza volt.

Az eredményt a „Fehér Bárány “-ban tar­
tott bankét alkalmával hirdették ki s ugyan­
akkor adták !-:i a dijakat. Fleischer ttr a 
dijakhoz elegáns pénztárczával járult.melybe 
a legszebb játszmára kitűzött 50 korona 
szépségdijat tették.

— Az újság viligktállttisa. Az nj-zélandi
(ausztráliai) Christchurch varasában ez év novem­
ber 1-én világkiállítás nyílik meg, amely eddig 
egyedül álló s még sehol ki nem á ldott gyiijte- 
mén,nyel fogjr meglepni látogatóit. A kiállítás 
r*ndezü-é.;e ugyanis a világ összes lapjait össze­
gyűjti s e hó 18-áról keit levelet kü dö t szer- 
kesztöségün.nek, hogy az Egyetértés egy szá­
mát juttassuk az ujság-viiágkiáititas rendelkezé­
sére. Egyúttal a bizottság arra is fölkéri, hogy 
hozzuk nyilvános:ágra az összes nap , heti újsá­
goknak és havi folyóiratoknak, hogy egy-egy 
szántukat szintén küldjék el a világkiállítás szá­
mára a kővetkező ezimen: The Secretary World's 
.Modern Public Prints Exhibit Cnmittee, I dir si- 
church New-Zeiland (Ausztrália.).

— Dr. Kaiay amorlkai sikkasztása. |)r.
Kazay Lászlóról, a Felérváry-kormány ide-
eben Zemplén vármegyébe kinevezett al­

ispánról, a ki időközben Amerikába költözött, 
a következő érdekes dolgokat Írja a nevv- 
yorki „Bevándorló“ czimti lap. Kazay alig 
telepedett meg New-Yorkbtin, inindjurt „bol­
dogítani“ akurla azokat a szegény magya­
rokat, akik rendesen felülnek minden jött- j ? 
ment embernek. Kazay ur a 118-ik utcza I. 
száma alatt, ahol azelőtt egy Szigetin- nevű 
diszmagyar bankári es cselédeihelyezöi mi­
nőségben fosztogatta a magyarokat „okmány- 
szerző“ irodát nyitott, ahol „csak" ügyvédi 
előleget kellett lefizetni az odaforduló áldo­
zatnak, a többit merő emberszerelethöl 
ingyen végezte el Kazay ur. Kazíy ur hir­
detett a magyar lapokban s aldolt jó ma­
gyarjainak, akik a számtalan csalódás da­
czára még mindig hisznek a hangzatos hir­
detéseknek, tömegesen fordultak a nemes és 
emberszerető doktorhoz. Az „üzlet“ annyira 
felvirágzott, hogy dr. Kazay múlt pénteken 
hatezerötszáz dohárral — eltűnhetett. Hogy 
kik siratják eltűnését, azoknak névsorát ed­
dig megállapítani nem lehetett. Kedden dél­
után telefon utián felhívtuk az okmánysxerzü 
irodát, amelynek egy női alkalmazottja dr. 
Kazay eltűnését nem tagadta, d • minden 
egyen felvilágosítást megtagadott. Annyit 
mindenesetre megtudtunk, hogy a kétség­
telenül jövedelmező ügyeket most egv Molnár 
ur vezeti. Magyarjaink helyesen fognak cse­
lekedni, ha a jövőben valamivel óvatosabban 
fogják fogadni az ilyen és ehhez hasonló 
hirdetéseket.

— Garázda tartalékosok. A fra.ezii had 
seregben nem valain n.igy fegyelem ura:i;vd Imiik. 
Legalább erre vall egy párisi távirat, mely egy­
szerre két katonai kihágásról tesz említést. Az 
egvit; zavargás azzal kezdődő'!, hogy ót katonai 
ez el nditzskor első o«ztáiyba tettek, mert máshol 
nem vö t iiety, Ue Evreuxoen már három harma­
dik osztá v i kocsit csaío.tak a vonathoz és itt át 
akar'úk számtani az öt katonát az elsőből a har­
madikba. A katonák nagyon jól érezték magukat 
az első osztályban es nem akartak kimenni, 
mivel azonban a Ka'auz sem tágított, egyikük 
unO.lid az arczába vágó t, a 'öblít p- dig nekierelt 
es ag.on akarta verne Több vasigi tiszlv.se!ö, a 
ki 'átta. hogy mi türl-nik ku/.hcvetette nugát, 
hogy kis/abadí sa veszedelmes helyzetéből a 
t als u/l, de erre a többi Ita losa i< odajött t-s 
f üveg-, tőén viselkedett a vasutasokkal szemben. 
Jöttét: a csendőrök. A katonai; erre visszahúzod- 
tik a kocsiba, a vonatot elindították, de telefo­
nál uk a következő alh másra, hogy a vonat meg­
érkezésekor ke lő erősségű i.semiörség legyen a 
j a'• . ud--.rőt A következő ihouiasou, l.isieuxbga 
• -agos uö-.-ze. latna it az öl ka'ona es a 
t st-ndírseg között. A kam u, mind Par.s kü:va­
rosán ál vau vad alakok, s az. a n a kalauzt 
megit ölte, még részé; is volt. Mikor a csendőrük 
in gtoptak, olyan keUiigbucxeuen védekezett. Inigy 
kezi-.ab;l meg kellett kötözni. — liresztben 
történt a másik eset, de az ereszen más termé­
szetű volt. A tu is nkosok végigvonultak est« 
rgviK utezáti Dupociiul abbé, egy öreg nattiest 
pap egv pbk.il elolt a li e- olvasta. Kgy husson- 
ííu. I szieiid.s tartalékos kilépett a sorból és 
ötbe fogy vérévé] végig vágott a papon. \ kard 
lecsúszó, t a va Iá ró1, éle hegye befurúdott a bor­
dák közé és két nagyon lájd.lmas sebet ütött.
A katona, kit nyomban elfogtak, azt mondta, hogy 
liirielen elborul az elméje es Hain lud a, nut 
t .-z. Az öreg papot sahasem Jalta, vele semmi 
dolga sem volt. Szerencséié a sebek, iia fájdal­
masak is, nem veszedelmeseit.

— Kzmkeiló tiszt. A szófiai rendőrség nyo­
mára jutott egy kémkedési esetnek, meely annál 
feltűnőbb, mert a tettes a bolgár hadsereg tarta­
lékos tisztje. A neve Gvurkovics és szerkesztője 
egy töröx-bolgár lapnak. Azzal vádolják, hogy 
ve st intézett a török biztoshoz, melyben ada'o- 
kat közöl a Bulgáriának a haláron telt katonai 
intézkedéseiről.

_ Francit» vendégek Berlinben. Berlinből
e'.entik: Október első napjaiban a párisi aeró-

klubnak Katvan-hetven tagja érkezik Berlinbe, 
hogy ott a léghajózás terén való előrehaladásu­
kat bemutassák. Hír szerint a franczia léghajósok 
meghívása legfelsőbb kívánságra történt.

— As öngyilkos főhadnagy temetése. 
Hübner Géza huszárfőhadnagyot, ki vasárnap 
agyonlőtte magát, ma délután temedéi, el katonai 
pompával a keiepesi-uti temető hilottas házából- 
A végíisztességen a rokonokon kívül igen sok 
katonatiszt jelent meg, kivonult a lfi-ik huszár­
ezred egy szazada és a 6-ik gyalogezred zenekara-

— Visszaélés Kiss József nevével. Valami 
szélhámos Kiss Józsefnek, A Hét szerkesztőjem-k 
hamisított névjegyeivel és ajánlóleveleivel liönyör- 
adományokat gyűjt. Miután Kiss József ilyen 
czélra senkinek sem adóit ajánlólevelei, kéri, 
hogy a csalót, ha jelentkeznék, adják át a rend­
őrségnek.

— Ctemencean Berlinben. Nagy feltűnést 
keltett, hogy Clemenceau franczia belügyminiszter 
tegnap inkognitóban Berlinbe érkezeit. Boriim, . .. . . .... nek a szerzők s a szereplők, főleg Sziklai Kornél
lafo^alasanak ezelja kizáró,ag művészi, a meny- számára s jegyek árusítását már megkezdték a
nyiben a franczia miniszterelnök Berlinben külö­
nösen a múzeumokat fogja tanulmányozni.

— A Bekatow-o/lrkuezbau, ma este volt a 
második nagy verseny világ-bin, uzás. A mérkőzé­
sek ma is rendkívül izgalmasan folytak le és a 
nézőterei zsufoás-g megtöltő közönség nem 
L-yőzle eléggé Csodálni az egyes birkózásukat. 
F.lsőnek Cyclop mér; űzött Van der Gold hollan­
dival, a kit 4 pnrez és 2 m sodpercz alatt győ­
zött le. Klasszikus szépsé.ü birokverseny volt 
Goietanz le Marin franczia és Solow.ew char- 
koxvi diák közölt, a kik 20 perczig birkóztak, de 
birkózásuk eredményleien maradt. Koloszálisan 
birkózott ekkor Lunch, a ki Ki perez 20 nnisod- 
percz alatt győzte k Calvet brüsszeli birkózót. A 
közönség fn-netkus tapsviharban tört ki és per- 
czekig éljeriez'e í.uriciiot, a ki úgy latszik két 
nap ala't a közönség kedvencze lett. A birkózá­
sokat szerdán este folytatják.

— Rtndörl hírek, kopás a fürdőben Eör- 
dögh István asztalos följelentést tett a rendőrsé­
gen, hogy a városligeti Artézi-fürdőben e lopták 
arany órája!. — Tolvaj cselédek. A rend­
őrség ma ismét több tolvajeseiédet tartózta ott 
le, a k,k a gazdáikat lopiók n-eg. Kz--k: Snier 
Anna busz éves, Dóri Mari alsó-dobozi szüle­
tésű tizer.nyolcz eves, Baki Kizsebel huszon­
két éves és Pmkvczi Teréz botpalád! születésű 
huszonegy éves cselédek.

Irányzat: adandó. 
Tengeri atig.-ra , 
Irányzat: állandó. 
Zsír szépI.-re ,

» okt.-rc 
Szalonna
Sertéshús szcpt.-re

45.26 4S5S

8.67 S.T5 
8.75 8 82
9.1S 9.IS 

17.00 17.02

SZÍNHÁZ és irodalom.
— Madár Matyi 69 — 75. Haltai Jenő és 

Molnár Ferencz népszerű darabját, amely a java 
szezonra emlékeztető érdeklődés mellet kérői 
napról-napra szilire a Királyszinházban — már 
csak hétszer fogja láthatni a közönség esti elő­
adásban. A hetedik előadás egyúttal jubiláns 
este lesz: lielvenötödször játszszák akkor a pom­
pás révül, amelynek főerőssége valamennyi estén 
át Sziklai Kornél volt, míg a női főszerepet, a 
melyet Medgyasszay Vilma kreált, az uj szezon 
lelt házai elölt állandóan Szenlgyőrgvi f.enke 
jálszsza. A jubiiáris estéra nagy ovacziók készül-

x H» caziil a haja. használ a a Stell,-t-v zel. 
Üvegje 2 korona Zoltán fi. gyógyszertárában Buda 
pest. Szabad,ag-tér.

x A Balassa-féle ugorkatej. A leghatásosabb 
szépití-szer, mely minden hölgynek n-lkü őzbe el­
len. Ártalmas au.águl nem tartalmaz. Az arczol 
üdíti, finomítja, szípiti Üvegjét postán 2 koronáért 
küldi Balassa K, gyógysz-rUra Budapest Krzsé- 
betfaiva. — Kapha'ó minden gyógyszei tárban.

x Háa/ajándakok csakis a Várisi Xagv Áru­
házban. Csodás választékban és olcsó árban 
kaphatók. Budapes’, l\e: epesi-ut 38. képes nagy 
árjegyzék v in ék re ingyen.

x Fodor-féle vivoiere-.il a K i.'onahor.-zeg 
utcza ti. szám alatt a főváros legnagvobb es 
legjobban felszereli torna- es vivőtenne. Különül 
gond íordittaiik a gyermek torna és vívására.

x Bob hashajtó a legkellemesebb I Of
x Zaszókat - zimer-ke-. sátrakat, Uiadalkapu 

és bármely diszitéseket kü csőn ad I,inhart V;- 
mos festő, Budapes . liunvadi-ulcza 27. Telefon

GYÁSZBOVAT.
Uzv fcróf S/ápary Lászlóne szül. Grünne 

Mánarir.e grufnő csnlagkere^tcs és |>aio aitölgy, 
gróf Szápárv Frigyes vs **« kir. kamarás, fő 
rend hiút tag écDs anyja Altmünslerhen elhunyt. 
A halottal az aiberlirsai családi .sírboltban he- 
iye/.tek el ütök iiyugalumra.

Thary Zoltán ravatalon Timry X >il-.n Íia- 
lá a fölött -ti/, a an mely részvét nyilvanu t u; 
a fíívaio.'iían, mi : m ndenutt az o;szagban, almi 
az ö x laskod ) rt'á.l im c:^ ék. Az oly kuikn 
elhunyt it ónak let-mél a v íiiv,; a kerep* si üli 
lemelö halo.iasii.tz.trri s olt di.*»/es rav.itúlra he­
ly eztéK. .Mar evid.g is számos xi á,(adomán .
. eze t az elitim t ca^iailja. b iratai, az irodalmi 
áfMilato »•' föxárosi szí-.hazak részéről. A Bu­

da jeli l ;sígi:ok Kgxesü!et-.* a Fzinpadi S..-;izok 
F^y.-suielH es az O hon tes.üi l.íeg vesz r-S/.l 
lerne.écvn, amei 
órakor bsz 
zuhúl.

Se h--GÍbenft#ldi
galinazoU m. k r. ;
Jó?sef-rend lovagja 8d éves korab.m ellvinx 1. 
1 ernetese csütuitokon d-lutan 4 oia*or ívsz a 
IX. Kalvin-ter 8. sz. írázbúi.

jövő 1)ét péntekjére eső ünnepi alkalomra.
— A Vígszínházban holnap, szerdán, a mull 

szezon egyik legsikeresebb újdonsága, a Dornt 
kisasszony kerül színre. A címszerepet Varsá­
nyi írén látssza, az öreg Dorrilot Hegfdüs G ula.
A többi főszerepben Gólhné Kertész E;it, llege- 
düsne í óla, Góili Sándor, Tapolczty Dezső, 
Fenyvesi Emil, Sserémy Zoltán, Balassa Jenő 
lépnek lei. Csütörlőkön a Szenlberná i barátokat, 
Oborn Antal szenzácziós zárdái színmüvét ad­
ják. — Az idény első újdonsága llennquin 
Maurice és Veber Pierre háromfeivonásos vígja­
ié ka, Florette et Falapon, lesz. amely Riquelte 
C/.im*n a jövő héten kerül bemutatóra.

— Magyar Színház. A közönség érdeklődése 
oly fokozott erűvel újait meg az idei szezonban 
A koldusgróf előadásai iránt, hogy a népszerű 
operett elóreiáthatolag egyfolytában jut e ötödik 
jubileumáig, a !2ő ;k előadásig i -. A darabban 
inoT-l szerepva hozás is történt, Ma Ion u szerepét 
ugyanis Tóth Steli vette á:: a többi szereplő a 
regi marid a hét összes estéin és vasárnap dél­
után i=, a ntÍKor A kobiusgrof, ebl>en a szezon­
ban először megy mérsékelt he várakkal.

— Magyar színészét Boszniában. László fi 
V. Bódog magyar színigazgató társulatává; most 
Brckán (Bosznia) tartja előadásait, az ottani kő • 
z ti -ég élénk erdekiödése mellett. A jó előadáso­
kat le t házak nézik végig, köztük nemcsak az 
olt élő magyar-ag, hanem a busnyákuk es törö­
ltök is.

A budai nyári színházban holnap, szer­
dán. More'o Közönyt közönynye. czimü -punyol 
vig;al ka kerül színre. Do in l) áriát l'. Gdge 
Buske, Don Guriost Tluuy, Pcillál Be í-ey 
jat>7.3. — <Isii öriökön S-dii er: Áru ány és s/.n- 
re.ein cznoü drámája' adjak. Szómba"on le.-z a 
rdprize Offenb-ch A trapezun’i iieiczvgnó czimu 
>zép ze ejii bobözatos ói ereit;enek, n-e ybul 
naprói-iuipi .* fül nak a színpadi próbák.

I Vajda Ziigmond festö-isirolaja. V -jda
I Zsigmond je es les őniüv» -..fink szabad iskola á- 
I hun a heirulások szeptember 1-én kezdődnek és 
szepieinber 8-ig tariauak. Jelentkezni lehet magá- 

I nái a inesiernéi. (Murikácsy-ulcza 14. > \ a;da Z-ig- 
mond iskolája a kü földi iskolák kipróbált rend- 
3 er»’*t követi. A tanítványok ki/.árólag elő model 
után dolgoznak fej és aktot úgy a festészet, mint 
a r»jzo!ás és a mintázás e'.sa áldásánál.

Budapesti Egyetemi Gyorsíró Egyesület hivatalos
helvisége is. ügy az Egyetemi 01 va sócsarnokba, 
valamint az Egyelem! Gyorsíró Egyesületbe 
egész napon ál az Egyetem-tér 5. szám alatt 
lehet beiratkozni.

— A F. M. K. E. közgyűlése. Lits Gyula 
honti főispán elnöklete alatt a csorbái tónál igen 
látogatott közgyűlése volt ma a felső Magyar- 
országi Közművelődési Egyesületnek. Az elnök­
ség évi jelentése szerint a tagok száma 1400-21 
szaporodott, és az egyesületi vagyon 261,000 ko­
rona. A Sernbery-hagyaiék ügyeben az egyesület 
az érdekeitekkel 60,000 koronában kiegyezett, 
mely az egyesületnek már ki rs fizettetett. ^ Az 
egyesület 45 ovodát tart fenn. a nyelvhalároiron 
107 népkönyvtára működik. Örömmel fogadták, 
hogy a honvédelmi miniszter az egyesület által 
alapított népkönyvtárak mintájára az ország ösz- 
szes honvédállomásait könyvtárakkal szereli fai. 
Lelkesedéssel fogadta a közgyűlés a főtitkár je­
lentését, hogy Balassa csorbáiéi emlékkövére 
Bérezik Árpád és Szenliványi József egyenkint 
100 — 100 koronát és a Balassa Bálint társaság 
50 koronát adományozod. Az egyesület 
jö>ő évi költségvetését a közgyűlés 93,000 
koronában állapította meg. Az egyesület ez­
után hódolattal köszöntötte a királyt és el­
rendelte, hogy az egyesület működése Po- 
zsoriymegyére is kiterjesztessék és a Léva városi 
és járási választmányt önálló hatáskörre! ru­
házta fel. Eztt'án kuszüne'ef szavazlak gróf Ap- 
ponyi Albert közoktatásiig, i min szternek, hogy 
» r épkönyvt.-iri áilamsegélyt 5000 koronával lei- 
emelte, felhatalmazván az elnökséget, hogy a 
községi és katonai népkönyvtárakon kívül mun­
kás-, tanoncz- és kórház-könyvtárakat is szer­
vezzen. A közgyűlés a budapesti Nemzeti Ka­
szinó jutaioiudijat Kerényi Nándor barsszentmar- 
toni, Kende nyiirai pü-päk lutnionidiját Árvái 
János nagyhittsei kalo'iktis tanítónak szavazta 
meg. Dicsérő oklevelet kapott 28 tanító, tanítónő 
éa óvónő. A közgyűlés után 300 leritekü bankét 
volt, amelyen számos fe kü-zönlö hangzott el. 
Délután a vendégek kirándulásokat tettek és este 
sikerű t lánczmuíatsá" volt.

EGYESÜLETEK.

hu iiav, s/.trd n ué után har iu j t\ ueres .íéi;

— Katolikus tanítók országos kongresz- 
■ zusa A tegnap rnegs/.akiiotl taná'.-sko7ácail ma 
délelőtt folytul tu a katolikus tanítók országos 
kongresszusa. A (aná.-skuzisi, arne y a szent 
Is!vari larsulat di-z‘érmében folyt, rzutlal is 
gróf Zichy Gyű'a pécsi pü-puk, a nagygyii és 
vúduelnuk-* vezeMe.

A mai nép első előadója Drei szigor Ferencz 
tan. ÓKtipzu-uUőzeli t i ..ír voi', aki a nem.■.< . 
ünludat és fajszev.tet fejlesztését ezé'zó társa­
dalmi íeia íaíukrt'l értekezett. Kiftjlede előadás­
ban, ho;v ;\ neve '-s* a tuüv su tot, az .Todaímat, 
az ipar!, a kereskotiei-ve . sz- val mindent ke- 
Ieszteuy v. l a-u.-r o'• i a apra kell fektet.;?, mert 
az az »"tétlen mod a htzaíisag megerősítésére.

a ■ az a fisa Siói C V.i
Kervfesi-ut, ten.el

Sch» víbdr Karoly U) u-
L-u, ii"yi ívná- sus, a Fere: c

TÁVIRATOK.
Witt» ea a nemet caaazár.

Béc«. aug. JS. [Saját tudósítónktól.) I’c- 
térvárról tUv.rato/za a N. \\. T. tudó.- tója, 
hogy nem iga-, az a liir, a mely 
azt újságolta, hogy Vilmos császár 
meghívta \\ illet \\ ilíielmsliöhére. Ez a 
hír egyébként \\ illő közvetlen kör­
nyezetéből terjedt el. XViUévei egyébként 
Petervanói igen magas helyről közölték, 
hogy hosszabbítsa meg bizonytalan időre 
külföldi tartózkodását.

Közgaatie-sagi táviratok. 

Xewvork.
aug. 28. aug. 

7 J.38 / u FiBúza c.eiy ieu..........................
„ ä'.lg.“Tíi *••••••• ”»■■"" •
„ SíCpg-re....... 79.25 78 88
. dccz -re................ .......... 81,74 81,83

Iianyzut : engedő.
GatJcri (SiáÜUaji-díj

LiverpoolDx.......................... 3.59 1.59
tengeri aug.-ra ........ —.— —.—

, szept-ie .............. 55.13 56.13
„ deci.-re ................ ... . —■— —.—

Irünyza : encedő.
Gvap.»: Newyorxban helyben —.— (lO.öO), gyepet 

aag-ra (b 92), gyapot novemberre . — (9 -'l), 
gyapot Neworiciin«!).!n helyben —(9 38,, petru- 
Jeiru titand white Newyomban 7.60 (7.6U;, petróleum 
Stand while Philadelphiában 7.55 (7.55) petróleum 
Rafined in Cases lO.fO (10.10), petroleum (zedit 
Bilanee. at Un City 158.- (169.-), zsír Western 
gt»am 9.20 (9.29), z«ir Rohe és Brothers 9 Zó (9.35.)

Chicago.
— Zariat. —

aug. 28. aug. 27.
Búza aug.-ra • ................... ~ ~
Búza szept.-re ....................... 7113 it.13

iaszimUitmn, egymást hiegesziin;, eg mas ni’iliá 
nem létezhetnek. Beszéde v ;• n ieivetr t e a, 
es:-iné', nem leheta -e a Szent Ltván-lár.suL 
keöe’cbi ri v y egve^fiíeti t alakitan:, ame yne1: fel- 
adata volna, hogy a társadalomtudományi társaság 
lan,- n visszaverje. Ív után dr. Jordán Karoly he- 
muta U Va-rary Ko os biboroi here, egprimásr.ak 
a tegnapi üdvözlő laviralra í.üldólt s irgönyvála- 
srá‘, amely heti kos.mii az. üdvözlés! s töpásztori 
áldását küldi a kongresszus tanácskozásaira. 
Ember Karoly v h;i elnök jelentette, hogy u u- 
laposan kimentették mágusát: Fi;lapp fiipoigar- 
mester, gróf Majlátli .1 /.sei piisjiök. Mihály fi A os 
rg.eteini tanár es Mosdó,sv Imre tant-lögyelő.

Iv után gróf Zicny Gyula üdvözölte a magyar- 
országi famlóK országos bizottságának kiildöilct: 
dr. Nagy László:, aki megköszönvén az üdvözlési, 
a magyar lamtóság egyet- im.uek összetartozamlo- 
• agát hangsúlyozta. Ft ::a S/ávi János l ilmácsofia 
a Magyar Tani‘ók Otthonának üdvözletét. Majd 
folytattán a napirendek. Dr. Waiter Gyula 
bemutatta teriedctm's '” jelentését az országos 
katolikus tanítói segélyalapról, s fájdalom­
mal emlékezett meg attól, hogy a katolikus 
tanítói árvaliáz. felállításának iieye még nem 
juhit! diliőre és jicd.g anyagi eszközök búján.

I Indítványára a kongresszus kimondta, hogy az 
árvaház vigyél a saját ügyének tekint: s azonkí­
vül buzdítani fogja a tanítókat, hogy tömegesen 
lépjenek he a segélyalapba. Uiar.a Korod y
Miklós értekezett a tanítók teendőjéről az isko- 
,ak áhamos fásával szemben. Váz.o'tu a vesze­
delmet, amelyet az államosítás magában rejt s 
azokat a vallásellenes esznniket, amiket a libe­
ralizmus liiriie'. Szerinte minden bajaik a libe­
ralizmus az oka. Ezért a vallásfelekezetnek nem 
szabad kienvedn e kezéből az iskolákat. Az elő­
adás befejeztével a tegnap ülésezett szakosztál­
yok előadói terjesztettek e ő a -zakosztalyokban 

elfogadott határozati javaslatokat, amikhez a 
nagygyűlés hozzájárult. Végül megalakították a 
magyarországi kalliohkus tanítók szazas hizott- 
sá.ái. megvala-ztottás a katolikus tanügyi ta­
nára tagjait, mire gróf Zichy Gyula 
száddal berekesztette a kongresszus 
sóit. Délben lakoma vo t.

— Az egyetemi olvasókör megnyitása 
Megnyitották az Egyetemi Olvasó Csarnok helyi 
ségeit. Az Olvasókör helyiségei továbbra is az 
Egyetem-tér 5. szám a att lesznik. Ugyancsak 
megmarad zz Olvasócsarnőkban továbbra a

rövid be- 
tuiiácskoza-

TÖRVÉNY SZÉ K.
— A Kúriai bírák kőiéből. A Kúria 

amúgy is kisuzámu í>ir.*i kö/ül néhányan hosszú 
szabadságuk leteltével sem léptek hivatalba, 
hanem ujabh szabadságért folyamodtak. így 
Bumches Gyula tanácselnök, Gyárfás Ferencz és 
liulrár Kmil bírák. Kz ulóboi két bíró betegsége 
miatt a H-:k p^tic/uis anács som kezdiieu meg 
működését s kénytelen lesz a kitíizöU peti<-ziókat 
elnapolni. A 111-dik bimtefő tanácsnak egyik 
kiváló és nagylehelségü Ifiraja Xedeczky Odón 
kúriai biru nyugalmaznsa iránti kérvényét ma 
benj ujtolla az igazságügy miniszternek. Rátli 
Zsigriiond budaprsu tab a bíró, i>mert kitűnő 
büntetőjogász, a Kúriához kis*>g tő mrónak ne- 
ve/ielett ki.

— Kedelya* színházi próba. Az »Arany-
oyapju< vigszinhávi próbáján történt. hogy Hege­
dűs Gyula, Tapoiezat Dezső, Gótb Sái.dor és még 
néhánv színész a kulisszák mögült hangosan be- 
szélgettek, bár Diirói Mór igazgató többszíir 
csendre intette őket. Diirói v -gr; fűlsz* litotia 
L -vay Gyula ügyelőt, hogy Írja föl a zajongókat. 
Lóvay megjegyezte az igazgató előtt:

— Nem lehet itt kérem csendet csiná:ni, 
mert a szesz hevíti őket. llluminálva nem lehet 
próbálni.

Hegsdüs Gyula erre oda szólt Lévav ügye­
lő ne i; :

— Ugyan no farizeuskodjál s r.e légy e- 
zsiuta.

Lévay Gyi] a diditől remegve 1.iáitólta fe- j 
leje :

— Akárm t hcs/cL-z, te va:y ennél a színház­
nál a 1 “jrtiitványabi> ember!!

Itojv az mez. dem nem tettlegese ;ug"l végző 
dóit, azt (ió:li és Tupoiczai közbelépése akadá- 
lyuzta me;. A dolog a sz nhazi törvény/ él, e é 
krrü t. A törvényszék kihallja ta az összes lariu- 
kat s azután elbocsátással su,tolta l.-vav G .u'a 
ügyelőt. Az elbocsátott ügyvédié, dr. Kori-av 
Karoly utján rágalmazás és becsületsértés vétsé­
géért panaszt tett a büntető árasbiró- urai He- 
gedus Gyn a és felesége ellen. M i volt ebben az 
ügyben a tárgyalás Banké bír,» előtt A tárgyalá­
son Hegedűs a sértő kife uz ■ ek irdalt i i-zui.v 
d.it írt: I.évay elKn, de a tárgyalás folyamán 
viszonyúdat elejtette. Hegedűs beismerd', hogy 
erős íülindulásban liasznáihatla a séríő szavaira 
A liinux I.iballg,itása után a bíró kihirdette az 
ítéletét s Hegedűs Gyulát telmenletle, I! ged 
Gyutané ellen pedig ni-g/zimlcUe a: eljárást 
vadele 'és alapján. A panaszos fúehbezést je 
lei tet! be.

— Minek hívják ? Hajós és Friedmann 
S'.erecsan-utczai fogadó-tulajdonosok portasu: Ha:i 
gyár András, állítólag nyob'z nyelvet beszélő, vi- 
láglatolt ernlieit fogadlak föl, aki nevére kiállított 
munxakönyvvel igazolta magát. Egyéb okmánya 
szerinte odavesztek Da hőméiben és Tonkingbim 
Hímkor H franczia idegen légióban mini őrmester 

ézkedet!. Friedmann nemsokára elküldle a por­
tást egv Káivín-téri kereskedésbe, hogy vegyen 
!el kétszázötven korona követe.ésl, de a poriás 
azzal jöit vissza, hogy a pénztáros a kifizetést 
délutánra Ígérte. Friedmannak mar ekkor gyanús 
volt a kapus viselkedése, aki a spanyol és fran 
czia nyelvet erősen keverte a tóttal, azért érté. 
sere adta, hogy ne faraszsza tovább magát, majd 
mást küldenek a pénzért. Hangyár erre keserű 
szemrehányásukkal illette főnökét, darabokra tépte 
a számlát, azután kimenőt kért és elrontotta 
telefonvezetéket. Délután pedig hamisított számla 
alapján felvette a pénzt s többé nem jelentbe 
ze t a Szereesen-utczában. Másnap Hajós Gyula 
nak, a másik (önökének csekk-könyvével jelentke 
zeit a budapesti országos takarékpénztárnál 
ötszáz korona értékű utalványt akart be­
váltani. A pénztárosnak feltűnt. hogy az 
ötszáz két lt-vel van iiva s az aláírás sem egye 
zeit az eredetivel, azért a kifizetést megtagadta 
A megszökött pórias tudva azt, hogy délutánon- 
kint a pénzintézet tisztviselői felváltják egymást, 
hordárt küldött újabb szerencsét próbálni, de a

hordár is üres kézzel lért vissza. Az állítólagos
Hangyár ekkor vasútra ült, de már Pozsonyban 
letartózta fiák s Budapestre hozták. A vizsgálat 
során kiderült, hogy a Hangyár névre szóló mun­
kakönyvét azzal az ürügygvel csa'U ki tulajdo­
nosától, hogy magát szolnoki sörfőzőnek adva ki, 
Hangyárt csaposnak szerződtette, azután egy át­
járóház kapujában faképnél hagyta. A mikor ezt 
az igazi Hangyár a szemébe mondotia, a szélhá­
mos azzal a mesével állott elő, hogy Rnppert 
János a neve és az esszeni Kruppgyárban volt 
élőmunkáé. Ezt az állítást is megczáfolták a Né­
metországból beszerzett adatok, ekkor azután 
beismerte, hogy Wirth János az igazi neve és a 
magyar államvasutak gépgyárának volt alkalma­
zottja. Végül töredelmesen bevallotta, hogy Mik­
lós Jánosnak hívják és lemesmegyei származása.
A törvényszék, mivel Temesvárról azt az értesí­
tést kapta, hogy tiz-tizenkét évvel ezelőtt lakott 
olt egy hasonló nevű gazdatiszt, a kinek vei 
egy elzüllölt fia, a vádlottat elfogadta Miklós Já­
nosnak és magánokirathamisitás, valamint csa'ás 
miatt két évi fegvházra ítélte. A budapesti ítélő­
tábla ma a vádlott büntetését másfél évi börtönre 
száliilolta be.

— Elfogott gyilkos. Braun Mihály malom- 
munkást, aki Volf Adám vukovári kereskedőt 
meggyilkolta és kirabolta, ma Zomborbau letar. 
tóztatiák és beszállították az eszéki törvényszék 
fogházába.

— Csapiár Benedek gyilkosa. Két héttel
ezelőtt Csapiár Benedeket, az agg piarista papot 
és kiváló tudóst esti sé ája közben or ul megtá­
madta Jung József gyáii munkás és szó nélkül 
leütötte. Csapiár néhány nap múlva belehalt sé­
rüléseibe. A merénylőt azonnal letartóztatta a 
rendőrség s az ügyészség halált okozó testi 
sértés miatt emelt ellene vádat. A vizsgálatot dr. 
Piacsek vizsgálóbíró vezeti, a ki többszöri k.hall­
gatás után sem tudta megállapítani, hogy Jungut 
mi indította a merénylet elkövetésére. Ma a 
vizsgálók ró dr. Bontha Károly védő jelenlétében 
ismét kihallgatta a merénylőt, a ki most is meg­
maradt azon állítása mellett, hogy tette elköve­
tésekor nagyon ittas volt s emiatt nem ern éz/zik 
sémin.re. A védő most beadványt intézett a 
vizsgaluínróhoz, a melyben kihallgatni kéri azokat 
a munkásokat, a kiknek társaságában Jung a 
merényletet mege'ö'.öleg. eg<-sz nap ivót:.

.— Visszavont petíczió. Batthyány Zsigmond 
muraszombati képviselő mandátumai, nurit meg­
írtuk, megtámadta a kisebbségben maradt párt. 
Ezt a peticziót ma egy a Kúriához intézett 
kérvényben visszavonták a peiiczionáiók, miáltal 
Batthyány mandátuma végleg igazolható.

—- Vasúti ömzeütközea. Hibái váitóiga-
ziíás miatt a barcsi vasúti állomáson, a Pak- 

i berobogó vonat nekiüt - űzött a sínek 
közt veszteglő lokomotivnak. Két lokomotív
megrongálódott, két kocsi kisikiott ./ a mozdony­
vezető és fűtő súlyosan megséiü t. A kapósra:1 
törvényszék Fischer László váltóőrt es Jergler 
Jakab lokomotív vezetőt, a kiknek vétkes mu­
lasztása okozIa a szerencsétlenséget, közvesze­
delmes cselekmény miatt két-két heti fogházra 
itelte. Ezt az ítéletet úgy a pécsi Ítélőtábla,
min*, ma a semmiségi panasz elutasításával

Kúr a is megeiősitette.
__ Bélyegei árverés alatt. C/.npf minderiü't

van és minden időkben volt. X dunk épp úgy. 
mint máshol a világon. De sehol se lonták ho/z- 
zabbra, mint N-tuetországban. Ezt b.zonyíl a egy 

Inrdetés, ame v a s'hnvidermüiili törvén vs ék 
l.ete tábláján jelent meg. c.z. a Inrdetés igv

Az itteni királvi államügyészség i: v.ita os 
he v.ségeíben 19 .6. junius lms. onheú d ken . 
köve kézi tárgyakat lain.tik a k-zik nyvtár 
p.'vi; kör. vében. 1. epv német biroda ni tiz- 
pTénnigos b-ivegvt, 2. -g. r.émet b-ru'i tini
ö Pfenniges hé .- get. .1 g'»< tulajdonosuk ez-n- 
uel I. Iszuinti'-ÜA. hogy m tn -zárni'..," négy 
héten belül jeknXe ne ig-.oyél az ádatu.igvész- 
,ég fói.tkáránát. árinál is in• áhh, mer a k.tű­
zött na undo u.uii a .elz-jtl u g - as nyiivanu-aii 
elárvereztetnck.
Ez a k t bélyeg első szereplése. Ezután pedig 

jón az utó|áték, amikor nem jel-ntk-zik a Ima - 
ionos és megiródik az árverési hirdetmény, jön 
az ikia'.is, elkönyvelés, nyu t v. as. szóval a vég­

ien, Kacskaritijós, mulat signs ezopt.

SPORT.

A budapesti versenyek.
— Tizenegyedik nap.

Allvány-dlj.

Szeles, csúnya időben futották le a nv-ir. 
meeting utolsúeiötti napjának egyes ver- 
senyszárnait.

A favoritok, a feletti nagy Lánatukbaii, 
hogy ei kei! válniok a budapesti spottki.- 
zönségtöl, minden futamban lemarad:.; - s 
nagy szomorúan hátul kud- glak a tnezőny 
után.

A napot bevezető Istáüók-d.jában iL-ya: 
Flush és Ormod egvfor.i.án lett K ti.gadva; 
azonban sem Hóval Flush, sem Ormod nem 
bírva a távot, lemaradtak s a versenyt L .v s 
mesteri lovaglása mellett Lpatante n\ •_:te 
meg a lanyhán lovagolt Markor II. e ... -

Az Eladóverseny 2000 koronájáért i a-om 
ló indult s a dijat a nagy kedveit- •. '-hi-.ter 
Jack Küzdelem után meg is nyerte \ uibus 
unitis ellen.

A nap főszámában, az Allvúny-diji-in ti­
zenhárom telivért nyergeitek ti- 
közül Vergissmeinnictit Itt a 
kedvencze. Mellette még 1). ia.v ív­
es Sixtus részesültek némi partin 
start csakhamar sikerülvén, egy 
indul el a mezőny és közepes il­
ládnak az egyenesig, ahol \ ergis 
és Hon jour kiválnak a mezőnyből. A 
oszlop elölt Vergissmeinnicht elhu Hon 
jour mellől és a versenyt kü.-delem uhut 
hoszszal meg is nyeri. Fruit Picker két 
hoszszal harmadik.

A Kétévesek versenye Bisamherg e* 
Hexenmeister távolmaradása miatt te ;■ sen

, iiltí ycü
k

one
fásban A
vs tni• - ;-un
iimíin a-
meinnicilt

elvesztette 
sen indokol; 
szokásához 
dolt meg. J 
meg, melye 
vezényelt g 
utasítva a i 
kező Band!

A Kétév 
meglepetés' 
val nyergét 
sen fizetve 
A nagy fav 
pillanatig se 

A Nyerő: 
az elhanvag 
nagy favorv 
nní futottak 

A zárszát 
nyerte meg 
holtversenyt 
ellen.

A verseny 
vetkező : 

i. Istáliók-
méter. 1. Ev, 
Gr f Cs-ikosir 
3 Zomborv Ft 
Futottak méz: 
lupri (B rkenri 
kel hoszszal i 
*« 110.

H Eladóve 
méter. 1 Ezv< 
wisj. 2. Báró 
íHuxtable . 3. 
Küzdelem i t, 
hoszszal harm

III. Allván 
míter. 1. Mr. 
(Tara. . 2. Bár 
ner.. 3. Her z 
Picker 1 n : - 
D- aware iái: i 
Hnxíab » . ( lr 

Sixtus H'-idl-, 
Ipisi. Ta ir , t 
nverve, kei h ,s 
76. 1S6. 254.

IV. Rétévé; 
Táv. 10 'I n,-■■ 
2. Gróf Fe-t-'i 
Vivian F. pm 
meg: IPn- i
(Huxtable), To 
lejho/zszai i.»: 
10 : 30. 40

V'. Kétéves
róna. Táv. :• 
Galant t Paia-i 
Fan sz Kr > 
Futotta!; még. 
Grandiflora ii 
see le .Se: er., 
kiseb). Kom 
hoszszal Lari: 
és 146.

VI. Nyere 
capja. Dii 20 
Egyeli 1.
sm \Ve-:iiuns 
heim D. s om 
Aiáridek Ja-. 
t -Martini ovich 
Succi íKrouzi 
(Preizneri. Bi 
hosz-za! harm; 
es 444.

VII. Handle 
mater. 1. Papi. 
table . 2. ii« 
(Birkenruth). ■!■ 
gyiissi (Janek 
(WTtbing on;. 
(Krouzil . .öii-H

tioszszai i , -:. ■ 
Tut.: 10 ; 0 4

Dobri

FŐVÁj
— Tannin

Lajost, a : v 
modern rajzol 
zására külföld 
milánói és a i 
tanulmányai e 
vezetése alatt 

— Az e.sa 
után szeptemb 
gyűlést. A k 
összegyűlt k. 
elintézni.

— Hordók 
képező baszni 
tárgyak élése 
szóbeli érvér-- 
savai a X. kér 
elöljáróság az 
tiz órakor a t- 
Iháaz-utcza 27 

— Barozy p
estilap azt u 
polgármester 
hír ebben a 
meg a helyéi 
tus hó 14-én 
és szeptembe 
hivatalát. Iga 
üdülését, ege.- 
pokat is benr 
legutóbb szoa 
tesz csütőrtöl 
nak ju részét
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elvesztette érdekességéi. A közönsé» telje­
sen indokolatlanul, Iliusiont favonVífiá 1 If szofcísSho* Iiiven , ven ,S“b'eSh"‘S 
flott meg. A versenyt különben GHú" „vnnn 
meg, melyet Lewis igazán mester m m 
vezényelt győzőimre, közvetlen ' a czéTelőU 
utasítva a második helyre a „ ? 1
kező Bandit. 3 a sz,Vusan ™de-

A Kétévesek eladúversenvét általános 
meglepetésre Galant nyerte nifeg Palásthy- 
val nyergében, majdnem harminczkétszere- 
sen nzetve vissza a reá elhelyezett téteket A nagy favorit Ladyship és Mohrenseele ív 
p.llanatig sem voltak versenyben ”3

»Ä ZZ
3PÄ "'™ * E"*» hete

A zarszámot képező Handicapot Vitellins 
nyerte meg Fadinard és a harmadik helyre 
hoitver.enyt futó Gyöngyőssi és Tünemény

vétke”3"6'5 réSZlettiS ere(Jmenye a kö-

í Istállók-dija. Dij 3000 korona. Táv 1400 
rrr-W. A- 3é s-< Epatante ÍLewJ 2 
Ti C;•koa!;s °y- S* sm Máskor fi. (Hoxiabie) 
,1 Zombory R. id slpher Roya' Flush iFri=s)’ 
kutottaí meg: Ormöd fJanek), Tarai (Tarai. Ma- 
lupr. (Birienruth). Biztsán egy hoszszal nyerve 
keHioszsza! harmadik. Tóé: 10 : 60, 40 : 11(5

m fk Eladóvereeny. Di, 2000 korona. Táv. 1600 
, • 1 Dt'-ve.‘f1 L" Ph"r Mister Jack ei». 

ai3>. 2 Báró Herzog M tié sher Viribus „niis 
. Huxtab.e.. 3. Paxy K. 3é pl: Micae a -Heid/v 
Küzdelem után fél hosszal nyerve, tizekét 
hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 19 e h

Hí. Allvány-díj.Ilii 10000 korona Tár 2500
vara' Víí- ^pk ÍLfcK

.«ara... Baro Born F. 4« sm Bon por d'retz- 
nerI. 3. Her.-zeg Morouzzi Gy. 5é s|,er Fruit 
Picker 11 ni főni). Fn ott.ik még: p#í ;a 
Delaware (Birkenrnlh). Gatiinger ÍJaneV, Marosa Hnxtable . Or;Leon Fr es . larslone (Kn uzh 

■ ixlns (HrHlbU i.auehenn-arth (\Vithinston\ Taréi 
iPis., Ta ar fPaul). Küzdecm után fél hoszsz d 
nyerve, ket hoszszal harmadik. Tol • 10 • 38 art"- 
76. 186. 254. " ' ' 4U •

Tlv V,er3eaye Dil -WO korona.Tav. IM me,er. 1. hgye.ii L. pk Gitár -Lewis 
f.: Grof ki-teiieii P. sm Bandi iPretzn-r) 8 
Vivian F. pm Pretty Dck (Fefting A.) Futottak 

I‘,us'“1 lKrouzill, Szobor (Heidi,. Ferm 
(Hux table), -'omali (Tarai). Erős küzdelem ulin

V- hétévesek eladoversenye. Dij :<XJ ko-
r.nLr7p '• Giüf Fesleticli ”T. pm
Galant (Palásthyy 2. Gróf Wenckheim I. pk 
Panasz (Krouzm. o. Reeves .1. pk Paula (Smejda).
I u.o, meg: Llubarry ,Lewis), Udvshii. (Tarai) 
Grandiflora llfuxlabie, B.-/Ó .Pretznér) ' Mohién-^ 
seele (Sei,er), Koczkás (Heidi , Tiny Tim ,Hi-, 
Kisch). Könnye ? két ho^zszal nyerve, lo«t | 
hoszszal harmadik. To1.: 10 : 317 40 . 04,’ ,)( .L 
és 146. ’ ’ ' 1

Vi. Nyeretlen eladó kétévesek handl-
capja. Ili, 2000 korona. Táv. 1000 méter. 1. 
Fgyed, L. pk \ era (Lew s). 2. Dr. Welze! Gr. 
srn WesUains'er (BirkenrulhX 3. Gróf Wenck- 
*'eim U- slpm Slrausa (Rj-i>y). Futottak nié'': 
Ajándék (Janek), M’amour (Huxta.Ve), Dodiié 
i.Marlinkovich), Tünde (Heidt), Erz-ók (Felting A 
Sueci (Krouzil), Beszorkany (Fries), Komoly
fPrelzner). Biztosan egy boazszal nyerve, két 
hoszszal harmadik. Tot.: 10 • 47 40 - 60 0Q6
es 444.

VII. Handicap. Dij 3000 korona. Táv. 1600 
méter. 1. Capt. George 4é sher Vitellins (Hex-1 
table). 2. Báró Sprr ger G. 5é sm Fad nard 
(Birkenruth). |3. Jankovich B. Gy. 3é pm Gyón- 
gvrissí (Janek,. yo. Meichl 1. 3é pk Tünemény 
(VVithingion). Futottak még: Furcsa legénv
(Krouzil,, Muskotály (Fries), Padua (Ima . Vi- 
neta (H-idtl, Bútor (Svatos). Küzdelem után két 
hoszszal nyerve, egy es lc! boszszal harmadik, 
lot.: 10 : Ö4, 40 : 7u, 64, 76, 58.

tember negyedikén ismét pár nnpr.-t hivaia- 
los ügyeket lo,r .......,, 1 va.la

egyetértés
los ügyekét fog elintézni, annál is inkább
oszfi'fí^rSZSÖ h-
osz,.i,j ez idő szerinti vezetője, a fővárosi
tanü^vftzf abf1VZ.at°n d0,"ozik s a közelgő 
tan úgy 1 személyzet, választások s az azzal
ívéb isS SZOmél,yzeti beosztás’ valamint 
teenrí;- v !z,,gyek okozla felhalmozódott 
teendők ehntezese csak Bárczy István nol-
garmesten-c, mint a fővárosi tanügvek aia- 
pos^es szakavatott ismerőjére várnak. Kü­
lönben a polgármesteri helyiségeket szór-
?al o!nakkm 1?vekcznük újjáalakítani; 
vakolnak, padomak, festenek, súrolnak n,á-
j-o nak, tapétáznak és bútoroznak a termek­
ben szerteszét s ha valami száraik ™»y 
Krmucsau ki nem üt, — „gy szeptember 
lOzepere elíoglalbalia Bárczy pohmrmester 

az új birodalmát. P =ai mester
ÜJ építkezések. A mcgánépit<isi bizoltsá-r 

tegnap délután Kun Gyula 'a'náosos elnöklésével
Iveket ,redUÍSkiUAl- “uÜVelke20 építési engedé- 
VIIf kerül t M kozok aiúsü?y miiiiszlériumnak, 
éoüict ■ dr « "S0"S;:U,CZa’ bétemelelcs iskola-
vf Zlil ■Mun,1K:!l Karoly, D. kerület, Tűrök- 
kertí F.if/ e'"eleteS nyaralü: Rölh Miksa,,é, II.

mér“ Vr?!e:ei ny-r* ó; Krám-’,X- kerulet- Gyömrüi-ut, egy ,me.
h r'tvt" vnktraV CS°,nozó i-azánház^ Z,e -
Jods r es I ktr"lel- ,KrZS‘bet királvné-utja, 
lo.ds.imeS- laaliaz es .S'add; Sz.rmsi Aulai I
S’ l]rr™; rl''!sZi'!"S lakha=; Beráneii 
-\uUuw, H. kerüld, A.vmczy-uf, löldszmies ma 
ra.ó: fodor Adolf, II. kerüli:, Pazar. 1-m ,öt- 
szintes maraid: Kén-eth V'kinr 1 t, :. 0,11„f folds)ín,ea 1 r - V k ? ’ • keru,el> lettioyi , oíusz.n.cs laknaz; Szondy József, Hl 1.őrület Kiedermayer-utcza, iöldszm.L ..kháx; ä

llajlsar-ul, íöldaziutes íakiiáz.kerület.

— A baden-bkdenl Zukunfispreist ma dél­
után Weinberg ur Fabula-;» (<r Cm.aor), Fels 
estvére, káderben három boaz-za nverie meg a 

Iran ez iá kétévesek La Sergueax (Carter). Saus 
Sound (Cormaek), továbbá Moutjoie és Ascaloti 
e len. Tuta izatú'r: 10: 15; helyre : 20 : 28

KÖZGAZDASÁG.
Újra kitört & niadozn-sztrajk

Alig egy-két hete, hogy sok alkudozás 
es turgyams. szóval : ho-zu vajúdás utána 
budapesti malomlmajdonosok és munkásaik 
Kozi kiütött sztrájk nagynehezen vé„et ért 
s ma jóformán újra olt vagyunk, ahol vol­
tunk újra megkezdődött a malom-sztráik 
Lgyelore csak az egyik malomban, a Mol- 
ncirok es Sütök gőzmalmában sztráikol- 
naK a kocsisok, de a jelekből következtetve 
a.tui ,ehet tartani, hogy a sztrájk nacyobh 
aranyokat log ölteni s nem lehetetlen,”ho<>v 
az összes budapesti malmokra ki I'cm- ter- 
jedm. Annál inkább lehel, ettől tartani 
mert ez a legújabb sztrájk abban I 
maiomban ütőit ki, amely nz összes 
budapesti malmok közt munkásaival < 
azok logos igényeivel szemben a le-mde- 
ge"b álláspontra szokott helyezkedni. Ez a 
ma.om, illetőleg annak vezetősége csakis a 
sajat érdekeit, a minél nagyobb dividendát 
szokta szem elölt tartani, amiből már egy-I 
szer, mint még élénk emlékezetben van 1 
igen kellemetlen helyzetbe juloü, amelyböi 
csak nagy nehezen fiídott kilábolni. Kz'volt 
az. a bizonyos liszthamisitási ügy, melyből 
Kifolyólag a malmot nagyobb pénzbüntetéssel 
síi ltot iák. Nos, a Molnárok és Sütök oőz- 
malnianafc igazgatóságának kellett most is 
az elsőnek lenni, amely a legutóbbi szí ráüt 
alka ,rmval a munkásokkal nagy nehezen 

, megkötött békét megtörte, nem teljesítve ti 
a munkásoknak olyan kivánsá._ „ 1 1 "7" -V-" "***i*iaagát, amelyhez

Aj...................... , , aLoknak JOgak voii. Egyelőre csak a ko-
köZOÍlSPo liíiiiih/íl ^ tm, tilut mimk;isok szihi!ell!:;

meg a inunkat, de ha az igazgatósáé- i0-os 
-íivansagaikat teljesíteni nem fogja, a többi 
mummsok is s/olidanláít fognak vál alui 
velmc s a legutóbbi eseményekből tudjuk,

I íOg\ az ilyen szolidaritás rohamosan elter- 
1 |e(i, a ,'|bhi malmok munkásaira is. A többi 
! malmok munkásai ki is jelentették már, 

'O-.v a,,!,an az cselben, lm a többi malmok 
i segítségére lesznek a Molnárok és Sütők 
1 múmiának s vállalkoznak arra. ho<*v a «zál- 
j htacra váró czikket elszállítsák, akkor azon- 
jtial valamennyien sztrájkba lépnek A ,„a- 
, mm igazgató-aga azt állítja ugyan, ho-*v 
. kocsisai és szárító munkásai azért ká'k 
-ztrájkba, mert egy társuk elbocsátását k i- 

, vételiek, amit az. igazgatóság nem leljesi- 
• ett, amivel szemben a sztrájkba lénett 
munkások azt ali.tiak, hogy ' a malom 
igazgatósága nem tartotta he azt, 
amit a munkásoknak a múltkor 
sztrájk alkalmával ígért. A többi 
közt a napibért sem emelte föl a mc<ui!ia- 
podas érteimében, noha éppen ebben a 
ma ■ómban olyan gyalázatoson kis munka- 
bereket fizetnek, hogy csodálkozni lehet 
azon, miképen élhetnek meg munkásai a 
mostani nehéz viszonyok közt. ilyen km 
napibérekböl.

Mikor ezeket konstatáljuk, joggal bérdet- 
van iis mit csinál a Buda- 

"»g”«« «unemitetawK!-'••mmi-r.gyesülei, a mely mamit azo- 
inr,e- • azzal a paktummal,- mely a leg-

siíerrvl hi-ználiaa Dr. Horn nel féle Haem'a 11 °''bl szlr‘‘ik alkalmával a kereskedelern- 
togent, Az «tvagy megjön a szellemi és U"-V minisztermmban a malmok és a 
id»nr»üL0l°PSan ujra *'ed egész malommunkisok közt létrejött. A malom-

336 maunok a paktumot eppen úgy megtartják. 
----- -------—------------------- ----------------------------- j mint a hogy annak megtartását a mim: fi­

soktól követelik. íme, nem a munkások, 
Ezernél |öh!> kiváló orvos és tanár a:áal:a! j. es.v malom szegte meg a békekö

China-bor vassal.
Erősítő s:er gyeagélk-dökBvk vtr 

szegényeknek es üdülőgnek 
Etvagyjavito. idegerösitö «■ Tér.

Javító szer ,845
Pompít I2I. - Több ■Dint 2000 orvul blzonyltviny
i. SERirAVALLO Triest-Barccla.
Kapható a (lyógyszerlárakhan. :L üteres 

paiaczk K 2.10, 1 liléiéi á K 4.40.
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Egészségi íekmletbea n 
rohifshi Tempsiviz

a legjobb üdítő s*aS

m F ■ . iiiK'or e/.okei k<Penge, ü+ÜÍZl SÄ: >«m key m
Vaum." vérscegsnysk, mamaat LieniltekneJ PCSti Malom-Egyc

u cs la i*aess'n u n .,ot„........ .. . : 1, I « '

KövettvezfeDtn i t invst éiúűk a pénzkereslet, a 
vázolt viszonyok következtében birtok-köl- 
csönokre és köz-pgi kölcsönökre alig jut valami. 
I .lobbit a földhitelintézetek amennyire lehet 
igyekeznek kielégíteni, de az utóbbi meglehetősen 
el van hanyagolva. A törvényhatóságok lehetőleg 
tartózkodnak is nagyobb kölcsönmiiveieKktCI, 
amelyeknek végrehajtása majdnem leheletéül is 
most. Egyedül Pozsony városa — irja a Hitel 
— foglalkozik még mindig azzal az ideával, 
hogy nagy kölcsön; vesz fel, még ped g önálló 
kötvények a'apján. Pozsony város közgyűlése hol 
20, hol meg 35 milliós kö'csönöx kibocsátása 
ügyében hoz haiározalokat. Egyelőre azonban 
Pozsony városa megelégszik 1 millió korona 
számla kölcsönnel, amit a pozsonyi első takarék­
pénztár bor-sál rendelkezésre 5 százalékos kamat 
meleü. Az egyéb községi kölcsön-igények, 
amelyek az utóbbi időben felmerültek és kielé­
gítést keresnek, fe ette csekélyek. így A bony 
község építkezési czélokra 120,000 korona l:ü- 
csen felvételét határozta ei, amivel egyidejűleg 
mg, 80,i)00 koronás kö esőnél konveitá ni óhajtja. 
-- Eger város útépítés; czélokra 50,00'J koronás 
kölcsönt óhajt felvenni. -- Moson vármegye a 
fibériy-íhéti ut kiépítésére 27,000 koronát vesz 
fel 20 évi törlesztésre. — Munkács város a 
háztartásában felmerült deficzit fedezésére 
250,000 korona kölcsönt kere=. — Nagykőrös vá­
ros a magyar földhitelintézettől vesz fel egy 
millió korona uj köle ön'. — Sopron város 
elhataro t , hogy a soproni lakarékpénztár- 
l' I kövezésre 73.COO korona kölcsönt vesz fel. —
I Usnáu-íiir-Jö tulajuonát bíró csikmegyei közsé­
gek a fürdőt bérlő szövetkezeinek 320.000 korona 
adósságát akarják törlesztéses kölcsönre konver­
tálni. Remélik, hogy a konveiziónál 10 — 12.000 
korona évi lölosicgre tesznek szert, amit vízveze­
tékre, villanyvilágításra és egyéb befektetésre for­
díthatnak. — fiz apró kölcsün-ügyletek mellett 
z utóbbi időben csak egy nagyobb kö’csönmü- 

ve!el bonvoiittatolt le. Ugyanis »I -Dombegyháza 
és Kevermes csanádmegyei községek megvásárol­
tál. amint annik idején megirtuk — herczez 
A psilanti I ona örököseinek birtokát és a vételár 
leiiezes-re 6,952.000 korona kölcsönt vesznek fel 
a Magyar Takarékpénztárak Központi Je zá og- 
bankjátót, me y a kölcsönt részmi 4 és fél szá­
zalékos záloglevelekben, rés -.int pedig 4 és fa, 
száza ókos községi kötvényekben adja 65 évre 
eg. aránt ->.02 szá/.alckos annuitással. A bank ugy 
•i og ev lakel, mint a községi kötvényeket 
9S5 százalékos árfolyam melleit számol:a eb A 
kölcsönből 5,412.000 korona M.-Dombegyháza 
községre esik, oly módon, hogy el bru 2.837.(0) 
koronát záloglevelekben és 2,604.500 koronát 
községi kői van vekben, utóbbi pedig 787.000 ko­
ronát záhjg!evetekben és 723.000 koronát községi 
külcsönökhen kap.

6
Hasonlóan állja meg a helyét a magvak javas, 

lat a szülők és a nagyszülők segélyezése, a te- 
me -sezé-ii segély és különösen a betegség eseté- 

en n. u Kandó segélyezések terén. E tekintetben 
a javas at többet nyújt bármely külföldi állam- 
Dá1, rnert a legkiterjedtebb módon Írja elő a 
gyógyászati segédeszközök nyújtását, a kötelező 
segédeszközök közé veszi fel — eddig példátla­
nt — a családtagok minden ei!enszo!°á!tatás 
nélkül, gyógykezelését, lehetővé teszi a «é„é!ye- 
zesnek egy évre való kiterjesztését, nemcsak 
módot ad a táppénznek az átlagos napibér 75 
százalékára vaió felemelésére, de lehetségessé 
teszi minden munkásra nézve a legmagasabb 
napih'-roszíály szerinti táppénz biztosítását.

A mai balesetbiztosítást jilleti, az erre nézve 
létesíted szervezetekben csak három külföldi 
államban található fel a munkásoknak a- im,z„a-
tasba való befolyása. Ausztriában a munkások
a‘f "ztosi!ő Pénztárak igazgatásában csak 

egyharmad arányban vesznek részt, daczéra, 
hogy a helegsélyző pénztárakban a Irziositoltak 
képviseleti aránya 50 százalékra számíttatott le. 
H kandiában a birodalmi biztosítási bank fel- 
ugyelo-bizoüságában, úgyszintén Svájezban a 
s. o’.e.ségi bizlositá-i tanácsban a munkások szin­
tén egyharmad arányban vannak képviselve. A 
többi állam balesetbiztosítási szervezeteiben a 
munkásoknak egyáltalában nincs képv„e!e!i jog 
b z.osiiva. A magyar törvényjavaslat tehát, midőn 
a munkásoknak a betegség és baleselbiztositási 
S/.-tr ze.b.n a munsaadókkal egyenlő arányú 
képviseletet biztos t, e részben ,s az összes 
'•nrópai ál amr k törvényein tulment.

rozotia/i a valódi 
togen2 ko K'-ro' és nem sz-titaü 

Á ieru iLa^ar-a tröszaio.'a.n;.

r I. a•! IS Gi:a>,D i'iu.x. !7 '^‘u)ni'l^yc*-''iiOinek tehát azonnal
Kalíuldi Blazes.,u knjen miadfuütt .Szt.-í.ukác»ráréói jmijjon. , Jeí’úie, houy rendel csi-
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S zom hal. óla tart már ez a le^- 
ujuhb '-/.h a•!; i;s a .Malom-lv_fvetii;et m/. , 
U-'.V iát.-. ;k tudomást sem vett róla, vagy ha 
vett, unri.i! meerovaudóbb az a nemlianoin-a r
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1 elefon: .'£01.
Elfogad fix /;s stúrt odds - fogadásukat ;i 
budapesti verseny ék re naponta délután

FŐ VÁMOSI ÜGYEK.
— Tanulmányát. A főváros tanácsa Á.'Otai 

Lajost, a fővárosi iparrajziskola igazgatóját a 
modern rajzoktatás újabb irányainak tanulmányo­
zására külföldre küldte. Ágotái megtekintene a 
milánói és a drezdai iparművészeti kiállításokat s 
tanulmányai eredményét fel fogja használni a 
vezetése alatt álló intézetben.

— Az első őszi közgyűlés, A nyári szünet 
után szeptember 12-én tartják meg az első köz­
gyűlést. A közgyűlésen csak a nyár folyamán 
összegyűlt kisebb jelentőségű dolgokat fogják 
elintézni.

— Hordók árverése. A főváros tálaidénál 
képező használt boroshordók és pinezefőlszerelés 
tárgyak étékesitése végett a tanács nyilvános 
szóbeli árverést rendelt el. Az árverés megtartá­
sával a X. kerületi elöljáróságot bízta meg. Az 
elöljáróság az árverést szeptember 3-án délelőtt, 
tíz órakor a főváros sziklapinvzéinen (Kőbánya 
Ihász-uicza 27. szám) fogja megtartani.

— Bározy polgármester szabadsaga. Egyik 
estilap azt újságolta, hogy Bárczy István 
polgármester szabadságáról visszatért. Ez a 
hir ebben a formában nem egészen állja 
meg a helyét, mert a polgármester augusz­
tus hó 14-én kezdte meg szabadságidejét 
és szeptember közepén foglalja el ismét 
hivatalát. Igaz, hogy többször megszakítva j 
üdülését, egcsn délelottöket, sőt egész na­
pokat is benn dolgozott a városházán, igy 
legutóbb szombaton, ma, kedden és benn 
lesz csütörtökön is, mert ö a szabadságá­
nak jó részét is munkában tói ti ei. Szep-

ual&::cr vizeket.
Szí Lukácsifürdő Kutwállalat Buján.

FA-KLISÉK
nagy mennyiségben helyizdlte miatt olcsón 

eli-üok. Czim a kiadóhivatalban.

EL-SCÍ RANGÚ

A legutóbbi sztrájk alkalmával” is meg­
döbbenéssel kellett tapasztalni azt a «zk- 
vczetlenségei, amely a magyar malomipar 
eien beigazolódott. Az ilyen szerencsétlen- 

seg minden bajnak a sziilüanyja : a munká­
sokat nem bírja összetartani és a malmok 
maguk között nem tudnak egységet te,„m- 
t.em- !ßy. 'brtént, hogy amikor Szférán vi 
,UZSef a! finn titkár elnöklete alatt a malmok 
kej.viselo, ulest tartottak: benn a teremben 
egyebet nem tettek, mint bólinthatták a 
tejüket, amikor pedig eltávoztak az ülésből: 
a leprsohur.barj az államtitkárt szidták'
jobban *1 U magyar maiom‘Part leg-

1P ABÜGYEE.
A munkasbiztositas.

A munkásbizlosilás törvényjavaslatának azzal a 
lendeíkezésével szemben, a mely betegség ese­
tére a biztosítás kö tségemek felérés hen a 
rnunká-sokkal kívánja tize telni, a sajtó egy része 
kifogást, emelt. EH szemben félluvaiaio-an köz- 
‘i^ö Hogy Au-ztiiahun, N'-me!országban, I.uxem- 
bureban és Szerbiában e kötelező biztooiás költ­
ségeinek két harmadrészét fizetik a munkások, 
inig a több, európai államokban onk á: e, tár-u- 
iás ut án l rí-nveo a bistositás, ez kizárólag a
munsaso'- a! terheli. (Is k a svájezi törvény » a I vegyészen termékeket fog évenkint gyártani és
mull evnen k-szint ausztriai törvényjavaslat állandóan mintegy 400-500 munkást' fog fog.
oszt,a m g u k !;zö biztosítás költségeit lalkozlatni. Ugyancsak biztosítva van Fiúméban
egyenlő aranyban i: unkaadok és munkások kü-j egy nagyobb növény olajgyár .e esiitse is és tar-

ozzúlartozúK biz- I ^yu-'áá'iK vannak folyamaiban e^y másik, te.v

Uj ipartelepek. Az a nagyarányú iparfej- 
lesztési akczió, me vre Kossuth Ferenc’s kereske­
delmi miniszter programm ában vállalkozott, alig 
féléves előkészítés után már kezd kibon akom . 
Az ország legkülönbözőbb vidékeiről érkeznek 
hírek, melyek egy-egy uj ipartelep létesfllésé: ie- 
lenák. Ezen uj alapítások kü ön is azért érde­
melnek figyelme', mert egyrészt elsősorban haza, 
űslerme e-t igyekeznek földolgozni, másrészt pedig 

la Búd.'pesti-Fiume és Budapest-Gala^* felé 
uiyiiió nagy nemzetközi kereskedelmi ut felé 

tereiik termelésünk egyrészét. Ebből a szempont­
ból különösen figyelemre méltó az az akczió, 
meiv hűmet is egyik ipari góczponítá igyekszik 
:enni, igen lie vesen éppen olyan árukban, a me- 
A ebben alig kerülhetjük el a gyarmati importot, 
arntnök a nitrogén tartalmú, földművelésügyi ezé- 
lokat szolgáló vegyészeti czikkek, nem kevésbé a 
növényi olaj czikkek. A két czikkbűl szükségle- 
lun ■ '>5en nagy és hazai termelésünk azt fedezni 
nem volt képes. Kjipen e szempontból ítélve 
csak örvendetes, hogy most Kossuth Ferencz 
Fiúméban két nagy gyártelep létesítésén fáradozik. 
A szóban forgó gyárak egy külön e czélböl feltöltött 
területen csupán a törvényes állami kedvezmények 
engedélyezésében minden kü.ün állatni külön se­
gély nélkül létesülnek, sőt a rendelkezésükre 
bocsátott terület használatáért oly évi béri fog­
nak fizetni, hogy az adatn á tál létesítendő és az 
állam tulajdonát képezendő terület feltöltési költ­
ségeinek csaknem ó százalésa fedeztetik. A két 
gvár részvénytársaságok alakjában létesül telje­
sen befizetett hat millió korona tőkével, amely 
bőt legalább három millió korona lekötött tőke, 
telni ép,Mezesekre és berendezésekbe f-k etendő 
be. Mindnél gvar külföldi tökével létesül, de 
hazai löse részvété.ével. A ké; gvar — teljes 
üzem esetén — kereken százezer métermázs* 
vegyészeti termékeket fog évenkint

zöl,, csakhogy ez utóbbi a hozzátartozók

a bel- és ifüIfiEd 
leghíresebb gyáraiból

' Angol és belga sportfegyverek
OLCSÓ ÁRAK

Árjegyzék ingye» és bérmentve.

Aufrecht és Goldschmied
«adánrtegyv« «izlitya
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PÉNZÜGYI HÍREK

Vidéki városok pénzseükségleta.
A pénzviszonyok rendkívüli feszültsége selio' 

sem gyakorol oly kedvezőtlen hatást, mint a be 
fektetési értékek piaczán. A járadékok es zá'og- 
levelek hanyat'ása természetes következménye a 
pénz drágaságának, noha ezt a hanyatlást egyéb 
okok is elősegítik.

A hanyatlást csakis erőtelesebb vásárlások 
akadályoznák meg, erre pedig most nincs pénz. 
Befektetési értékeket ma csak az alapok, alapít­
ványok és biztositó társaságok vásárolnak, vagyis 
azok, a kik kénytelenek vele. A töKé- 
nek minden más befektetés most többéit bajt és 
ez az állapot még súlyosabb lesz a jegybanknak 
kamatlábemelése után, ami legközelebb — mint 
már megírtuk — meg fog történni. Az intézetek 
nem tudják kötvényeiket eladni, viszont az árfo­
lyamtartás leköti tőkéiket, ngy hogy uj üzletek 
csak gyéren köthetők. Tekintve a rendkívül ked­
vező lakbérviszonyokra, a jelzálog-intézetek a 
fővárosi házkölcsönöknek adnak előnyt, árinál is 
inkább, mert az annuitások itt sukkal pontosab­
ban it folynak be. Miután az é énkebb építkezés

tosibioára a munkásukra kü un dijak,t ró, míg a 
magyar lűrvénvjava-dat a rendes j ni ékük ellené­
ben nyújtja ez a Id.Vn-ihist is.

Llégb-h-nn-k u or, In ták a -egélyt D, a melyet 
a javaslat a munkásoknak biztosit. E segély tel­
jes munkaképtelenség esetén az ös-zes előző évi 
kereset hatvan n-.áza’éka, mint évi járadék. 
Ennyit nyújt Ausztria, Finnország, Norvégia és a 
Svá.cz is. Az áltagos beli keresetnek, illetőleg 
napibérnek ülvén százaléka a baleseti járadék 
Angliában és Belgiumban, úgyszintén időleges 
teljes keresetképtelenség esetén Olaszországban; 
legfeljebb évi 300 korona Svédországban, vala­
mint kevesebb azokban az államukban is, a 
melyek a kártalanítást tőke alakjában nyújtják. 
A magyar javadat sz.er.nt a járadék évi 2400 
korona bér meiiett 1440 korona évenként, sőt 
gyámoltalanság esetén teljes évi 2400 korona: 
ezzel szemben Dániában teljes keresel képtelenség 
esetén az egy összegben fizetett segély az átlagos 
évi bér hatszorosa, de legalább 1800 és legiölebb 
4800 korona, 0 aszországban az évi keresmény 
ötszöröse és pedig legalább 3000 líra, Spanyol 
országban 18 — 24 havi bér.

A hozzátartozóknak a magyar javaslat a biz­
tosított halála esetére a biztosított évi kereseté 
nek felét b ztosilja évi járadékul. Angliában i 
biztosított bárom évi keresetének megfele'ö 
összeggel, de legalább is 150 és legfülebb 300 
font.al kártalanítják az összes hozzátartozókat 

Az özvegyi járad k a magyar javaslatban a 
biztosított évi munkakeresményének 20 száza­
léka; ugyanennyi Ausztuában, Finnországban, 
Francziaországban, Luxemburgban, Németország 
ban és Norvégiában; Hollandiában 30 százalék, 
Svájczban is, de itt az özvegy férfi részére csak 
-0 százalék; Oroszországban a biztosított átlagos 
évi keresményének egy harmada, Svédországban 
évi 120 korona, Spanyolországban egy összegben 
a biztosított egy évi bére; az osztrák javaslat 
szerint a biztosított járadékának egy harmada. A 
gyermekeket a magyar javaslat egyenkint 
tí.half biztosított évi munkakeresményének 15 
százalékával, a teljesen árvákat 30 százalékával 
kárpótolja. Ausztria 15, illelu'eg 20, törvénytelen 
gyermekeknek 10 százalékot ad.

enge-
rentuli magokból olajt előállító nagyarányú gyár 
létesítése 'ránt. Ha ez a négy gyár létesül, akkor 
csak ezek révén F.umeoaa mintegy 9—1U mi.hó 
korona lekíettelik be egyszerre es rövid i fö a alt 
uj gyári rábaiatokba.

Ezeken kívül még a fiumei vonal mentén egy 
köolajlinomitégyar felállítását is tervezi egv fő­
városi bank.

ipartelepek létesülnek még Trencsinben, holr
laipararugyár felállítását tervez.k, mely főleg 
aranyozott és brozfeslékkel bevont sajtolt fa- 
krszítményeket fog előállítani. — Kecskeméten 
nagyszabású kosárfonó gyárat létesít két fővárosi 
pénzintézet, mely szüilő és gyümüiesszállitú ko­
sainkkal látja el Kecskemétet és vidékéi. — 
Kolozsvárok egy vál a kozó dró'.szeggyár iétesi- 
tesét tervezi. Újvidéken 2 nagyobb siabasu 
téglagyár épül. — A Jurenák-fele ekek gvártá- 
sára legközelebb gyár épül.

K gyártelepek újabb erőforrásai lesznek gazda- 
s.igi életünknek. Gazdasági ünáilós.igunk szolgá­
latában azonban csak akkor fognak hasznos mun­
kát kifejteni, hogyha ezeket az uj alapításokat 
°'y egységes iparpo itika irányítja, amely minden­
ben és mindenkor a hazai erőkihasználása mellett 

nemzeti vagyon gyarapításul czélozzi.
Vaski vitelünk Oroszországba.. A szepes- 

megyei Matheoeról Oroszország belsejébe rendelt 
vasaruk (zomáoczozott edények stb.) szállítása 
eddig nagy nehézségekkel járt, mert nem voltak 

vasuii relácziókban közvetlen díjtételek s igy 
küldeményeket át ke let1, rovatolni. Újabban 

akként segítettek e nehézségeken, hogy közvetlen 
olcsó díjtételeket lépteitek életbe Poprádfelkáról 
az orosz liatáráliomásokk,.! való forgalomban. A 
kivitel támogatási érdekében most a magyar­
orosz osztrák köteléki díjszabásnak átdolgozása 
alkalmural Poprádfelkáról az érdekelt orosz bel- 
allomásokra is közvetlen díjtételeket fognak 
eletbeléptetni.

DJ textilgyárak. Mezőberényben légköré-
82 lebb betéti társaság formájában szövögvárat léte 

sitenek 200.000 korona alaptőkével. — Egy bie 
1 tzi ezég Pozsonyban akar nagyszabású °pos-ló 
gyárat létesiten', amely főleg finomabb női e 

, férfi-ruhaszüvetek-t á! itana elő. Eev re ehenber»1
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EGYETÉRTÉS Szerda, augusztus 29.

poiztógviiros szintén Felsűmagyafországon szán­
dékozik posztógyárai építtetni.

A
most Kül-

KEBESKEDE1EM.
** A pozsonyi kamara évi jelentése.

pozsonyi kereskedelmi és iparkamara 
dőlte szét a kamarai kerület (Pozsony sz. k:r. 
város. Nyitra-, Pozsony-, Irenes -n- és Turócz- 
•vármegyékj 1905. évi közgazdasági áílapotaró! 
szóié évi jelentését. A jelentés a múlt éri köz­
gazdasávi helyzet képét aként festi meg, hogy a 
fölmerült akadályok és rendkívüli nehézségek 
daczára az ipari termelés fokozódóit, a kereskede­
lem pedig n_ry ennek következtében, mint pedig a 
kedv i-zö aratási eredmények folytan több ágában élénk 
forgalmat ért el. Az ipari nyersanyagok folytonos 
áremelkedése szükebb korlátok közé szorította az 
üzemeket, mert a kész gyártmány ára'aku ása 
nem veit mindig képes lépést tartani a nyers­
anyagok d.águlásávaS. Bénította az ipari tevé­
kenységet az élelmi czikkek szerfölötti drágasága., 
ami rendszerint a munkások béremelését vonta 
maga után. A jelentés k,terjeszkedik az összes 
kereskedelmi és iparágakra, s ezenkívül a világ 
gabona, vas- és szén termésének és szükségleté­
nek képét tünteti fel az egyes államok szerint. A 
nagy szakértelemre valló jelentést dr. Wolff Gerű 
kamarai tdkár irta.

** német bank nem emelt a kamatlábat.
A német központi bank központi választmánya — 
mint lapunknak táviratozzak — ülést tartót', a 
melyen a bank kedvező helyzetére va’ó tekin­
tettel elhatározták, hogy a kamatlábat nem eme­
lik fel.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet jelentése szerint. Smarda Márton 
képmü iriikereskeuö Arad: Eisen> fuller Lip, t 
kereskedő Sopron fizetésképtelenséget jelentett

GAZSASÁGZ HIBEK,
* Tenyesz-baromSak kisgazdáknak. A Be-

regmegvei Gazdasági Egyesület felterjesztésére a 
földmivelésügyi miniszter 250 drb. nemes fuj - 
baromfit: vepington, Lronzpulyka, pekingi kacsa 
és emde- i lúd apaállatokat osztott ki Nagydob- 
rony, Mezölászonv és Marok beregmegyei közsé­
gek lakói között.

* Jutalmak a szőlő nijátelepttésért. A
Baranyamegyei Gazdasági Egyesület rekonsíruk" 
czió előmozdítása végett pályázatot hirdetett 300 
koronás jnta'omdijra a baranyavári járás azon 
szűiőbirtokos .i között, ak,k legalább 400 négy- 
szögö. területen sző őt újjáépítettek, azt minta, 
szerűen keze is s eredményt is tudnak ft* 1 - 
mutatni.

HUzügazS&oLgl gyáripari szövetkezet.
Tegnap tartotta m 
dasáyi gyáripari 
Szeg-dy Gy rgy

A BUDAPESTIARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
Bár a külföld alacsonyabb árfolyamokat jel­

zett, nálunk az irányzat egy árnyalattal kelle­
mesebb volt. A véteikedv úgy a malmok részé­
ről, mint a kulis.szban erősebben nyilvánult meg 

erre vezelhetö vissza az aránylag ugyan je- 
tentéklelen áriavulás. A készárupiaczon megle­
hetős kínálattal szemben valamivel jobb volt a 
vételkedv és minthogy a malmok változatlan, 
sőt jól tartott árakat fizettük, az árubirtokosok 
pedig szívesen láttak az eladáshoz, hamarosan 
élér.k forgalom fejlődött ki es délig mintegy 
negyvenezer méterrnázsa késznuza kelt el. 
Rozsban ugyan még mindig gyenge az üzlet, de 
az árak javultak. Árpában úgy a helyi fogyasz­
tók, mint a külföld némi érdeklődést tanúsítanak 
és igy változatlan arakon elég könnyen lehet 
eladni. Zab iránt az érdeklődés egyre jelenté­
kenyebb, ezzel szemben a felhozatal még min-
di° gvenge, miért is ittlevő áruért 10 15 filler-
re!1 magasabb árakat fizetnek. Tengeri bágyadt; 
úgy a helyi, mint a vidéki kereslet mini­
mális.

A határidöpiaczon szintén kellemesebb volt a 
hangulat és az összes czikkek — tengeri kivé­
telével, mely változatlan maradt — emelkedtek. 
A koniremin ugyanis ellentétben a legutolsó na­
pokkal, kissé visszatartóbb lett, írig a házas­
párt látva az effektiv üzletmenet javulását, vale- 
mivel bátrabban eszközül vételeket.

Megnyitáskor a tegnapi záróárfolyamok sze­
repellek, de csakhamar a kereslet túlsúlyba 
ütött és az árfolyamok lassan emelkedni kezd­
tek. A zab iránt különösen nagy az érdeklődés 
és a vevők pártja egyre hatalmasabb, igy hát 
természetesen az árfolyama jelentékenyen javult. 
Délben az összes terminusok szilárdan za- 
rutak.

*

Rendkívüli intézkedés a gabonazzaílit 
münyokra. A kereskedelemügyi kormány igen 
fontos intézkedéseket rendelt el a gabonaszáílit 
irányokra vonatkozólag. A miniszter ugyanis 
utasította az államvasutak igazgatóságát, hogy a 
Fiúméba, valamint általában a vámkülfóldre 
rendelt gabonaszáiliímányokat és őrleményeket
- ’ I .... V, -7 1 c. * c *7 íz Ti: I ! V 7.'A ti (11

4 óra oO perczkor zárodnak :
190G. októberi búza 7.10—7.18 
áprilisi búza 7.47—7.48
októberi rozs 6.10—6.11
októberi zab 6.33—6,34
májusi tengeri 5.1U—5.11

Értéktőzsde.
Az últimórendezés befejezésével ismét a szi­

lárd alapirányzat jutott érvényre. A hangulat, 
tekintettel a nemzetközi pénzviszonyok javulá­
sára, barátságos volt, a véteikedv minden téren 
nagyobb arányokat oltott. Leginkább favorizálták 
a két hitelrészvényt, melyben a kontreminc je­
lentékeny fedezési vételeket lett, in re a Magyar 

itelbank részvényei és az osztrák hilelrészvé- 
lyek árfolyama tetemesen emelkedett. Élénken 
tereitek és magasabban jegyeznek deli vasu'i ée 

rimamurányi vasmű részvényeket, az előbbieket 
bécsi és berlini vasértékek rohamos áremel- 

edésére, az utóbbiakat berlini nagyobbmérvü 
■ásárlások alapján. A helyi érleltek piaeza szin­

tén igen kedvező volt és a forgalomba kerüli 
értékek magasabban jegyeztettek. így emelkedett 
-a'gótarjáni kőszénbánya 2, Magyar czmioripar 
20, Ganz-léle vasgyár 10, Adria tengerhajózási 
részvények 3 és közúti vasút 1 koronával. El­
lenben a Magyar általános biztosító intézet 
részvényeit 50 koronával olcsóbban kínálták.

Eió tőzsde
Az elötózsde élénk forgalom mellett szilárd volt.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény _671.---- 673 25,

magvar hitelbank 811.25—812.75 magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank 515.50—516.— magyar jelzálog' 
hitelbank il. kib. 518.50—ol9,50, o ztrák-magyar 
hamvasat 672.75—673.50 deli vasutr 164.2o . , 

rimamurányi vasmű 578.50—5/0,oü Magyar ..uronm
jaraaék 04.40-----.—, közúti vasul 583.25—583.75

irosi villamos vasút —.— —-----.— orosz járadék
78.00—7885, 3 százalékos jelzálogsorsjegy----------

11 óra 15 porczkor záródnak : Osztrák hitéé
iszv íny 678.---- 673.50, magyar hitelbank 812-----

812.50, magyar leszámítoló és pénzváltóbank aló.-----
.—, magyar jelzálogJUiteibank ii. kib. ^>18. —

518.50 osztrak-magyar államvasut 673.——673.50 déli
ml 164 -----164 50 rimamurányi vasmű ölti,—

578 50 magyar koronajáradék 94.50—94.60, magyar 
iranvjáradek 112..—112,59— közúti v.isut^ nSv
183.50 városi villamos vaSUt 319,---- 319.50

lődlek és a rioiamuranyi 
nvei emelkedtek, mig az alpesi

és Poldi-kohó részvé- :211,70-
és cseh vas pari) járadék 103.19,

osztrák-magyar államvasut ’44.— olasz-
4° „ magyar arany-járadés 95.20

A déli vasút

sorsjegy
prágai

koroná­

zz üzletszabályzattól, soronkivül az első 
továbbítsa. A magyar belforgalomban 

és a magvar-osztrák forgalorn-

Szombatiielven a mezőgaz- 
szövetkezet alakuló közgyűlését 
kamarás e nöklete alatt. A meg- j 

alakult'vá.íalat'a me-őgazdasági nyers-produMu- 
mok feldo gozására szolgáló gyárak létesítését 
tűzte ki feladatául. A szövetkezet 400.000 korona 
alaptőkével alakult meg. A közgyűlés elnatarozta 
a már Szombathelyen létező árpagyöngy-gvár 
megvételéi, melyben az üzemet azonnal felveszik. 
A közgyűlés után zz igazgatóság nyomban meg­
tartotta alakuló gyűlését, u melyen e.nöknex báró 
Szeg-dv Entsch Károlyt és helyettes-elnöknek 
Szegedy Györgyöt vá asztották meg.

* Mintagyümölcsös és gyümölcsészeti kí­
sérlett telep. Hunyni vármegyében ,a „^'aros 
mentén van egy Tyej nevezetű kiilönfekvö 2ÓU 
ho das erdöirtvány, amely kedvező fekvése és 
igen /> talaj i folytán mintagyümö esősül fog 
betelepitte'.m. Minthogy az egész or-/. .g területén 
nincs még olyan hely, a hol egyes gyümölcsfajok 
kipróbáltassanak és a hol uj fajiak állíttassanak 
elő, Darányi miniszter elrendelte, hogy ez a telep 
pomotogui kísérleti állomásul is ber<.n i-: te s-.-.,. 
A telep átvétele R. Molnár István miniszter: ta- 

szaszsebesi m. kir. eruuhivatal és a

sorban
(Fiúmét kivéve) 
ban a kocsirakományu fehérárukra nézve (eiü 
állatokat és romlandó árukat kivéve) azonban 
a felvétel és szállítási határidő iránt az üzlet­
szabályzat 55. szakasza 3. pontját lógják atka- 
mazni. Egyben elrendelte az államvasutak igaz­
gatósába, hogy a díjízabásszerü rakodási határ­
időt mindazokra az árukra nézve, melyek a 
mindenkor érvényes díjszabási bulározmanyo 
szerint a felek á.tal r.tkanduk ni, vagy be, k, 
lencz nappali órára szállította le. Ezek az in­
tézkedések augusztus 29-én lépnek éleibe és 
visszavonásig maradnak érvényben. Ilyenkor, ősz

nácsos, a
aradi jószagiga galóság kiküld ttjei jelenlétebsn 
történt meg. A telep vezetője Horn Janos eddigi 
kertészeti tanintézeti aikertész, kezelője pedig 
■Gergely István lugosi másodkertész lesz.

* Szőlősgazdák gyűlése. A Ma/var Szűlős- 
-uazdák Ursz-gos Egyesülete és a Szabó csme- 
gyei Gazdasági Egyesület által a ny.regyházai 
Sóstófürdőre összehívott, szeptember hó 8-án 
tartandó szőlészeti és borászati értekezlet tárgy- 
sorozatát már megállapítottak. A gyűlés délutm 
féi négy órakor lesz. Bernáth Béla elnöki meg­
nyitója után dr. Drucker Jenő a Sző ósgazdák 
Egyesüle>én-k igazgetóia a szőlészeti napi kér- 
desekrő1 tart előadást, FessenuoíTer Sándor szolé 
szeli és borászati felügyelő pedig a pinezeépités 
T,éí tigyelembe veendő tényezőkről. Előadást 
tart ezenkívül Bal ay Jenő az erjedésről és Le­
veles János a rosszul kezelt szőlők melszé 
sérői.

KÖZLEKEDÉS.
o Uj csatorna Francziaorszagban. Fra. czla-

országban uj nagy csatorna építését kezdték meg, 
amely Marseilles. fogja Arlesa! összekötni, vagyis 
a Közép'enger e fontos kikötőjét az alsó Rhone 
na! is, igy a Provence és egész Franeziaország 
foiyamhálózatával. A csatorna Point de ia Laveig 
a tengerpart mentén halad, a Merthe hegységen 
hét kilométer hossza alaguton ba-ad át, innen 
Marignan felé tart, kor.nan az h ang de Bérré 
déli partját követi és Port de Bouenál az Arlesba 
vezető csatornába önkik, mely utóbbi megfeleli) 
mélyülést fog nyerni. Az uj csatorna hossza 81 
kilométer, mélysége három méter és feiiéhszéles- 
sége harmincz méternyi iesz.

o A besztorczebanya—clmányíalvi vasat 
A besztorczebanya—oimányfaiva—óhegyi és o 
mányfalva—hermándi helyiérdekű vasúti vona 
lak közigazgatási bejárását a kereskedelemügy 
miniszter rendelete folytán Képeisy Árpád mi 
niszteri osztálytanácsos vezetése alitt e hónap 
utolsó és a jö-.ö lió első napján tartják m ■;

felé, amikor a vámkülföldre oly nagy mértékben 
irányulnak a gabonaszálúimányok .ényeges kony- 
nyitísekel jelentenek a lent elősorolt intézke­
dések.

Részleteiben a következőkép alakult ma az 
üzlet.

Uj búza. Tiszav'déki őOO mm 81 kg to,20 kor, 
1009 mm 51 kg 15, 17.5 vor, 209 mm hl Lg KU 

or, 500 mm öl kg 15.15 t or, ang. -<•. - 
mm 81 kg 15.05 kor. 1UU mm 80.-, kg lu.Ou so: 
1000 mm 89 kg 15,-kor, 400 mm 80 kg ív.- kői 
21U0 mm 80*5 kg 15,10 Kor 3 00 mm 89 I.? 4-. 
kor. 600 mm 80 kg 14 99 kor, 14(1.) mm 80 k 
4.90 kor, 1000 mm 80 s* 11 89 kor 10U mm tO 
,r 14 -jj i;(,r 300 mm »U'o -.g 14,vt) *f-r, UJ
!m ■ U ki; 14.00 kor, 300 mm OOkg U bÜ Lor, 

100 mm 69 kg 14.60 kor. aOJ mm 60 kg la>. 
190 mm SU kg 14 70 kor,mind barom b..napra, 

v.-' • ÚUUU mm 77 Ég 14.60 ku-, i.ívrom hónapra.
Kstm^vcvidékr. 2100 mm 80 k- H.8U Jor, 

ton m u 89 5 Kg 14.80 korona, 650 min .9 kg 14. 
k„r, 2j0 mm 79 l g 14,60 kor 100 mm 78 k 
14,39 korona. 50 nvo 78 kg 14.-0 kor. Iu0 mm 
14_ ,mr. lOu mm 78 kg 14*— kor.

K. 14.20 kor, mind barom hónapra
Ea'cziri : ÓUO'9 mm 78 

napra.
hintái : 1380 ir.m 77*5 kg 14.29 kor,
5 tv* 14,20 kor, míiid húrom hónapra.

Uj rozs 300 mm 12.7C korona, mind kész 
periziizeiés mellett, paritásra. .

Tanger! 1200 mm 12,— korona, készpenztizete: 
mellen, kocsira.

Uj-zab. -00 mm 13.80 korona, 
kor. 1‘>U min 13.70 kor, mind kúszpónr.íiz.etés mellet 

Az arak 1U J kilo-:ramniomint koronáért 
tcadűu.

aiom.

vor.

kg 14-

sárga, 1UU min 
>ra.
kor, három Lú- 

1080 mm

Budapesti gaoonator” 

budapesti gabonaforgalom 1906. aug 26-tól
augusztus 27 ig a következő volt

Érkezett KlszálhtUtott
Buzi 71788 mai, 434 mm
Rozs 2492 » — *
Árpa 10168 » 613 »
Zau 7179 » — *
Tengeri — » 172 »
Liszt 826 . 25523 *
Korpa 301 » 1926 »

Deli töz3tle.

A déli túzsde kedvező maradt.
Köttetek: Osztr.il; kitelrészvény 672.50—673.7 

„.agyar hitelbank 812.56-811 — magyar leszámítoló 
és penzva tóbam; 514.50—515.75. magyar jelzálog
hitelbank II. kib. 519,-----520.— osztrak-magyar
aliamvasut 674—674.25 déli vasút 164,_5—I66.0U 
rimamurányi vasmű 578,50—579,— magyar korona-
járadék 94.35---- .—, magyar arany járadék —.

kGzuti vasul 583.25—584 —, városi viüamos 
vasút —.------- .—, orosz járadék —.--------

Helyi értékekben köttetett: Hazai bank —,-----—
—.— Salgótarjáni kőszénb. ——------- • Adri

----------- ! Magy. Ált. Takarékpénztár
Lipótvárosi Takareupénztár-----, Fiumei h.tciban

-.— llpcsti TakaróKpénztar —.— Pesti magyar
kereskedő.mi ban a------------- , Dräsche téglagyár

Kgyesüt fővárosi takarékpénztár-----
Magyar Ke.eskcd r t 639---- Magyar jc.zátog-
sorajegy-----.— — — Hazai sorsj. —. •—
Magyar villamossági r. t.--------.----- . Konvertált
sorsjegy 134 25 -151.50 Magyar ezusonnar. —. Da­
nubius ---------- Viktória gőzmalom------- . F-ső ma­
gyar biztositó intézet------------- Magy. l- gyvergvar.
(ianz-íele vasgyár--------Adria —.— István tégla

Belvárosi Takaréspénzlár-----.----- ■—.
Schlick vasgyár —.--------•— Franklin----- . *—?
Magyar aszfalt —.---------- , Orosz járadék — —
-----. Osztrák Magyar Bank —tug.a c .emcnt-
gyár--------,

1 óra. 30 pereikor záródnak: Os tr.k h tcl-
r ész vény 672.« 5—673.—, n.agyT hitelbank M2 50— 
ti 13.—, m au var leszámítoló és pénzváltóban; 53 4.í-0—
»15.—, magyar jelzáloghitcdbaui; H. kib. -19.-----
.19 ŐU, o-zír-magyar aliamvasut 673.50—634.—,

och vasút 166.------- 166.50, rimamurányi_ vasmű
"ti——578.CÜ, magyar uoroaa;áradeü 24.55—94 40,
r.u'i vasút 583 -----583.50 városi villamos vasút

319.-----319.50
Pr’ámimn-üzlot; Üijbiztosi'asoic osztrák hitei­

ben ho.napra 4—5, nyolez napra 8—10 k. szeptember 
végére 14—16 korona.

Utótozsde
Az utótőzsde az orosz járadék hanyatlására kissé 

elgycngult.
K iteltek: Osztrák hitelrészvény 67280—672.25,

magyar hitelbank 812.-----812 50 Magyar leszámnolo
.'•3 p-.n :váltóbank —.— ----- Magyar jelzaioglu-
tc-bani; 11. Rio, —.-----—Ji.ztríik-magyar ;;..am-
vasur, 673.-673.25/- De. ...^uL 106.-16Ó.50. Rima 
murányi v.tsmű 578.—u« .ű). Magyar üoronajára-
déü —.---------- magy. aranyjaradéa —,------------ .—
Közúti vasút —--------.— Varo.ii villamos vasút

3 óra 30 pereskor xaródn&k: Osztrák bitel-
rézv év 672.-----672.o0. maírynr bitelbank 812.

................... .................... " 514.-----
jelzaloghiteibaul: 11 * "l'F——

519.50. osztráK-magyar államvasut C 8 — — 6.5 .0
oéli vasút 166,-----166.50 ninamui.. .y; vasm.
578,---- 578.50 magyar «oronajaradék 94.5 »—9t,4U
magyar aranyjaradek 112.-----112.50— közúti vasút

"582.— í 82.50, városi villamos vasút 319.---- 319.oü.

részvénye* árfolyama nyomolt \Tolt. 
részvényei is jelentékenyen emelkedtek.

1 Jardkor záródnak: oaztr. iiitelrészv 66J,íd, 
maó nr I,itelbank 809.50 magyar-osílrák altom 
vasút 671.75, Umobank —, déli vasul 
162 50 alpesi bánya 595 — rimamurányi vasmű 

, májusi járadék 99,15, iorök snr.,ecv 
162.—, német birodalmi márka 117.35.
lasmn------, eibavolgyi vasút, —, m
jár. 94.10, Anglobank —.—.Bankverein —. 
Länderbank —, fegyvergvári —, cseh ko- 
szénbánya —.—. egyesült villamossági • •
"özhajózási részvények------, kárpáti petróleum

.—, orosz járadék —.—
A déli tőzsde szilárdan nyílt meg.
Jegyeznek: Osztrák hitelrészveny 669.50, 

magy. hitelbank 809.— Lánderbar.k 442.— Union 
bank 550.—. Anglobank 309.— Bankegyesuiet 
553 75 magyar-oszlrak államvasut 671.50 déli 
vasút 162.50, elbavölgyi vasat —.—, alpesi nanya 
595.50, rimamurányi vasmű —.— prágai vas
müipar----- májusi járadék 99.15— magyar ko-
ronajardék 94 40, tűrök sorsjegy 162.—, német
inárka 117.35, hirtenbe-rgi----- , gözhajózási

cseh kőszénbánya —.—, fegyvergyár 
kárpáti petróleum —.—, egyesült villa­

mossági —-—i—. orosz járadék —.—— osz­
trák füldhitelrészvény ——.—

Béos. aug. 2b. (Jfagyar «fiáiéi eérJata
4, százalékos aranv-járadék 112.E5, Tiszai és szeí 
kulcs, sorsi. 153.10, Magyar hitelb.-részv. 812.— 
M les:, cs váltób. rés:v. Ő14.—, Rimamurányi 578.40 
M. ezukoripar 1800, Adria hajózási r.-t. 4Í8.— 
Magy. Koroaaiaradék 9-1.30,4 százalékos magy. föld 
teherm. kötv. 94.05, M. ny. k. sorsjegy 206.- 
Kassa-oderh. v.-részv. 380.50, M. keress. cank3194 
M. jetzáloghiteliiant ölti.—

Becs, aug. 28. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá 
z.ilékos pauiriáradék 99.10, 4.2 százalékos ezüst-
járadék 99.-----100.—, 4 százalékos osztr. aranyjár
117.10, Osztr. koronajáradek 99.25, I860 sorsjegy 
156.60, 1864. sorsjegy 275.25 Usztr. hitelsorjegv 

().—, Osztr. hitet-részv. 072 —, Angol-osztr.-bank 
3.7,0, Union-bank 55!. —. Bécsi bankvereio 554 10 

Osztr,, Lándertar.k 4Z M0, Osztr. magy. bank 17-8-.— 
Usztr , -nagy. álla: T. U73.25 Déli v. 165.90 Kibe 
vd gyi vasút 452.7Ő, uuiia-gözhaj.-társ. 1050 Alpesi 
resiv., 590.—, Dchány-részv. 404.— 20 frankos
19 09. Us. k. arany (vert) 11.34, Londoni váltóár 
240.10 Német ankváltók 117.35 l.ipótkohó Í4i.— 
Usztr. Lloyd 741. Törd» aorsiegyek 161,25 nyugodt.

Az utótőzsdén jegyeznek: őszi rák hitel 672.25. 
magyar iiite! 812.50, Angiobank 514.—, Bank 
egyesület 554.25, Umonoank 551.25 Lánderbarik 
441.75, aliamvasut 673.25, deli vasat 166.25 
eibavolgyi vasút 453 75 dohányrészvény 404.— 
rimamurányi vasmű 579.—, alpesi banya 595. 
májusi járadék 99.
94 30 töröl: sor.
117.35—, nvugodt

szilárd.
London, au; 87.12Angol consol

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Boroezló, aug. 28. Búza helyben 17.60. sárga 
búza helyben 17.50, rozs helyben 14.60. zab hely­
ben 14.3C, reprz.a helyiion 26.5'j. tengeri 14.75. 

Köln, au". 28. Olaj 63.— k.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Serteskerezkedeimi-csaruok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 28. iíizott sertésárak: í Ma­
ya r elsőrendű: Öreg nehéz (páronkiut 400 kgron 

felülj 112—113 f. Közép (páronkint 300 —400 ksr-ig
terjedő súlybanj-----riílér. Fiatat nehéz ípáronkint

:■_! kilogrammon felüli súlyban) 117—118. 1 iaial 
közép (páronkint 251—820 tigris tf-rjedv súlyban) 
123—124 liilér. Könnyű (páronkint 250 ki -rm.-ip) 
126—127 filter.

Szprbiai: nehéz páronkint 260 kilogrammon feiüii 
Sülvban 118—120 fillérig. Közép (páronkint 240—

60 kiíosr.immig terjedő ulyüaIi) —------- fillérig
könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
---------- fillérig.

kertes létszám : 1906. évi aug. 26. napján volt 
készlet 45156 darab, 1906 aug. uó 27. napján fel 
hajtatott 219 darab, 1906. aug. 27. napján eiszáil- 
littatott 374 drb. 1906. aug. 28. napjára maradt 
készletben 45001 drh. A hízott sertésüzlet irányzata: 
csendes.

Sertéakonzumvaaar.
Budapest, aug. 28. (Hív. Tud.) Tegnapról ma­

radt 405 darab sertés, 3 darab süldő, — darab 
malacz. Ma érkezett 741 darab sertés, —- darab 
süldő, összesen 1146 drb sertés, 3 drb süldő és — 
drb malacz. Mai árak: Selejtezett —.elsőrendű 
öreg 98, fiatal nehéz 122—124, közép 126—128, 
könnyű 129—130 korona. A vásár lanyha 
volt.

Borjuvazár.
Budapest, aug. 28. (Hivatalos tudósirás.) A mai 

vásárrá felhajtottak 606 darab élű borjút. Az irány­
zat lanyha volt. az ára» 4—8 üdvnél niábuszalitak 
Fizettek elsőrendű éiő borjúért 108—114 ii.lerí. Ki­
vételesen 116—118 fillért, másodrendűért 04—illő 
ültért, nőve a: ékmarháért 40- -18 tud rt küónkint.

Bécsi BGitcsvásár.
Bécs, aug. 28. (Az Egyetértés távirata.)ü 579.—, alpesi bánya 595.-, *ec*. aug. z». (az agyéiért cs l-.u.ub.-

19.10, magyar koronajáradék A mai napon vásárra került u9o.u fiatal sértés, 
sje^y 161.75, német marka 5445 hízott sertés, összesen 11400 darab. A

nagy felhajtás miatt az irányzat lanyha volt. A

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

-4 fillér, a fiatal serlés 6 fii érrelh’zott sertés 3- 
hanyatlott.

Jegyeznek:
Elsőminőségü bízott sertés 1.04—1.05 K, kivé- 

18. (Az Egyetértés távirata, j (elesen io,6 K, középnehéz 1.02—1.04 korona, 
szilárdságával szemben ma ál- j öreg 0.96—1 korona, könnyű 0.98—1.02 korona.

Fiatal sertés 0.88—1.11 korona, kivételesen 1.14 
koruna kilónként fogyasztási adó nélkül.

812.ö0,magyar leszámítoló és jiénzváitóbank .1 
.014.'.U magvar jelzáloghiteibanl: 11 1 "1

A határidöpiaczon köttetett:
DeleloLt

Klű.ord.i’.t kötések (50 kgr.-kiní):
Búza 1906.okt.-rc 7.13 7,12 7.19
Búza áprilisra 7.43 7.49
Rozs októberre 6.03 6.12 —.
Zib októberre 6.33 6.66 —,
Zib áprilisra U.6f> 6.63 6.70
Tengeri májusra 5.07 5.< ti 5.06 5.11 ■—

1 órakor larudaaa
búza 19C6. októberre —
Búza áprilisra------ —
Rozs októberre. — —
Zab októberre------ —
Tengeii júliusra 
Teng-ri májusra — —

7.17—7,18 
7.46—7.47 
6.10-6 11 
6.65—6,66 
6.69—6.70 
5.08-5.09

Délutánt forgalom.
Kezdetben a déli záróárfolyamok tartották ma 

gnka>, zárlat leié az irányzat valamivel gyengült.

BECSI GAB0 NATÖZSDE.
Becs. aug. 28. [Saját tudósitúnhtól.) 

Jegyeztetett búza: tiszavidéki 7.70—8.20 korona 
bánsági 7.45 —7.90 korona, marchfeldi —
korona, tótfelvidéki és csepetszigeti —----
korona, mosoni és gvőrvidéki 7.30—7.70
korona. Rozs: tótfelvidéki 6 30—6.45 korona, 
cs pelszigeti 6.25—6.40 korona, pest megy si 0.35 
—6.50 korona, különféle magyar 
Magyar tengeri 6.25—6.o0 korona. Cincjuantin 
—,— korona. Magyar zab: középszerű 7.10 
7.35 korona, elsőrendű 7.20—7.45 koeona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos. aug. 28. (Az Egyetértés tavira!.) 

A tegnapi szilárd hangulat uralta a mai elő- 
tőzsdét is. Étihez hozzájárult, hogy a külföldi, 
különösen a berlini tőzsdéről kedvező hírek ér­
keztek. Az orosz események nem voltak hatással 
az árfolyamra, még az orosz értékek sem mu­
tatnak nagy eiterest. A vasművek iránt érdek-

Berlín, aug.
A tőzsde tegnapi 
talános kedvetlenség mellett bányaértézek csök­
kentek. Később az egész forgalom megakadt, 
annál is inkább, mert a tegnapi newyorki tőzsde 
zárlata erős nyomást gyakorolt az amerikai 
értékekre. A Kanada Pacific 168 90-et, Baltimore 
119-et, Pennsylvania 142-öt jegyzett. Bányaérté- 

, kék forgalma rendetlen. Szénrészvények közül 
gelsenkírcheniek 228, harpeniek 213,30 mellett 
szilárdak, arra a hivatalos e-seni jelentésre, hogy 
a piacz változatlanul igen szilárd. Kohórészvé­
nyek ellenben gyengültek. Néra-t luxemburgiak 
22.25-re, dortmundiak S5-re, bobumiak 248.60-re 
és Laura-kohó 245.40-re cs -kkent. Rajnai aczél 
kevésbé változott. Bankok legnagyobb része egy­
negyed százalékkal emelkedtek, forgalom azonban 
csekély. Osztrák értékek sziiárdik. Hazai jára­
dékok változat unok. Idegenek közül 902-es 
oroszok 0.40 százalékkal csökkentek, orosz bank 
ugyanennyivel emelkedett. Orosz értékekben az 
üzlet a mai péturvári ünnep miatt sziik határ­
körben mozgott. Egyéb idegen járadékok elha- 
nyagoítak. A második tőzsdeidSben a legtöbb 
érték nem váltó-olt. Üzlet igen csekély. Meri- 
dionál-reszvények f egynegyed százalékot, 
9U5-Ö3 oroszok hárymnyolczad százalékot vesz­
tettek, ezzel szemfien Truszt Dinamit 170.25-re 
emelkedett. A forga|om most is igen csekély. 
962-es oroszok 71.10 mellett javultak. Az utó- 
tőzsde forgalma nyugodt. Oroszok irányzata 
csendes, elsőbbségeké gyengébb. A pénzpiacz 
ipari értékei tartottak. Rézértékek szilárdak, 
úgyszintén czinkértékek. Magánleszámitolási ka­
matláb 3 és háromnyolezad százalék, napi pénz 
3 ssázalék, ultimőpénz mintegy 4 százalék. 

íanatiot legyeztetik : 1.2 1 .-< s paoirjáradkék 
—, 4*j,-us osztrák arany-j&radrk 99.75, oszlr. 

hitelrészveny 211.1U, déli vasút 32.80, orosz bank­
jegyek 215.60,4°/, ui orosz kő csín 61.25 Oiscont- 
Commandit 183.40, dynamit trust 110.40, barpeno 
213.50, 4.2C>, ezüstjáradék 99.25 1" . magyar arany 
járadái 95. — . magyar íoronijáradát ni.40, ősz 
irak-magyar államvasut 143.20 Bécsi váltóár 85 15. 
Olasz járadék —.— alt villamossági Edison
210.40——.— ge.senkircbeni 227 80 Laura-koh,-
245.9J üzlellelcn.

Frankfurt, (Zárlat) aug. 23. 4.2 • , panir-j.iradéi 
—.—. 41 a oszt. arauy-jaradé» 99.70, 4" ,, Magyar
aranv-jaradék 95,05. Osztr. hiteliut- részv 211.— 
Os..trák-magyar államvasut 144 —, Északnyu­
gati vasút —, Bustiehradi vasút —, Londom- 
vattuaa- 20.45, Becsi Bankverein 141.20 Villamos- 
részvény 151.—, 3° c m. arany kölcsön —,—, 
4-2 ”/, eiüst-járadék 100,25, Usztr. koronajáradék 
99.45, magyar koronajaradél: 94 30, Osztr.-magyar 
l ant: 128,—, Óéit vasul részvény 33.50, Etbavölgyi 
vasul —. Bécsi váltóár 851.83, Párisi váltdar 
81.25, Union-banU részvény —.— A nesi bánya 
részvény 295.— szilárd

Párts aug. 28. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
100.— franezia járadék 97 82, olasz járadék 102.42 
román kölcsön 95.55, Görög kölcsön —.—. Kgyp- 
tomi járadék 100.65, túrós Dohányrészvény 436.— 
Gredyt lonciet de France 685.—, Usztr Lander­
bank 474 —, Banquo Ottomane 648.—. Déli vasút 
174,— Meridionalvasul 810, De Beers 453.— , (Ihar- 
tered 46.7.-, Váltó Becsre (rövid) 103.81, Váltó 
német piaczokra 12175, Csek l.ondonra 251.75 
Be,ca aranvazsió 0.19, Magyar arany járadék 95 10, 
tórleszthetö" járadék — spanyol járadék 91,40. 
4° „ uuiik-.It tön* jár. 97.25. 51,, bolgár kötelez­
vény 1896 évről 489.— Tőrök sorsjegy 146.50 
Banque de paris 15 33, Osztr. földhitelintézet 11.03 
Magyar Jelzálogbank 551.—. Osztr. magy. aiiam-
va.iut-----Déli vasút elsőbbségi kötv. 333.— Bio
Tinto 13,80 East Hard 124.—, Randfontein 54.25. 
Váltó Amsterdamra 206,06 Váltó Svájczra 006 
Olasz aranyazsió 0.03, magánkamatláb 2,38 
renyhe.

Hamburg, (/tárlat.) aug 28. 4.2'/, os ezüstiira- 
déz 29,80, I860, sorsjegy 158.10, déii vasút 33.70 

l4*/,-os aranyjáradék luO. —, osztrák bitetrészvénv

Felelős szerkesztőt
PÜRJES2 LAJOS

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Hósz vény társaság.

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Időjárás.
A meteorologial központi Intőiét tíLVlrAtt

jelöntése 1906 au^nsztns 2S aa reggel 
7 orrkor.

Hazánkban az utóbai 24 ón alak csekély 
kivétellel mindenütt esett eső, am«’:y az ') mm.-et 
leginkább a keleti részeken hu India meg és az 
északkeleti Felföldön helyenkint igen je entékeny 
volt 1 Akna-Szlatinu 28 mm.» Nagybánya -tó 
mm., Beszkid lő*2 mm.). Al:alába:i erós szelek 
uralkodtak és a hóméra-iri^-í ma regfje’rt* jeíení — 
kényén sülyedt. A hőméi-ikJe:i ma.'.imum teg­
nap Fiaméban 30 C. fok, a minimu::i lalraíűre- 
den 3 C. fok volt.

Az északnyugati maximum m^geiú-"Jve, Kö- 
zép-Kurópáig nyomult, Uroszors/.a.'on vedig a 
depresszió területe növekedett és egy Kisebb mi­
nimum a Földközi-tengeren is keieUv.vi!. Nyű­
göt- meg Kelet Európa hözOU a levegő nyomában 
aranylag nagy külunbségck vannak.

Európában az iuü változékony, hűvös es esők 
a nyugoti és déli ié-zek kivetvlévei, sok helyütt 
voltak.

Prognózis a következő 24 órára:
Még jelentékeny éjjed lehűl- , sei túlnyomóan 

szarai idő varhaló.

Állomás

A.-Szíalma . 
Unirvár . . 
Késmárk . . 
Losonci • 
Uíyalla . . 
Budapest . .
H ereny . . 
Keszthely . 
Pécs .... 
Zágráb . , 
Fiume . . . 
Szeged . . 
Temesvár 
Nagyvárad 
Kolozsvár 
Nagyszeben 
Szatmár . 
Ege r . 
Árvavárai ja 
Selineczbáuya 
Komárom 
Magyar Ovár 
Sopron . . 
bsz'.-k . . 
Crsvenica 
Debrcczen . 
Kecskemét . 
Orosháza . . 
Arad . . . 
Zsombolya . 
Ver-secz . 
Drenkova

-I

.10.0 WNW
1-2 IWXVV

sw

10’

^ 12 4 INW 
NW Il3

1 i 31 ÜL;

Reggelizés előtt fel pohár
Sohmidthauer-féls radio actisr

Hithat-is óvszer a bel ő betegséeek elterjedésvuo^ -----
aranyér, eins- és köszvénynél vérbőségnél s egyéb belsiervezetl bajokban. Főszétkttldés - iná3 fajta, kese.üviieákel.

keserüviz az elrontott gyomrot 2-3 óra aiatt teljesen íbüés hozza,
Sohmidthauer-féle radio-aCi.lv evomor- bél- és vórbajokban, további elkövéredés. szlvelhájasodás éi azzal járó fulladáenál, sárgaság máj- és lépdagana:. caukorbefegség

Hathatós óvszer a bel ő betegsécek ejtenedésének mcggátlásáraL 1 Fő„.átfmdés a forrástutájdonoi: Schmtdthauer Lajos gyógyszerésznél Komaromban Kapható minden jobb gyógyszertár és fü:
__— ...... riaéc f -i 11 S tf AQPTÍj V17 fik fíP I.

Szerda

Visalis

ÍCkfcrtusg.^ , v.1
Duna;

Passau ^
Lmz ... ... ... ^
Köairíin m 
Huaxutsi w w 
Daks....M w
Moüacs
troa:í>oa.„ ^ ,M 
Uivid«t„. ... 
^únony^ ...

csóva......
Dtentora ......

6 Váz:

Drava: fi»:.a .........
6.SZ6S ... w ^

SzavaS-'sroi: ...... w

Jelek ma

Napireí
Ján fejv. — 
'augus I
ö óra. 14 perceir| 
Ho!d kei b Ci 
urakor 6; ei*

A Hudapai

I. Gabol

Búza

bicska. V ...

100 kiioeratxuno:

ZtiizakA -gy 
K»DC7eUijr, u».-u a
Minőség * <) grác

1859. illaoaTasar» 
j 3,859. -vj állam.'

|Má$'ví:r2r*,e ,

b ■ ***«*-j aua-. uütitvui uü

> fűszer üzletben kis üveg 30 f, nagy üveg bÜ f.



rati

:ll

hi.

|l h

114

Igseg
3Ü f.

Szerda, augusztus 29.

Visalia», 1906 augusztus 28

(.«attzrlr.
*nn: Csent,

öCkfcraiBg.,: -.,, ^13J < 3

Duna:
Pzasw ^ ... 4. £79 > 2

Bee:"' " - + '* > 14Becs + s <. ,,
........ .. t2S< ,■*
------- ----  L.3S > vu
... w + 214 15

+ u33 > ;4
"f 373 <-" 1
* -87 > 1
+ *-3 $ 2
T J;? > 0
-i- *:;* > *
T ZöC > 3

Miuaca ^ 
(dombos.,, 
Uividék*. . 
Zimony w ,

f>: entova -

Vág:

?“** “ * -5 + « •> * 
h-?'!57** — -* ~ t-3 <T s

I isza
M.-Stigút -r ,
*öit6íiaza *” • ^>1CíXiisTüSo" - -r Ti> > 21

Tokaj

* .-«azneay w ‘ —
ÍÍÍ“*ÍC»M-t - ^

Drava:
SS::; ±,s<\

Szava
S-tsz.k ... ..; ~ 4. 17 <- U,
"••■■wtera---------- 1- 176 < ,4

•106 
_ 21

1- «* > 42
' íy > 0

_u -' ‘75 “~ll0 5

Szólnék ... m ll> <, 
(•ion«« T t;: < » 
■'«esea ... „ { ;í $ ^
ijESí-Bícsa ... ,;y > s
liléi... ■ TJ” > ie“* — -r-v:> _> 5

Körös
Scbea: ;í.-Vxuad — r: <f , 
£•*?*«: Tenka _ 22 S *

Íj.-Jsnö . 4., H5?llé*: »éles J ->4 S f.
Hármai; Gyein» - o0 ^ jJ 

A:«j ‘

, A horvát miniszter forrad 4 órakor. ~
//azíartási kiállítás az Andrássv-uti felsőbb 
Ärban- Kyllva 9 órá,ó‘ «»te 7-ig. BeépOdíj 

Nemzeti Muzeum Kégiséglír nyitva 9—2 óráin-
Befé^M^°0 tó/í“ása ny,íra 9-6 W

Jecliriologuii ipurmnzeum nvitva 9—1 órá-<* 
Sremzeti műkincseink utánzatom,k kiállítása 

^MUcsamokb.n nyitva 9 órától 6-ig. Belópó (10

Nyilvános könyvtárak zárva vannak.

egyetértés

-ion < 12 
+ 01 < 3Jelek madara,.ta: + ntil

*‘ad£. < apuit.

SZÍNHAZAK és MULATSÁSOK
Szerda, augusztus 29

KIRALY-SZIN HÁZ. 
Madar Matyi j ®

I ó.akor

»agyar színház

v,8
Operett 3 {‘•.■Ivoruiaijan. jr‘u 
1* UU Viktor /.-tiviví szer. 
/J:‘ ~ a- ;í;t-r Leó. Fordította 

-xl'-r<i Aduii

A koldusgraf.

Napirend, 1906. augusztus 29.
Rom kt, Kér. 

Görög orosz

Auptur: Szerda, augusztus 29
Ján fejv. — Proí. János íejv. __

'augusztus 1C.) Dióméi], Zsidó Elül 8 _ v.,, , , 
ó óra u pereskor, nyugszik G óra 47 pereskor -
„rakor ÍU délU'án’ 13

FÖVÁROSí NYARISZLNHÄZ

Közönyt í1 ,S 
közönynyel j ,x~‘or-

Városligeti nyárisziaMz.
II ' Q
Á'\-

Operette 2 felv. hU Mai 
Ztír.-éjét Stransz János.

Lá; vjnyos Jjudupevli jaié» 
■:*n,‘vel kel fnczc/ui3 /elvonásban, li kópbr*n. 1 uk 
He tat J.g:,ó ói M ina.
»«nejét őssz-iullitoira cm res;:- 
tfeu szerzetté *Mmhuoo aéz:i.

vígszínház.

Dorrit kisasszony.
Vivaték -i f«!v. !,•» S.Uiilnlan 

i- erencr. 1-örJiioíta Timir 
SzarÜEzló.

Belépi díj este 9 íj 60 f.
II

Belépi dij élté 9 lg 60 f.
Ös-Budaváram

Fried;nann A. igazgató.
Me, szerdán aug. 29 én hapunyilás este 6 kor.

üeltjió díj este 9-ig GO fillér.
Mr t?íi)LFM^“fif™} hangversenye

almija vai.

Még csak rövid ideig

JOHNSON és DEAN
és GREAT WEJLAín'D

Iá más világras/vl 

FOUES caprice MOULIN llüUUE World Bio,köp 

stb. stb
Ksle 9 után 1 korona a Lelépő dij.

Mérsékelt jegyek minden tized ében és omnibuszon.
Az előadásokat kedvezőtlen Időben is megtartsák.

BESTOW
Áliatkerí-Váresllget.

Mn szerdán augusz'us lió 29-én
Folytatólagos rrat;y nemzetközi

íüj- és versenybii kozás.
I P.y, 5000 Iiizhmg L’S hivatásos
I biikozo jeU-ntzcicr. 1 ,S érától * ,10-i"
I «agy párizsi műsor ‘j,/0 ór:.Aor a 6/K-0.

záiot S-'Z ,'
I Jegyek eiíie v .1. .itíi « Hlnrl,.' !.• 
I rasay-ut 19. szám .*5 dtieliti ?
! uráíul az c! a;»« vágóig a 

Bto

1 ^ icbcn An.l- 
(télulún .

■ a/, pénztáránál

Üstehetségií kt'mUcus juggler
aUiaciiu

Meggyősődíüak,

Splits és Bálikét éttenneinek
URANIA.

Az orosz 
forradalom

- óriási terassa V, Deák tér 2
• Torr sín ra-khat ie-kelk''"eselji' 6» iegkóuveliiicsöbb 

1 o í Drdhoí bely’,m.ert ott i'> magyar ó e et, kiír,„6 
•,„8 I •JOih-.-Sriox os fa .'boron mellett dfelejii az ember 

irnker. | szu-mauzvegysóget. 10 ieggfUzatck étel és 
--------- italra. Több siatmaözusgy

WALDMANN IMRE
igazgató

Napytnezö u. 
i7. 8éám

Riviera Buffet
.Hajós u. 5 sz. az Opera mellett

||i Női kiszolgálás =■■- — Seperek
Kedelyes szórakozíaíó. Polgári árak.
PÁLMALIGET

elegánsan uulurozoit szoba nyárt lakásnak kiadó

v Naponta katonazene.
.1/JOu.a A;,;;,-.;/- hitlkülünlcgeeeógek Sing• 

íoííer A go*: on haszinestor kó-zitése.
Telefo.í 81—sj.

Budapest legszebb kertheiyisége.

Ma és minden este :

iiDO aUgilSáíüSi L.
20 kiiiöBbgesség

Az e'oadás pont nyolcakor kezdődik.

A iééiiíerihen reg-eii 5 órái; VÖRÖS ELEK

M. kir.
Operanaz

Színházak műsora
Vlgszlal.az

XIII-B1K ÉVFOLYAM.

BEHATÁSOK ;rsr„s
SOMOGYI MÓR
zongora-méveáz, államilag képesítőit 
oki, zenetanár Igazgatása allalt elfő

NE CaHSERVáTOSiyM
Ij Jonaora, hegedű, enek és az összes tanszakokra

Nemzeti
•zinbáz Király

sziHhaz
Caüícrtok

A szentbernáti
Madár Ma yi

iné yeútke ; Majái Mat i

: őrnagy ur Madár Matyi

Aranykaka«

Nepxzlnha: Magyar
•zinliág Uránt«

1

A ko’Ju "t f
1 Az orosz

forradalom

j j A ko!: f t forradalom

1

Feil,.. A.á:i •
1

1

A keiduegróf J
Az or r-z
forrada orn

. Tu adót lak a 
Magva honnan1

1
A koldus;rúf 1

Uj-T Uj! «i-íi
Moulin Rouge Ős-Budavára

The Williams
eredeti néger kettős

Sisters Lezefine
arrobát tánezosnök.

Ilii

Ül!

WAGNER

Uj! Uj!
A audapast. a-a- és ertilctäzsia hiiraiaios árjegyzéseié!

1906. augusztus 28.

A) Árutőzsde.
'• Gab°nanemüek. - Arak készpénzben 100 kilogrammonként

-  a) Készáru.
A minuses

Búza 76
saiy nemomereazeut es Kiiograummíoan.

I 78 r 79 r 80 81

U 3J U9C — -

! 1 1

Szarmazás.nem es minőség Árfolyam

1 kor.-tól ko:.-jS

HOZS uj ................ MiSŰrcn-1'1... .................................
Kézépmlnó.s«;gú

I.. V #
3 " .8«!

1: .hí.
; i.7o

KPA ...................... Fórí.ze re tia. k. .
if.ií 12.53 ’

1 !.Vé

» fűi. őrnagyai óra. ag.
• dunautnii ................

HOLES..................... .

zab... Elsőrendű.......................... . itTT 14 —
Ko/-;pmirioeegu .................... l.i.iO 13 ?v

Ti-iGULI . .. . Cincjuantin .................................. 'i' 1 2 2C

HKPCZE Káposzta........................................  1
I íausigi ............................ -- 31.50

b) Hataridőra.

Baurldó

értékpapírod

i„Jangszer-Kiráij“
különleges hsngszep áruháza

jSudapest Vll . József korul 37 — 39 /rin, E:

spscziáliB é, m.ikedveloi hangazerakben, 
*' - bárki mevrai; -..I izsiii,

ÉRTÉKPAPÍROK

TANÁRI KAR • *RAIm CEZSÖ * m. kir. „pers
agjn, SZlLÍCVI ARABELLA

m- k '-pera T tagja. SOMOGYI B. CAROLA, a wCnzlisr« 
j’.' '' '-ági1* SOMOGYI MÓR, rongora-mlívdsz. BEnOIS;R 
NÁNDOR, zougoramUvisz, FISCHER ELEK. zongoraoaveő 
OESTEREICHER JOLÁN. 60NNEÍBERG BERTA. all. k.p u-J 
zcrietanarok. OR. LAZAR BÉLA. JÁSZAI MARI * r-.-z 
sz.núaa t,ágik,ja, SZEMERE JÓZSEF, l.egedümüvév, 
GRABlR LAJOS aejedúmüvész, HUMPTEREI* II.CHARD 
<*' R CHTER ISTVÁN, gordonkaművészek, HUBER SÁNDOR 

i:* BAKAI JENŐ, Ijangv,.-,-t-o,ír,--, FODOR JENŐ,
a "'-agy- Á r. opera tagja, KOVÁCS SÁNDOR.
BaRKES ILONA, czimbalommüvészr: .. SZ'LAGYI ViLfSOS 

Lip'zioliaz reri.iezvje.

ERTEKPAPIKOK

xlasT* agrar- 93 ;a: -:i Jlőwjtveay :t .
lek j“gy vf. 1 i><, u 1.2 

íÁlogievei......... ........ i >

Magvak ELZA
J'-’-Jj m.v'is _ 1

BlZa ....................
ló.*-7 a .r.,1-. ...

1 «..a
14 *>0

i.VL 1
KOZÖ ..................... rjo<i oK'ober... 

'.'ouí an.alts ...
tí.aJ
12.04 ■ri

TE.\r,Ei:l...............
19Uti ju.iu-i « 
1201» augasztus 
1866 szva;. . . 
19'Jl maja.-» ,",7

.
- -

:) 20

ZAB .....................
1906 okt .űer... 
1»« Április ... 
1906 rfiajus i

id! a
15. G

13*3 I 
13.Id I
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?, * vrsz. Xuzp. UéarÓKoeazidír í j ev.e ír.j.ia' lőj.
:1................... „ ' vj ,................ I*». -- ;

A , ii. 9 /I 
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Különféle tér menyek ike-z;/..tun.

« ’ 'rk j.'-l nrtels/.uveíksze'a kóivenyeki i,,J-
Js/.ir..magyar uattií 40: t uvre ......... friuua -J.1%

4 - p ... ” , ,, Vj ,, ......... ,, 1JJ t •
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Szinuszát, nme« mlnö*e|

lágyon horda 
_J0Okiiugra m monk - a t DISZNOZSin

100 khogrammonkent SZALONNA

Zsdiákiti együtt, 
gőngjr*u:yi tiszta súly helyeit.

Minőség *00 grammonként

100 kilogrammonként.
Ingyen bordó 

100 kilogrammonként.

ICO kilogrammonköBt

SZILVA ...

Vidél ........................ ^
Magva. . - fen tt ridéki.............
Városi, legons-zanlvtl. t uarauos...........

„ , i . ___  ,
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tiuszmru, IvOd. •:vi sr .-»-.any- a. jjseg 

. , . 1JO ua: aaos
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EGYETERTES SZERDA AUGUSZTUS 29 1906.
ggp £ hirdetési rovatban minden ssó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből sie ve 6 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706.

ggy E hirdetési rovatból mieden szó 
egyszer: beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk- 
bői szedve 6 fillérrel fize-endó. "3588

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküídeák és a hirdetés alatt allé szám közoitelik. TELEFON 70S

Fénsszekrények Fénykép-készüléket
, , . , , “V objectivet vesz. elad, chasználtak és u;aá, rend- J
kivün olcsó áron kaphatók
a budapesti pénzszeürény 
raktarnan. Budapest V.. 
Bálvány-utcia 6|E. 596

Farx amenti
gyorsírók ztiHal veze­
tett ma yar német
gyorsíróiskola Dijta- 
lanul gépírás oktatás. Ma­

gyar-német fogalmazás.
Az Országos 
Gyorsíró

objectivet vesz, eiád. cserA hi­
res Appolo lemeznek egyedül 

elárusitó helye.
HATSC1IEK EMIL

Andrássy-ut 13., 
fiókja: E.rzsébet-korut 33. 

Alap. 187T.
Sokkal olcsóbb mint részletfize

Informácziók
hitel- cs házassá»! iitryek- 

jben a legmegh:zbatóbt>an 
beszerezhetők Morvát Már* 

|ku9 magántndakozódó mté- 
Egyesületjzctéuél, Budanesi, V. Yáezi- 

tanfoiyamai. Nyitva szép- Uüriit 54— V.dcsen kilü- 
f ember 1-tői Julius 1 !- !nően szervezett levelezői 
Tájékoztatást küldi^ar.— Jutányos árak. Az 
a üahelslisrger 
Szakiskola, Gyár-ulcza

Uj rendszerű
BUTOSHITEL

Bútor csakis a legjobb ki- 
vilelben kaphatóit kész­
pénzért v. banknál törleszt­
het/» részletre BALAZS oj 
TÁRSA butorraktarábnn 
Budapest* VT., Gyár u -ti. 
A vásárolt bútoruk értékét 
egy bank fizeti nekünk ki, 

vevő tehát a banknak

Tisztviselökülesöu
Tisztviselők részesülnek 
Glesó szeméiyhitel- 
feen következő leitételek 
mellett: 5 éves kőle -önök 
havi részlet" 1000 K után 
19 K 89 fill., 10 éves köl­
csönök havi részle e 1000 
ií után 11 K 75 till., 15 
éves kölcsönök havi rész­
lete 1000 K után ÍJ K 15

Polgári iskolai
magánvizsgára érettségire, 
lekiismerelesen mérsékelt 
díjazás mehelt előkészít:

„Felnőtiek tanfolyami».“ 
Dembinszki-uicza 22.11. 15.

koronát
fizetnek annak, ki a Bar* 
tllla fogvizének hasz- 

1 nálata mellett — üvegje 70 
jhJ., — valaha ismét fogfá­
jást kap vagy szája bűzlik, 

j [banco küldéssel külön ‘JSjH&jó-u. 16. 
! dl.,) Bartilla-Winklez 
! Ede Wien 19(1. Sommer'

Csili árok
villanyra légszeszre és 
villamos szerelések jutá­
nyosán kaphatók : Szilagy 
Mihály, Magyar általános 
villamossági vállalat. IV.

Telefon 7—781|

marad adósa, miáltal a'bu- «»• iUgobbj kölcsönök kon- 
- vertéit.Inak. Bővebbet:

„Hitelivaiiaiat“1 jBpust. 
Burcsay-u. 11, ill. cm. 22. 

i délután 2—4 urakor. 004

tort mindenkinek készpénz- 
árban számíthatjuk, 518 j

4. szám.

összes ssa-mtíbsn kit 
nceu bevezetve. Elsőrangú 
referer.cziák.— Szolul, cou- 
lüns kiszolgálás.— Bejegy­
zett c-ég. Telefon 70—57-

820
Pénzszekrényeket . írógépek,

Pénz-
kölcsönt 3.4 és 4 */> e! o 
alapon földbirtokra, jöve­
delmező, főváron, vidéki,|tűz- és betörés-menteseket, 
városi és budapest kör- j Uiak4t és becserélteket 
nyéken levő bérházakra I. jajául Budapesti PénzszcU- 
Ií., Ili helyen, 15—70 évigirénygyár Dob-utcsa 63. Er- 
tőrieszthető. Szem- lvhiielt ZsébeL-körút mellett. 5144 
garddixuac, tisztviselő;, neí} 
gyorran eszküzoitetik. Hoff-

Diszkért
kedve'ők iv r,e: c . árjezv-j GyOPSÍráS ! GépifdS!
zék t. :./. els0 magyar disz-Magyar «•-: w'unet I evei •.*/.•'» (a k 

;íenyo faiskolától. k?™*'. Pf*™';;
I «ionos,-i CopanySde KSr-,róutfoui'litáWe.'- r-».;'/ 
mendün íuö ir.jtj tüle-|rekvn. a l-.i.i u
veiü lak, aorták, lombűiK. 
díszcserjék és rózsafák kap­
hatok. 51.6

PÉNZKÖLCSÖNT
ki<- és középbirtokokra.1 eít?sS *■ 
bstablázásra. amortizációra Torok J. Kirj-ly-uk/a 1_. 
továbbá tisztvlselöknok.ko- óndrássy-iiiLd.Dr.Egger 
rcskeűöknek. iparosoknak Viczi-körut 17. — kapható 
közvetít, úgyszintén regi minden gyoeyszeitarban, 
különféle ko coöndkct elő. Csakis „Bartilla fogviz 
nyöivn konvertál, gyorsan-yércn‘jö Hamr-aUso* be- 
ilii’kréien a „Hiteláozvetltő Wlcn^se J1»1 jutalmazlatik 
vái!a!at;- bejegyerotí cz?g 

lEuiiapest. Gyar-u.ca 42 b 
I
I.

«6

itrla 
eh 1

tanárok bitóit;

par.alatt

iga előtt tártai i 
iscggel l»iró ul 

vóllel kapcsolatosak.
Az egyesület" vvgzt-.l nóvemlvl

csátók hasz-j •lijtal.mal ii.-ivc/.i fi H.iv<>it'.: 
uiak, kellékek .....k. O-velheU és t

soxazo
náltnc éo ....................
írógép-javítás, VVursburger|viióigoVitAs az orvzág.»-. u 
és Társánál, Alkotmány- (',y..r-ii'--gy -ui--t inukVíl. 
utexa 31. szám. (Vácxi-1Í.x,:i,z,,n,'zl."'V-1'7‘ 1 ,V;'‘l'V, „ . , Avi • " . I Telefon 4e-4«. Legk'.zoiuL'bi tan-korút és Alkotmányuicza fu]yanvi:ilt . ,.v!l kezómiik
sarok) 685a--------------------------------

Önnek óvnia kell a1
feleségét!

Minden csalid részére leg-i 
fontosabb illusztrál: könyv! 
a tuibő gyermekáldás ellen I 
melynek eredményét a há­
la iratok cz-ei izazoiják. 
diskréten küldöm 90 fillér 

igy.tr levél bélyegért 
Frau Anna Kaupa, Bariin. 
S.- W247. Lintíenstr. 50,

Bőrszékipar,
bSresjtolós és hí 

faragás.

mari Ja'<;tb bankbizomány 
iroda, Budapest Terez- 
körűi l|a. 680

PénEköícsöGÍ

búd »pesti és környékbeli 
házakra, telkekre, építkezé­
sekre. örökségekre, vidéki 
fő dbirtokokm. Tisztvise ő 
liöic-önöket 5-15 évi amor- 
tizáczióra. Siemélynitcl 

minden állású egyénnek, 
kezes néluüi cs o.cs-» kamat 
meiiett. meglevő drág-i kf»l- 

csönöket konvertálok. 
Általános M i te i- 
íorga 2 m E E n tézet 
Kerepcss-ut 69. Vulasz'ié- 
j\>Lr. Dij tzás u!ólam 580

Hivatali
vaey irodaszolgai állást ke­
res komoly józan 41 éves 
íérii jó bizonyitványoikal 
ellátva, cz.m a kiadóhiva­
talban. 5147

Hnvutos
bánta’mak ellen nincs jobb 
a líéthy-féls czukorzanál 
óra 60 fillér. 162sz

Bérrü állása
ajándéknak legczéi3ze:iibb 

rany-,

ez. gLtdaközöaíég

Újdonság 1 "SM

Ä MŰVÉSZEI
TÖKRE,

Teljes

Á L. u£i. őuruaiiULUUJt-Q
és iparváii.iikozók figyel­
mébe ajánlom 1872. óta 
lenál ó gazdasági és ipar- 
személyeket elhelyező iro-.
Uá a, gazdatisztek, g v - Ziet 6*00 
sze . kovácsok, molnáruk,! 
szeszfőzők, kerLéjzek, ke-i
zess'g«3 ll-le I, ' tfő . - REiNACH SALAMON.
köknek dimientesen c.ne-l 
lyeztei nek Krak auer A rm i a.
VL, ymezö-u c/.a 25.

ezilst- és ék­
szerárul vásárlunk, me­
lyei alkalmi vételek re­
vén ez idő szerűit legol­
csóbb áron s lelkiismeretes 
kiszo'gá'ás mebetíkaphat k 
Kohn Et5e és Tarsa 
utóda 25 év óta fennálló 

jctég IVÓ. Városház-ulczs 
|6. (a volt Granatos-uícs.s.)
I ÄTflaria Dorottya-

ÍEgyesalet ajanl és cdi^ye-. 
I meg.ózható és képzelt iiu- 
Igyár vagy idegen nevelő- 
jnőket, óvónőket, bonueo- 
,i:at, íarsalkodónőket, zenn- 
j és tanúra-idukat. Vili.,

müt őrié­
képp el.

Irta : ~ r——

Orczy-ut 6. s:. lanitónŐK 
ÖL honn.Hivataios órak dél­
előtt 10—l-iu.

: Fordította és a magyar mű­
vészet adataival bővítette:

Bntor-udvar- í

Teljes ia: berendezések j 
készpénzért 20százalék elő­
leg melleit

Br. Lázár Béla.
/észor,kelésben 5 K.

..... . , 7,e3 *íé‘kv‘;egészbörkítésben 7 korona.2 én turlr sztésre, aresz,e-| - ___
tek nálunk és :.em banknál az Athenaeum lrod.
tiietendűk. kusedelmi ka- is dai reszv_.társulaii 
raatot nem szám: unk, VI,’ Kerepesi-ut 54.; é. 
Schvarc z Lmot és testvére1 , , - 1 .. ■ ' ■.____ / _ ,__ _ caphato úgy ott. mint min­

iden k'lny vkereskedésben.

f EFIESlíEBELlf:!:

tanintézet Kecskeméten.1
Tizoaegvcdik 1 éves
szaktanfolyam ‘.öi;é- 

V», letes :;épesitűst 
"nyújt nőknek cs fér­

fiaknak. Jó hírneve ré- 
I vén miiíilentanítványaái ás• 
ban! Künyvclö- teébzö 

j és L’éjóró tanfolyamok. 
Díszes i’^ávoiiük ;knak ha tál y o s 

Icvölbeli oktatás.

íEladunk es veszünk
! alkalmi ir>K*ieken és be­
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint teljes lak- 
berendezéseket, angol bőr- 
bútorokat, mahagóni- éa 
rézbutorokat, perzsa- éa 
amyrna-szőnyegckvt, füg­
gönyöket, ólaitef ináénye- 
kst, antique tárgyakat, gáy- 

éa rillumos-CBiliárokaL 
Qcroaz Sásidc-p és Tcsb 
Bndapest, Gyár-utcia 2. L 
em. ííirálr uteza xirkáiLj 
Telefon 14^09. 82$

Csemegeszóliöt
és ószibaraczkot szálútok1 
5 kilós post.--kosaranként 
3 koronáért, almát, kői tét. 
vigy szilvái pedig 2 ko­
ronáért. Rottman Ilcrmin 
szőiíűtelepe, Kiskunhala:.

vesz.* elad, cserél, lejtmérők 
Fiam méter. Telcssop.Goerz 

Zeiss Triäder s b.
HATSCHEK EMIL
Andrássy ut 83.

Fiókja: Erzsébut-körut 38

M

Kendi Antal
Beraktározó

BUDAPEST,
IV.I ífárcly uteza 2«

n C'öIegCz;; v:11 illat Berak-|ar evangélikus ískolaépQletben. 
tarozásra elfogad minden- rakur valón bursieko* 

árukat, bútorokat s.lv h
aze .ra k'ginagasabb pénz- |ltt2nllt ezőhek átalakiUsa U6r- 
el'llegcuct nyu;t <v|0. A be- 6t8kekre Oioio arakbun. 4 <a4 
raktározott tárgyak jo kar-i. berk i árok é» fitivwjiek.
f)ani tartásáért szavatolunk _____________________ j
Heller és Hajnal beraktárzó i
es buiorszátlitó vállalat Ba- 
ros-j-té:* sarok. Rottenbi - 
lcr-u. 1. 7431

Alkalmi

zongorayéíel
rövid

Bösendorfer-Erhbar 
kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók. 
Uj zongora egész rö­
vid "_!6Ü frt. I'ianino 

J 80 frt.

Reményi
hangszer-telepén

Budapest, Király-u. 
58. szái«i 4:i9

Botor1
keszpéozvrt, vagy a következő 
liietcsi íeiietvlck m-tlieU kap

részletfizetésre
: ■ I• > koronáig hav

600 „ 
pi ii-gül *20»/, 
zvk GO filler 

elk
Sáador I?nácz
n.'iVelyp Wcplcrxyi-utr/a 4"> 
1 .rz-óbét-k'irut sankiiáz. <Gam- 

brirv.i: ral szemben.) Lili

örssági

bútorokat
adok, veszek teljes lak- 
berendezéseket. Óriás

ilaszték bronz csil- 
Bárokban, angol
bőrgarnitúrákban
rézbuiorokbiiu, k e i et i 
szőnyegekben, diszmü- 

tárgvakban.

Hagy Zsigmond
I Bpest, IV , Seminelwcis- 
(Ujviláj-l uteza 21. sz.

I Ií apubejárat. I .gesz házban 
I Telefon 17-7. Tszáin

a |

BUTOB

-1.lÍKjt*. árak-in ké>zpt:nsérl vagy 

Hil»to=zlály li/eté.4 ItHételei

,".00.— K $ „ 
0U0.— K 4 5 

1000.— K i 3

15.— K "5 < 
30.-K il 
50.— K 4 v

■R

let G kor.
10 ,.

! LU ”

ítond'i:. Arjegy-
ol-s
bi.-n.
z11111 mraktára

kárpitos _

nfgyedevi részletekben

BARTÓKFARKAS
bútorkereskedő

BUDAPEST,
VII., Kiráiy-utcza 13.
fiozsdu-palota, II. és Ili. udvar. 
Lj úiszalbum C'.o rajzzal ár- 
jvgvzéki ó? iiz-;tf.'i feitetPÍekk«:! I 
1 "kuiona előzetes beküldése! 

ellenében portómentesen.

Állami és koztiszívi-

kárpitos-mester és bu! őr- 
kereskedő. Bpest, Ii&rsfa- 
utcza 37. 474

Gaxdaaszonyi
állá-1 keres miridcuben- 
mp.3izh;tó, iateÜigens nü,

Zdiogczedulákat, i
brilúáusoKat. aranyit, 
fzüitút, régiségeket veszek j 
Zálogban levő tárgyakat 
K.válom és egyezség sze­
rint megvesz ui. Kertész: 
Mir ékszerész Budapest.! 
iv rá v-uteza 85. Teicfun! 
95—43. 4051

Követeléseket BÚTOROK
90—240 ha- 

I hető, rnin-i
részletben törleszti 

, levonás nélWi! f- • 
•«eileg kcrcsnelküiis

Hegedős Bezsö
I haló,- ebédlő,

továbbá url-

Kókusz-zsir

főzéshez, sütéshez, kitűnő 
orthodox, kóser postado- 
b-»z fbrutto 5 kiló) tinóm 
kor. 5 2v‘. legfinomabb kor.

s ü j t köitségumcn
behajtok. sy .1 rendezések, ,IJÍnc

_ —. 1L ^ szoba, irjda berendezésük
g”, ß ß r z- ec mahagóni bútorok

lescámitoló czécj.
Csen erputczaS sz.
r. ro-li órák <1 n. 3—7 ig.

. bankbiíománvi irodain •".Ital VII., 
szalonbe-|rtuttpnl'i!!«r-;i. Dij: t.-n i';!- 

,'^osius. Előzetes kultséi:
422Ö

ZÁlogczéduiüat,
bniiiansokat. ékszereket 
arany.vt, ezüstöt legmag* 
sabb árban vesze<. Bril- 

Sandor, (Wien,Iliansokórt többet fizeiek,

Csemegeszclot
_ ... ,és cscincce körtét (losla-

azonyegek e. függönyök; kos:irAnkfnt «_ korona,
valódi angol bőrgarnitúrák i loo kiló 18 irt: 25 kiló 

I elad.i3a es vetele vegyes dinnyét 2-50 lorinl ;t 
UlnAkoSnr 1/nroIwnA 11 ciCzésre alkalmas Gs ij 

nczi baraczk 3 kor 
I rétes almát para 
I zöld. paprika, ugorka, ká- 

1. emelet 25G|poszta, turkesztán ananász 
. (•

1 i

POLOSKA es 
PETEIRTÓSZER

foltin-ntcs, x legfinomabb
seiyem bútoron - tapvtan 

ha 'ználható
szaga egészséges
kapható .t 60 f.. w 1 f.2 koron:!« ;.v "-kL'-n.

Szsüde Ádo'f
festek- és lakkencze laktar
BUDAPEST,
Ferenez József-rakp. 22

Telefon: 70—19. 090
Nanovta t -iá: :

aki jeleiilez is hasonló mi- 5.4U. K
gben van al<almar.va.!ll'l Kai'-i-r-Jó.-.sctetvasse 7.ln.mt a mennyiért voiték 

Czioic a kiadóbivatalb m j Pár toljuk idegenben ó " j Schiller Izidor. Slp-utcza 
megtudható. 514"!magyarjainkat! Ól-Í4i8. szám. Stil

Wechsler Karolyne 33;
VII., Kiráiy-utcza 23

Csiíláir<ík
; ?illamos”Iégszesz- és vilá-

,0U1" I gitúsra, lcgszoúdabb gyárl- 
máuy, olcsó gyári arak­
ban kaphatók, Kulcsár

lííl7Ínr7V.ntP7a CQPfiV'^3 cz-ukor dinnye* p°s‘a" Sándor bronzara ós 
íxdZllUjtij ULl-Zd odl Un kosaranként 1.6U korona-1 csillárgyárában,
mgmmamz® cLS1 Szabó G5”;Do-aewH>- "• «:

Miiül ”8T eiadi
a k r:e;

AKI
6 11 á s *,
foglalkozást,

munkál
keres;

Ä El
hivatalnokot, gya­
kornokot, segíaeh 
munkát, onaiódet, 1
akar fogadni,
hs leegyorsabb&n tia logoloe*^ i 

fcAu elórl ezóiját, hí sz
EGYETÉRTÉS
apróhirdetéseit vesd

i^ónybe.

Az EGYETÉRTEK
apráalrtiétéi ott naponkint

ti Htt raí« üintMl
I izy a legkíncyebben akad. 
h ki a hirdetést tárgyuk* 
fraant vagy eladni exarlai

Íki illáét ti<y foglalkozást 
ere# fagy ilyent nyűjta* 
épe*; a tova*»o minder

Ki egyezer! ltítóéie * hí­
rbe kerüL A hirdetáei díj ■ 
kirdatmány ezfivegóveletyati „

EGYETÉRTÉS f£
e UadAMrataíih»
ktt'.dendő, Badapett

IV., Vármegye-ntcza 1111

3V,-4l'/0 4';'s\
fojyositaiul'i kisebbíts nagyobb

föEdbiriokpa
az érték 60- Só %-ig

Budapest éskürnyéi.én lévő
Házak es Telkekre

I. ís 11-od helyre, 
jl-od hely.» ",-f> l; mellett.

Tisz.viseioic és 
katonatisztek

esetleg kezes náikül régi tarto­
zásaikat c It'súbb é? nagyobb 

ess tegge 1 ko n v ertálh at j ak. 
Ujaub módozatú l.öicsűn 

életbiztosítás nélkti' is 
6 százalék mellett.

Házassági óvadékra
f»0 — 7u9,e-.. - 51 2°/e-ra.
Személy-hitel

kolelezv nyre vagy váltóra. 
Felvilágoiiíast ingyen nyújt az

Országos Földhitel,
K yállflta*

központ; .ro-lajü jjivtapest VII.- 
Ensébcí-kurut 2. szám.

I Vidéki képviselők felvétetnek 
1 havonként -1 J -49 koronát ke­

reshetne1:. 695

BÚTOR
|Fa, vas, réz és kárpitozott 
bútorok, valamint légszesz 

jés vilianyos csillárok, lej­
jobb minőségben, rendkívül 

‘ o csóáro készpénzért vagy 
részletfizetésrb tmphuv •?;
Basch. Soma

butorraktára, 7 $3 
I Budapest, VII., Kertész-u. 
146. (Király-ufcza melleit.

korona
;Oj|y te'jes f é rfi 

l^öitönyre cle- 
2?.n JŐ 3 mii*- 
nagyonjó mi 
fiŐ5é')C remek-gg 

mintázatú 
szürke*, bas-na 
drapp. Fcacte 
v. sötétkék na 

gyón finom 
íérfiruita- 

ezövet
Szétkiildi után 

áttei az Orsz 
Posztók«*. Áru 
áz. Budapest 

RoíteíTbttlcr at 
cza 4 ß szám.

f-5:

I

IS T O R
Szeptember E3-ig, a legjobb asztalos me>ter k- 
től készben EO háScszoba, 8 ebédlő, 8 sza­
lon berendezus usry többléle íróasztal, kö::yvszek- 
reoyek s több mindenféle bútor, valamennyi szoii- 
dan elkészítve, jótállás mellett ís csodálatos olcsó 

árban adatnak el.

Magyar Bútor-áruház VARGí IGMÁGZ
Károly-körut 28. Gerlóczy-utcza sarkún

a központi városház épületében.

MEaimiffimaHaaMHEÉEianMi |■ r
" TAIHT0 URAK
FIGYELMÉBE!

I Ezen >pecziabsta leirjobban a,ániha:o ssenelett j
] gazdag tapasztalatai aao]án, meyekets kórnázj 
] húgyszervi bnjakéroa osztályán való mfikú-1 

desa alatt számos éven at szerzett

Ábécés könyv.

Br. FA!
specziaiista nemi bajokban, 

emeriit, kórházi orvos,
gyorsan és a apssaa gyógyít bsrmeiv regi e; maksee

titkos belsőséget
(hu$jO»őfoiya3t eabaket eypbillst stb.)

Impoíeritiát (férfiúi ijyengeság)
még ídúsebbfkué is meglepő eredm^oynyel, « 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
Biztos siker folytán a honorárium utótag is fizelhe'ö 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerez.
Rendel d. e. 9—3: este 6—8-ig.
Budapesten, Erzsébet-körat 12. szia félemelet.
Bejarat a lépcsőnél. Külön várótermek 5

Első Alföldi Cognacgyár Rém.-tirs. 
és Szeszfinomiíógyár Kecskeméten.

Ajánlja "

arack-pálinka JJ ecskemétr keserű 
arack-cosnac || ecikeaiéti gyomorkeserii 

ecskeméü gyögyke-serii
Tulipán-lüőr ^-^Tulipán cognac.

Jcgükőr. $$ 48-as likőr.
Fell-lrtir-tesöi ima iái tt

-re Cake-Walke 16
vitó Makóit ís Mogador

különlegességeit.
Kapható Biudendtt, Kapható mindeo'dtt

Irta : Egri György. 
Sok képpel. Vi<teki 

iskoláknak való k adás. Knged -Ivezve a 
nagy méh. minisztériumnak l'-h,d -2,-00. 
sz. a rendeletével. Kötve 40 ü.!>‘r. o <» o 
légyanaz. Fonomimikai alap >n. Kötve 40

Olvasókönyv. S&-,-közútit* -. lpvus
___________ István, hi res Sunder,
és Fosa Lajos. Mühlbeek K. rajzaién!. 
Engedélyezve a nagyin ált. minisztérium­
nak l!.HJÜ.4S,L"Jl. szám alatti rendelet vei.
VIDÉKI ISKOLÁSAK VALÓ KIADÁS. 
II. osztály------ --------Ára kötve OS liiler

UL ,-------------------- * . ™ „
I\. „------------------------------ . » uo -
V - VI. „-------------------- „ „ 1.40 9
Egri ABÉCÉS könyvéi, valamint Havas- 
Pere: -Dósa olvasókönyv, :: Budapest sze- 
kestÓváros tankönyvpályázatán a bíráló 
i’iZ'ittsng a legjobbnak találta, azért eze­
ket rendelte el az összes elymi iskolákban 
vak> használatra. Az ABÉBÉS könyvhöz 
vezérkönyv es fali táblák is kaphatok.
Mutatvány könyvet kivématra szívesen kül 
dunk, lit meg jegyezzük még azt is, hogy 
Könyvkereskedésünkben minden inas i - 
kohkönvv ís kapható. Megrendeu-s ese­
tén ke< s>'ggel megadjuk az iskolákat 
megillető kedvezményekig, o u o o o o o

Singer és Wolfner
:I——■— I kiudnk.'jnvvkereskodíjsry [r-| 

I r-^ ]';n Újságom kiadó') ~~l r-1

BUDAPEST. VI.. AyDRÁSSY-lJT 10. sz.

ll)olya-créme2kor.
Iholya-HGlgypor kor. 1.20 Ibolya Szappan 1 korona. IT jbadoboz 
az Ibolya ' rémből 1 korona. Az Ibolya rrémi: eltárolit 
szépséghibát, s/'-plöt, máj foltot, eltűnte- L1 a viirmn-r.it. I’arbony- 
'i!lj é> üde fiatal szint köb aönuz az ar-rzfiőrnel, koz- én nyak­

nak. — ."'zétLiiidés naponta kétszer utánvét m:tt.

Qechwaldar Zaigmond gyó lyszertira a .Reményhez"
SaÍL,,:)tar '.n, Fö-utc/a 52.

írtért t OS titánt felöltőket é* öltönyöket, 74 mw 
szalon-, Forencz József . frak- vagy «motiog- 
öltönyt legiinomabb féke*.“, krep- vagy Hima­

lája szövetükből. Kívánatra szahar zunk at in: utakkal házhoz küldjük

GROSSKANB B. is TSA, Erisébet-körut 11 lelem 9.
TELEF0M 12—H z

POLLITZER
w l

Bpest, IV., KároIy-köruttO félem-
Ingyenes orvosi vizsgálat és rendelés!

Sérvbajosok, ferdénnüttek éd aui- 
jiutállak részére.

Sórvkötök 5 koronától teijebb
Mérsékelt ára.! Egyfui kuze úa
#>/> unott tlljfn Innul Anjthrtfó
.AZ f. f./:S y. SEC <. czimü Orvosi mii 
/. re.s'ze .1 s'-rvl>;tjról ós unnak gyógy'-

Olvassa el mindenki!
aki vaiAmely nemi betegségben sn-nved, dr Gorái Antal 

országon hírű szakorvos könyvét, a

Képszerű Ufmutató-t,
me'.y közel 200 oldalún tárgyalja a tudomány 
ivgujaLb vívmányai felkarolá: ával az összes férfi 
és :.ői beiegségek alapos leírását és legújabb ész­
szerű gyógyKez**lósmódjá5 a kővetkező tartalom­
mal : A nemző részek leírása. Az önferiőzés és 
éjjeli mag miés. Az elgyengült f rflerő és a női 
magtalansác. llugycsőfo yás éa hugycsősztlkületek. 
A buak r (syphilis) ós következményes bánt almai. 
A lágy fekély. A feh riolyas stb. — A könyv el­
olvasása fo yLán mar sok ezer ember nyerte vissza 
megcsonkított egészségét. A szerző a könyvet,

teljesen ingyen
zárt borilékbuu megküldi, csak postaköltség í«)óben 
kell egy 20 filléres bélveget beküldeni. — Czirn :

ÖR Qmäl ÄF5TÄL
Budapest, Andrássy-ut 24.,

hol a izcrsó a felsorolt betegségek ellen naponta
délelőtt 10-4-ig és 7- 8 ig este.

rendel

Személy Mteii
Kezes és kezes nélkül katonatieztek-, papok-, 
lelkészek-, udvari-, állami-, megyei- es magántiszt­
viselők. tanítók, kereskedők, ipuroso.:, nyugdíj 
jogosult hölgy«k kereskedelmi alka'mazot-
tak és magánosoknak 1 4 25 « víg •• r;cib""' m. :«* h
havi, í.egyed, fül és egész évi tóio-öamat törlesztesse!! 
KülönlegosEÓg: .1 jiáris-bérsi 'Tea­

mében tőkésítjük n jövedelmet.
zL° t 4" t 4 M 4U T*-r|0« Mr o« ^ |u» “ io *

Jelzálog hitel I
500 koronától feljebb I, II. cs III. helyre földek-, 
városi- és vidéki lnzak. nyaralók, gyarak, fárdö 
épületek malmok, ásványvíz > egyéb forrá­

sok es köbanyákra a becs rték 3 < részéig.

Építési hitel!
Kpitésfélben levő ingatlanokra 2—3 részletben, o.y 
arányban a mi:y arányban az 'MM-ezM «-kiró halad:

Bank és magánadósságok konvertálása!
Váütó és tárczahitcl !

Llőnyöacn! Solid alapon us ->orsnn eszkőzu.;ük, 
elsőrangú intéző:ek atal

Elsőrangú ajánlatok!
I Kérjen prospektus;! Vála.9zbélyeg

Szilágyi és Társa
Budapest, Belváros, Királyi Pá!-u. 14 E

I Alupittatott 1896-ban. 'törv. búj ozeg;

A Bim natiVi malomkö-gyar egylet
ajánlia:

kitűnő hírnevű
sárospataki
kovamaloiii- 
höweit,

M«;grenae.cb«k eifvgadtatriak : A sárospataki 
iomkö-gyai bau #*ru3pataki>u (l'osta- és vasúti 
Ugyanonnan arjegyzvk Ingyen m bérmentve 
Minthogy nagyon «ok inas csAélyobb értékű 
is sárospataki neveri kerül forgalomba, <:*élszerü vagy 
közvetlenül n gyárban vagy r.-r-gbizhatö c egek utján 
tenni a megrendeléseket különösen kieniuVctveit, hogy 
kovamalomköveink ..Sárospataki kuvamalomkögyár , 
illetve ,.<^rospataki malomkőgyár egylet" jelzőssel va 

nak e lalva. **

kovama-

kaphalú.

6 na

Műuv.-ir királyi államvasutak igazgatóság.
166541 jítUG.

líirdctmésiy.
A magyar királyi államvasutak igazgatósága kőx'ii, 

hogy a kereskedelemügyi m. kir. Miniszter l r Ö 
Xa.'yméltosiigának f e. 41.624 11/906. sz engedélye 
alapján a Fiumvba, valamint áitaláb.111 a vámkül­
földre rendelt gabona szállítmányokat éa őrleménye­
ket, eUérőleg az üzletszabályzat 56. 4. pontja
alatti általános határozmányoKkal — soronkivül és 
első sorban fogja továbbittatni, míg a magyar bel- 
(Fiumét kivéve) és a magyar osztrák forgalomban, 
a kocsirakomanyi telierárukra nézve (tlő állatokul 
és romlandó árukat kivéve) a felvétel és szállítási 
határidő iránt az üzletszabályzat 55. § 3. pontját
fogja alkalmaztatni.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága közli, 
továbbá, hogy ugyanazon miniszteri engedély alapján 
a díjszabásszerü rakodási határidő., mindazon árukra 
rV-zvc, melyek a mindenkor érvényes díjszabási 
liatározmáuyok szer nt a telek által raKandók ki, — 
vagv lia 9 (kilencz) nappali órára szállította le.

Hogy azonban a szállító közönség ezen utóbbi 
intézkedés tértiét lehető csekély mérvben érezze, 
intézkedés tétetik, hogy olt ahol a felek azt kíván­
jak, a kiós berakás a lé. költségére és veszélyére a 
vasút által fogauatosittassék.

Végül közöltetik, hogy a gabona őrlemények, élő 
és romlandó áruk kivételével a vámküiföldre rendelt 
valamennyi cgvébb oly kocsirakományu, teherszállít­
mányok melyeknek elfuvarozása azonnal nem esz- 
Lözöhe'ő a német vasutegyleti üzletszabályzat 
43. $. 5. póthatájozmánya alapján csakis lehető ol- 
szá Másig való ideiglenes megőrzésre fogathatnak el

Ezen intézkedések t. é. augusztus hó 29-én lépnek 
életbe és visszavonásig érvényben mar dnak,

Áz igazgatóság, 
(Utánnyomás nem dijaziatik.)

LEGENDÁS IDŐK 
LEGENDÁS HOSE
KOSSUTH LAJOS nak, a ma­
gyar n- p apjának na. o nagy 
szelk-mchez méltó lelkes 

ékeaszólásaal, megirt eiet- 
történeto az ifjúság számara 
irta : Sas Ede. Gyönyörű 
albumalaku könyv, remek 
doinbomyomásv kötésben, 8 
müme'ióklettol. A legszebb 
kara sonyi ajándékoz ifjuaag 
számáré Ara 7 korona ber 
menltiB küldesse!. Singer cs 
Wolfner kiadása Budapest, 

Amirassy-ut 10.

IrBSZEBn__ .tEOJOBB..*.t£OOtCSŐeB.J

HMLFAR-FAR. ti Jti 2

összecb-akható vaságy kir ehető 
« nuiraccal IO Irt.

Záiogczédalákat
régi aranyai, eaüutöi, gyé­
mánt ós brillant-árnt a 
legmagasabb arbau vevxek
Singer Jakab éksser-
kere-4;edő Király-uteia .yi
liabella-utcza aarkáo. ua

Sodroay4gybeV*ol: rr.f-rot r J -
ezermt 6 írttól íeljebD. Vl /

6ICHIE* JŰOS feS
Agy nemű róe- ©b vetsbutor -pryárc í
szőnyeg. ítiRxtSoy, pofcrOo, tenU) l. tó.

nagy vAlsaxtókban.
BUDAPEST,
Erzsébel-tSrul 20, 9

öyári

I
gfittag

7. é» e.
Árjegyzéket
lnek lágyén óe bór- . 

gjSZ mentve kllldök, ' 
Hy-rmckLticefk nagy válaszcez* feleli árut

Hirdetések
felvétetnek a kiadóban.

BÚD
S Z E P. K

Budapest, ív..
Telefo

kéziratokat

CSAKBÉBMENTEÍ
ElŐFI 

Vidékre postán v
Egy érre..........40
Egy fel évre.. .20 i. 

Külföldre
rranczia-. Olasz 
ayolországokDd .-,
Valamint amaz orV-

zvdéshez tartezn» 

E»y szár
BÍBBgggwmwr.-1 .z

Mai szán
VézercziKk 
A tulipanmo 
A helyzet O, 

A czar El 
A hencze, 

Thury ZoltL 
A budapesti 

Tenyésati 
A lakásköru 
Tárcza : A

A murányi c

Egy béc: 
Ivet Japuni; 
mely szeri; 
kezdődnek 
még pedig 
lete alatt, i 
gadjuk s 
mindenki, ; 
tenek a kir
hasonfajta 

A hossz 
a korm z 
stádiu::;i,:i 
stádium!) 
mélhette 
elérkezé-v *
hogy saru í 
maradhat:;.• 
a fügéid.', n 
tagja a iz 
nak az v. 
küveteív--: 
vámterület 
akadályok :

Mikor a 
mentben i 
jelentet;-.-, i. 
orszáz r jy; 
szoveí- 
sern iehe*. 
nyunk - 
j
július 2;>-:ir). 
vetéskor t:u 
dotta, h<;_v 
esetre -mi ■ 
hanem lu 
mindössze a 
ami a .. 
levő gaz;

Nem : 
formula 1. 
akartuk, h- 
alapjan ál 
tünk (iz
belenyugu'iu,
külfölddel a;,

Az Er

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság körforgógépein, Kurzweil János éj Tsa festékével.


